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ЗДА ВЕСТИМУТЬ ДАЛІ 
АТОМОВІ СПРОБИ, ЯКЩО 
СОВЄТИ НЕ ЗГОДЯТЬСЯ 

НА ЇХ ПРИПИНЕННЯ 
, Вашингтон. — Джан А. 

МекКон, голова Комісії Ато-
мової Енергії ЗДА, сповістив, 
що З'сдинені Держави с гото-
ві технічно відновити перево-
дження атомовнх спроб, якщо 
Совсти відкинуть пропозицію 
Заходу припинити атомові 
спроби на протяг одного року. 
Американський уряд був рі-
шеннй на політику внчікуван-
ня в цій справі, але тому, що 
Совсти продовжують іитен-
снвяо здШснювання свосї про-
грами атомовнх тестів, ЗДА 
вже в найближчому часі від 
новлять запляновану програ-
му американських атомовнх 
спроб. Виступив МекКон із 
свосю заявою на пресовій кон-
ференції, першій з того часу, 
як тін перейняв уряд голови 
Атомової Комісії, що було ѓ̀ 
липні ц. р. З'сдинені Державѓ 
і Велика Британія запропону-
валн були припинення атомо-
вих спроб на протяг одного 
року, що мало б початися в 
п'ятницю цього тижня, зна-
чнть того дня, коли в Женеві 
почнеться спільна західньо-
совстська конференція в спра-
ві вяпрацювання міжнародної 
системи інспекцій атомовнх 
спроб. Як'передумову для цісї 
пропозиції поставлено вимогу, 
щоб Совсти припинили також 
свої атомові спроби і щоб по-
годвлися на роззброєння теж 
в інших ділянках. Із свосю 
пропозицією ЗДА і Велика 
Британія виступили спочатку 
на Форумі Об'єднаних Націй, 
але ж там'Совсти цю пропо-
знцію підкинули, заявляючи, 
що вони 'мусять перѓле дорів-

кількості переведених атомо-
вих спроб, що їх, згідно з со-
встськнми підрахунками, ЗДА 
мали мати тридцять три, a Be-
лика Британія чотири. Самі ж 
Совсти, на протязі не цілого 
місяця, бо від вересня ц. p.. 
відбули вже чотирнадцять 
атомовнх спроб, які, ЗГІДНО із 
ствердженням МекКона, були 
найбільшою і найінтенсивні-
шою із досі відбутих будь-
якою нацією серісю атомовнх 
спроб. Чи погодяться Совсти 
припинити атомові спроби 
після`31 жовтня ц. p., значить, 
після залочаткування атомо-
вої конференції в Женеві, досі 
ще не відомо. В дальшому 
МекКон заявив, що припинен-
ня атомовнх спроб могло б 
бути корисним для інтересів 
ЗДА тільки тоді, коли б воно 
було частиною програми за-
гального роззброєння. Само ж 
припинення атомовнх спроб 
принесло б для ЗДА тільки 
шкоду, бо не дало б иожлн-
вости випробувати нових ро-
дів малих т. зв. чистих атомо-
внх бомб, що не залишають 
після їх вибуху більшої радіо-
активності! в повітрі. Відпові-
даючв на запити журналістів. 
МекКон виключив можливість 
добування інформант про 
американські атомові спроби 
через совстських шпигунів 
що' мали б находитися в аме-
рнканських з'єднаннях, зай-
нятнх при атомовнх вибухах 
І Іа думну МекКона, Совсти 
мають можливість встановля-
ти кількість й натугу амери-
канськнх атомовнх сттрч}б з ДО-̀  
помогою 'багатьох інших сфо-

няти західнім державам, у собів і засобів. 
-— - ' " ' " 

Хемік д-р В. Дж. Мир‡і остерігає 
проти СССР 

Ню Порк. — Ректор Амерн-
канського Товариства При-
кладшіх Хемічних Журналів 
д-р Волтер Дж. Мирфі остері-
гав американську хемічну ін-
дустрію проти того, щоб не 
продавала СССР відомостей 
про „секретні хемічні проце-
сн". Він сказав на зборах хе-
міків і хемічних інженерів, 
що ситуація с жахлива тому, 
що представники СССР явно 

заявили про свою охоту купу-
вати тут відомості про всі хе 
мічні процеси, або також і в 
інших країнах (Англії, Захід-
ній Німеччині, Франції та Іта-
лії). Д-р Мирфі заявив, що 
коли ВІЛЬНИЙ світ вможливить 
СССР конкуренцію в хемічній 
ділянці, то це значить, що ми 
прнспішусмо холодну еконо-
мічну війну, яку в деяких га-
лузях вже веде Москва проти 
вільних країн світу. 

Врятовано 12 вуглекопів, які були 
6 днів під землею 

Спрінґфілд, Нова Шкотія, редавали х а р ч і тоненькою 
Канада. — 29-го жовтня вда- рурою, яка була вкладена до 
лося рятунковій бригаді дійти'ІТУбшої і сильнішої рури. 

F J . і Сподіваються, що може бути 
до 12-ох вуглекопів, які були ; б і л ь ш е іттих м і ж m m в у г л е . 
засипані в копальні 6 днів то- j копами, які були засипані в 
му, і які зуміли повідомити j іншій частині 6 днів тому. Та 
своїх рятівників, що вони жи-1 слаба на це надія, бо тим вуг-
вуть. Ці робітники є в шибі лекопам не можна було пода-
13,000 стіп під землею. Один ти харчів ані води. — У Сом-' 
із них міг через РУРУ сказати 
до рятівників: „Нас с тут 12, 
прийдіть, і заради Бога вря 

мерсвіллі, Вест Вірджінія, ви 
копали тіло останнього з 13-: 
вуглекопів, які булн`з^снпан; 

туйте нас!" Він казав, що всі'в копальні, і які всі згину лі 
з д о р о в і , але мають велику j від газів. Три дні тому 22 вуг-
спрагу- Засипаним вуглеко- J лекопи були вбиті під час екс-
пам подали при допомозі рури пльозії в копальні в Бишоп, 
гарячої кави. Давніше їм пе-' Вірджінія. 

В АМЕРИЦІ 
Џ 5в.річнкв ‚божевільний" 

бомбувальннк Джордж Метески, 
який впродовж років підклав 
був у Ню Иорку 32 саморобні 
бомби, 1 якого 19-го квітня 1957 
року відвезли до шпиталю з ді-
яґнозою швидкої смерти, живе 
й досі, бо лікарям вдалося при-
пивнти діяння актнвноі тубер-
кульози. Але досі не вдалося 
його вповні вилікувати і вія 
залишається в шпнталі в Бікояі. 

ф Вдолхиі міста в Ню Норку 
до синагоги при 5-ІЙ вулиці 
28-го жовтня вранці вбіг 31-річ-
ний Гаррі Калдерон Із двома 
ножами в рухах, вибивши при 
тому шиби в дверях. Ортодок-
сійні жиди, які там молилися, 
кинулися до нього 1 розброілн 
влізливая, кинувши його на зе-
млю, а деякі почали його бити. 

трібноі до верчення нафтової 
ропи. Цей кредит с на 7 років, 
і Аргентина сплачуватиме його 
своїми' товарами. 

ф 4-разн пострелеиа жінка 
народила здорову дитину в 
Давні в Каліфорнії. Нею була 
lg-річна дружина 22-р1чногс 
Майлеса Келнеді, який післі. 
стрілявня до жінки забився. Дві 
години після цісї катастрофи 
лікарі при допомозі „цісарсь-
коі операції" видобули з моло-
дої жінки здорову 6,5 фунтову 
дитину. Лікарі витягнули з цісї 
матері три кулі: з рамени, гру-
дей і шлунка. Жінка с в крнтич. 
ному стані. 

# Колишній президент Гаррі 
С. Труман написав у статті в 
журналі „Лук", що це с „не-
справедливо" критикувати пре-

МИСТЕЦЬ ОЛЕКСА ГРИЩЕНКО 
НА ВІДВІДИНАХ У ЗДА 

Ню Порк. — В понеділок 
27-го жовтня причалив до 
місцевого порту на кораблі 
„Мавританія" один з най-
більш побажаних гостей — 
світової слави український 
мистець-маляр Олекса Гри-
щенко, разом з дружиною, на 
відвідини в цій країні. Мнс-
тець, як відомо, постійно ЯСИ-
DO у Фрації. В середу, 29-го 
жовтня, п. Грищенко разом з 
дружиною та в товаристві 
мистця Святослава Гординсь-' 
кого та інж. Євгена Сўмика, 
в домі якого в Есбері Парку, 
Н. Дж., мистець зупинився, 
відвідав Редакцію „Свободи" 
і головну канцелярію УНСо-
юзу та разом із згаданими і 
в товаристві гол. предсідннка 
УНС п. Дмитра Галичина, 
гол. секретаря д-ра Я. Падо-
ха, гол. касира Р. Слободяна 
і ред. А. Драгана був гостем 
на обіді. Мистець привіз зі 
собою понад 20 нових своїх 
творів для виставки, що їх 
готус Об'єднання Мистців Ук-
раїнців в Америці в примі-
щеннях Українського Інстн-
туту в днях від 16 до 30-го 
листопада ц. р. Разом на вн-
ставці буде понад 40 олійних 

раїні п. з.: „Україна моїх блаі 
китних днів", які вже раніше 
появилися французькою мо-
вою та були прихильно прий-
няті французькою й україн-
ською критикою. Сам мистець 
втішається добрим здоров'ям 
та молодечим виглядом, а до-
вгі роки перебування поза 
Україною ще тільки збільцш-
лн його любов і тугу за Бать-
ківщиною, що с головною те` 
мою його розмов. Мистець з 
великим сантнментом згадує 

малюнків п. Грищенка з ча-'свої молоді роки на Україні 
сів від 1921 до 1958 pp. Буде та свої знайомства з Грінчен-
це ретроспективна виставка, Іком і іншими найаидатяіши-
яка збігасться з 75-літтям!ми постатѓями української Іе-
мнстця. Одночасно мюнхенсь- торії і культури того часу, 
ке видавництво „Дніпрова1 Мистець не скрипає свого ве-
чайка" випустило гарне ви-
дання Грищенкових споминів 
про його молоді роки на Ук-

ликого одушевлення всіми 
добрими проявами українсь-
кого життя і творчости. 

генерали, високі службовці хто'не чув втомл, ні нудьгя, ІПовйняа'бути одна паства 

Дует замість дуелю між Труманом 
і Ніксоном 

К р а й о в и й Вашингтон 
Пресовий Комітет у Вашинґ-
тоні, знаючи про не дуже то 
велику приязнь між колишнім 
президентом Гаррі С Трума-
ном і віце - президентом Рн-
чардом М. Ніксоном, запросив 
їх обох на виступ у' своїх при 

зидента можна б уважати за 
перепросини, і він, Трумав;, 
хотів бн зліквідувати непоро-
зуміння, що між ними заісну-
вало. Ніксон сказав, що між 
ним і Труманом „буде замн-
рення" аж після їхнього дует} 
в Ќлюбі. Директор пресовогч 

міщеннях, де вони мали б ві- Ќлюбу Джан В. Горнер зая 
дограти дует на піяно. Недав-Івив, що на цьому дуеті буде 

‚‚повна по береги заля, а крн-
тиків буде аж забагато". Досі 
не с відомо, чи прийде до цьо-
го цікавого Ді'єту, що мас ві-

но під час виборчої кампанії 
ііце - президент Ніксон наз-
т в був Трумана „рицарським 
юйовником", на що Труман 
іалвнв, що ці слова віце-пре- дограти ролю дуелю 

Президент найменував Віґлсворта 
на амбасадора до Оттави 

Вашингтон. — 29 жовтня 
трезпдент Айзенгавер найме-
гував на амбасадора до Кана-
ХИ колишнього республікан-
:ького посла з Массачусетс 
?ичарда Б. Віґлсворта, який 
.0 років заступав 13-ий кон-
ресовнй дистрикт в ICourpcci. 
Зіґлсворт заіімис становище 
іісля Лівінгстона Т. Мерчен-

та, ЯЮІЙ вертається до дер 
жавного департаменту, де за 
йме становище асистента дер 
жавного секретаря в европей 
ськнх справах, яке він займа: 
впродовж трьох років, поки і 
1956 році не відійшов був л 
Оттави. Мерчент — це фахо 
ВИЙ дипломат, який працюва 
у Франції, Китаї та при го-
ловній кватнрі НАТО. 

Незабаром прибігла до синагоги зидента Айзенгавера за те, що 
поліція, якою Калдерон тепер користас з гелікоптера під час 
втішився, хоч. Давніше від неї приватних подорожей, або за те, 
втікав, бо вія був пограбував що Президент ѓрас в ґолфа для 
шофера Імперію, забравши йо- відпочинку. Труман приѓйдўе, 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 
ф Урочисту Наукову Конфе-

ренцію для вшанування 40-рІч-
чя Листопадового Зриву ада-
штовус Управа Наукового Това-
рнства ім. Шевченка в ЗДА в 
суботу 1 листопада 1958. Від-
крис конференцію ген. Павло 
Шандруќ І з доповідями виступ-
лять: проф. М. Заклинський, 
яроф. д-р М. Андрусяк, сотн. 
д-р Іван Козак та ген. П. Шан-
друк. Почнеться конференщя о 
год. 6-ій вечора в залі НТШ! 

Џ Інавгурація 10.ro року „А-
кадемічних Викладів" у Нііші. 
пегу відбулася в неділю дня S 
жовтня ц. р. у тамошньому На 
родному Домі. Інавгураційну 
доповідь про „Наукові Конґре-
си в 1958-ому році" прочитав 
проф. Ярослав Рудннцькнй, у-
часннк деяких Із цих конгресів 
Дискусією, що відбулася після 
цісї доповіді, проводив д-р М 
Мандрика. 

О З.Ізд організацій Союзу 

НОВИЙ ПАПА ЗВЕРНУВСЯ З МИРОВИМ 
ЗАКЛИКОМ ДО ВОЛОДАРІВ СВПУ 

Таврує переслідування Церков за залізною заслоною 

КОНЦЕРТИ КАПЕЛІ БАНДУРИСТІВ 
В ЕВРОПІ ЗДОБУВАЮТЬ НАЙВИЩІ 

ПРИЗНАННЯ 

Q Рим. — Першою зовнішньою окремих людей. Чому не мож-
дісю нового Папи Івана ХХПІ на б остаточно поладнатн не-
був заклик „до володарів всіх згоду і розбіжності? Чому до-
краін", щоб вони погодились рогоцінності людського генія і 
задля справедливого миру у багацтва народів в більшій 
світі. Свій заклик Папа зро- мірі обертається на прнготов-
бив у промові, яку виголосив І лювання інструментів смерти 

Мадрид, Еспанія. — Сміло Китаю та багато службовців до кардиналів після відправ- і знищення, ніж для зросту 
можна ствердити, що концер- тих представництв в Еспанії.' лення першої свосї, в харак- добробуту всіх верств грома-
ти Української Капелі Банду- Були також польський посол тері Пали, Богослужби в Сик-'дян, особливо ж бідних кляс?" 
Листів ім. Т. Шевченка під гр'аф Потоцќі, угорський —!стинській капелі, яка офіцін-!В дальшому Папа признавав 
Керівництвом Григорія Ки- п. Маросі, румунський — п. но закінчила конкляв- Іван труднощі міжнародного поро-
тастого і Володимира Божи-' Дімітреску, словацький — п. ХХШ просив був кардиналів зуміння та вказував на потре-
ка з Дітройту здобувають не Покер, латвійський — п. Ким-1 після вибрання його Папою, бў відваги й упертости у зма-
лнше найвищі признання ев- пус. Всі вони с офіційно виз- шоб вони ще на один день за- ганні до миру. Однак Папа не 
ропейської критики, але і сер- нанимн представниками своїх лишились у Напікані і так по- поручас миру задля миру, а 
ця європейців для української країн і мають рангу міністрів. І ШІ " зробили. Водночас Пала тільки такий мир, який буде 
культури. Прикладом цього Між 1,300 глядачами коло ЗО 'визначив найближчий вівто-
можуть послужити виступи 
Капелі в Мадриді, столиці Ес-
панії, та в Барсельоні. До за-
гального успіху капелі при-
чиняються і включені в її 
програму виступи танцюваль-
ної групи „Орлик" з Англії. 

Гості-капелянн, очікувані з 
різними почуваннями невелн-
чкою, переважно студентсь-
кою українською колоніќю в 
Мадриді, нарешті приїхали. 
Настав незабутній вечір 22-
го жовтня. 

За півгодини до концерту, 
в голі репрезентативної (і ду-
же дорогої!) залі Паляціо де 
Музіка почала збиратися пуб-
ліка. Вже по зовнішньому ви-
ѓляді кожний міг спостеріга-
тв, що це не принагідна пуб-

українців просто губилися. 
Успіх концерту в .Мадриді 

перейшов найбільш оптнміс-
тнчні сподівання. Публіка 
сиділа немов бн очарована ні-
жними звуками наших бан-
дур і красою української піс-
ні у виконанні наших банду-
ристів. Після кожної точки 
зривалася буря оплесків. На 
перерві чи після концерту 
можна було почути від знайо-
мнх найчастіше заввагу: „це 
прекрасне", це „неймовірне". 

Ось що говорить наш зна-
йомий лікар-психіятр, голова 
Еспанського Психоаналітнч-
ного Товариствоа д-р Портіль-
йо: „Коли скінчилася перша 
частина, я собі подумав: „он 
які, співали протягом п'ятьох 

-'гіка з вулиці. Жінки в бата- хвилин і вже зробили перер` 
тих вечірніх сукнях з доро-!ву. Коли ж я подивився на 
ѓоцінними футрами, чоловіки годинник то ствердив, що пер-
деякі в смокінґах, більшість в ша частика тривала 45 хвн-
темних вечірніх святкових лин. Коли концерт слабкий, 
вбраннях. Серед цієї публіки .публіка починає вудитися, а 

рок 4 листопада ц. р. на свою 
коронацію. ЧИ церемонія по-
кладення тіярк на голову но-
вого Папи відбудеться все-
реднні собору св. Петра, чн на 
бальконі, на очах десятків ти-
сяч народу, як це зробив Папа 
Пій ХП, ще не відомо. — У 
своїй промові, яку надавало 
через західньо - європейську 
радіо - сіть, Папа спершу про-
снв Бога дати йому силу й 
осзітнтн його духа задля вн-
коиання наложеної на нього 
величезної місії. Опісля він 
благословив в е с ь духовний 

віт від кардиналів, аж до ря-
довнх духовннків і всіх чоло-
вікіа та жінок, що діють у ко-
рнсть Церкви. „Як ми робимо 
це супроти Захід. Церкви, з 
такою самою батьківською 
любов'ю обіймакмо Східню 
Церкву. І відкриваємо наші 
серця і рамена до всіх тих, 
які відділені від Апостольської 
Столиці, де сам Петро живе у 
своїх наступниках.. - Ми жа-

Алиорн називає д е м о н р а т і з 
„партією песиміст№' 

Вашингтон. —'Голова Рес-думку Алкорна, демократи 
публіканс ь к о г о Крайового зовсім не# мають довір'я доІбууіЯ: майстер сільського го-Іваш концерт тривав 2 години І гуче прагнемо їхнього поворо-
Комітету Мід Алкорн сказав, екоцомічиої а м є рні^аисьісоШподарства JEJcnaHii, еспанськіі (включнір 8 перервами), і ні-1 ту до дому спільного Батька.,. 
щоііаюШ іів^8 рі.ясно‚мяќџк-' CBci^eMH^-^o.H.He розумІютЬі 
ЛИ, що демократи — „партія Шнреняя паніки почали де` 
песимістів,, слабрсти, паніки і мократн вже. 21-го лютого, 
-невідповідальностн," Алкорн'коли Демократичний Крайо-
наводнв 23 заяви демократіѓ!-'ішії Комітет ухвалив резолю-
ннх політиків та організацій цію про те, що „депресія, спа-
в цьому році, в яких перед- ралізувала всю країну". Най-
бачалося економічну депро- старший р е с публдканський 
сію. Алкорн каже, що ці де-1 сенатор Стайлес ц ВріджеС( 
демагогічні заяви демократи-(який очолює Республіканськх 
чних політиків мали на цілі Сенатську Політичну Комісію," 
застрашити американців та їх заявив, що демократи допо-
поділити, щоб пізніше скори- магають ворогам, коли атаку-
стати з витвореного хаосу. На І ють закорд. політику ЗДА. 

еспанського міністерства за 
кордонних справ, голова ко-
місії для атомової енергії, ві-
домнй у світі проф. Отеро, де-
сятхн професорів високих 
шкіл Мадриду, письменники, 
журналісти, члени визначних 
аристократичних еспанськнх 
родів (наяр., князів Медіва-
.челлі). Одним словом, найдо-
бірніша мадридська публіка. 
З чужинецьких запрошених 
гостей були амбасадор ЗДА в 

навпаки, всі хотіли в ще і ще І один пастир.. . Вони не вер-
слухатн". Ось проф. Ечано-1 нуться до чужого дому, тїль-
ве наступного дня зі звору- кн до свого власного, того са-
шенням оповідає українським і мого дому, що був осяянийко-
студентам: „Коли п. Т. (укр.їлись основними віруваннями 
студент) запросив мене на І їхніх предків, які прикрашу-
концерт, я погодився не з!валн його своїми чеснотами..." 
охоти, а просто, щоб не роз-і Остання частина промови Па-
чарувати українців, до якнх.пи була присвячена сучасній 
маємо багато прихильностн. і ситуації у світі, проблемі миру 'значив 70-річного монсіньоре 
Коли це я вам тепер говорю, j 1 роззброєння- „Хай буде віль- Доменіко Тардіні своїм дер-

но нам звернутись з нашим жавшім просекретарем: ста-

опертий на волі і справедлн-
вості. „Назва миру солодка, 
але суть його в його здоров'ї. 
Бо існує велика різниця між 
миром і невільництвом. Прав-
дпвий мир — це спокій у во-
лі". Папа каже, що миру не 
може бути, поки він не прийде 
в серцях тих, що про нього 
рішають. Тому тільки релігія 
може надхнути, скріпити і зо-
середити людські уми. Пала 
просив Господа, щоб освітив 
уми і серця мужів, які пізна-
лн б дійсну правду. — Окре-
мий уступ у своїй промові Па-
па присвятив ‚‚єпископам, ду-
ховникам, релігійним сестрам 
і всім тим, які живуть в кра-
їнах, де Католицька Церква 
позбавлена взагалі або час-
тшшо своїх святих прав, де 
зона безжалісно переслідува-
ні, Іхиі дійсні пастирі виси лані 
на заслання, спутувані та ре-
пресовані у виконуванні своїх 
духовних обов'язків. Хочемо, 
щоб вони знали, що ми поді-
лясмо їхні терпіння, їхній 
жаль і гореч, та що благаємо 
Бога, джерело всіх благ, здоб 
Вія поклав край нелюдським 
переслідуванням, які не тілі-
ки підривають спокій і добро-
бут народів, але й стоять в 
яскравій суперечності до мо-
дериої цивілізації, до природ-
них прав людини від найдав-
нішпх часів". 

Свою промову Папа внголо-
сив по-латині — Папа при-

то знак, що я помилився. Цей 
концерт був для мене неза-

Еспанії, Дж. Дейвіс Ладж, і бутнім пережиттям. Довго 
який був почесним патроном 
концерту, генеральний кон-
сул ЗДА п. Блейк, культур-
ний аташе амбасади п. Малі-
ген, бувший амбасадор Куби!вашого народу". 
Антоніо Ірайзос, представни-j Про мадридський концерт 
ки амбасад Великобританії, появилося досі 4 фахові ре-
.Франції, Бельгії, Німеччини, j (Закінчення на стор. 8-ій) 

вночі опісля я не міг спати, 
роздумуючи про вас усіх, про 
вашу батьківщину, вашу ку-
льтуру і несправедливу долю 

Пастернак зрінся нагороди 
Нобеля 

Москва. — Совстськнй пп 
:ьменннк Борне Пастернак 
який дістав в минулому тиж 
аі нагороду Нобеля з ділянкі 
літератури, вислав депешу д` 
'юстійного секретаря Шведсь 
чої Академії наук, яка розпо 
іДлюс нагороди Нобеля д-рс 
А.ндерса Остерлінга, що вії 
зрікається тієї нагороди .,: 
уваги на погляди, висловлен 
-ЦОДО тієї почестн, у спільноті 
до якої я належу". Він просив 
не пояснювати собі того йогс 
„добровільного" зречення, як 
вияву злої волі. В першій де-
пеші, висланій негайно після 
отримання вістки про прнзна-
чення йому нагороди Нобеля. 
Пастернак писав, що він є 
„безмежно вдячний, зворуше-
ний, гордий, збентежений і 
заклопотаний". Закордонним 
-сореспондентам, які відвідали 
його в підміській ..дачі", що є 
власністю Спілки пнсьмешш-

навіть з найближчими прияте 
лямн". Однак однаково j 
Штокгольмі, як і в усьом; 
світі ніхто не сумнівається, щі 
те зречення прийшло під те 
рором збоку большевиків. Н 
великому зібранні московсь 
кого Комсомолу, на якому вн 
ступав і Хрущов, голова тіс 
організації Владімір Ссмічас 
тнй оакликав Пастернака 
щоб він виїхав з Совстськогч: 
Союзу до „капіталістичногс 
раю", що його ніби Пастер-
наќ прославляє. Водноч а с 
знову лаяно Пастернака „пар-
шнвою вівцею" і „скотом". 
Однак Совсти з задоволенням 
прийняли признання нагоро-
дн Нобеля з ділянки фізики 
трьом совстськнм ученим і 
вони приїдуть на церемонію 
роздачі нагород. Остерліт 
заявив, що протягом року 
Шведська Академія трнматн-
ме в резерві $41,000, з якими 

закликом до володарів усіх 
країн, в руках яких спочива-
ють доля, добробут, надії всіх 

новпще у Ватнкані, що рівня-
сться позиції міністра закор-
довинх справ. 

Англійські консерватисти проводять 
широкі СОЦІАЛЬНІ реформи 

Лондон. — Після відкриття 
4-ої сесії 300-ного англійсько-
го парламенту королевою Є-
лнсаветою, наради парлямеи-
гу розпочались від промови 
трем'ера Геролда Мекміллена, 
який поширив і уточнив зага-
льні заввагн, висловлені у 
ірестольній промові королеви. 
'Дентр ваги покла;;ено там на 
юціяльні {Ќ'форми. Уряд за-
ювідак скасування ряду над-
івичайнпх прерогатив дер-
канннх властен, існуючих ще 
пд останньої війни, у користь 
юширення інднвідуал ь н н х 
трав громадян. Реформи в лі-
Зеральному дусі мають торка-
тися старечих рент, опіки над 
умово хворими, збільшення 

числа народних шкіл і вчите-
лів і т.п. Мекміллен з іронією 
і сарказмом відкинув закид 
СОЦІАЛІСТИЧНОЇ опозиції, наче 
б його консервативний уряд 
взяв деякі свої проекти від со-
ціялістнчної програми.,Мя!— 
казав він -— не потребуємо 
зодягатись у ваші псуіинялі і 
діраві одягн". Ціла промова 
Мекміллена була навіяна оп-
тнмізмом. Він заповідав даль-
шнй зріст загального добро-
буту в 'Англії, який м. і. мас 
проявитись у збільшеному 
збуті авт на внутрішньому 
ринку. Мекміллен палко оспо-
рював становище СОЦІАЛІСТІВ, 
наче б авто все ще було пред-
метом люксусу, доступним 
тільки для багатіїв. 

ків, з якої викинули Пастер- зв'язана нагорода Нобеля, а 
нака, він запевнював, що pi- J потім або дадуть ті гроші ін-
шнвся зректись нагороди Но-; шому лавреатові, або звернуть 
беля „сам, без пороіуміння до Нобелівського фонду. 

прк 302 - 304 Вест 13 ОТріт у Українців Самостійників провіи-
!1ю Иорку. І ції Єаскачеваи у К'анаді відбу-

9 .').)-лІтніи укрвінепь Тимко деться в днях 31 жовтня і 1 та 
Лужецькяй Із Фнладелфії, помер 2 листопада ц. p., в Порктоні, 
в неділю рано дня 26-го жовтня Саск. На З'їзді буде виголошена 
ц. p., після грабункового нападу низка доповідей й обговорена 
на нього і важкого побиття гра- І справа будови нового Інституту 

му`ІоОО долярів. 'як колись щоденник ‚‚Шикаґо біжником. Спричннника нападу, в СаскатунІ Головним промов-
9 Аргептют дістала 100 мі- Трібюн" діставав атаіш серця якогось Генрі Аймся, поліція у- бенкету що відбу-

льйонів лоллвів кредиту від на вістку про те. як президент в язиила. Покійний залишив ц е м П,Д ч а ^ оенкету. що відоу 
СССР з а ^ т о суму^юна ќу-‚Труман Йтав держаавим літа- дпужииу Аину. сияа Василя і`деться в суботу 1-го листопада 
иить 'в Соввхії машпнеріі, по-1 ком до хворої матері. дочку Катерину. 

Канада вислала жінку-амбасадорку 
до Ізраїлю 

„ . . . _ ^ . _ х . . . — j — 
буде Д-Р Щ Фарина, 

Єрусалим- — Канада упер-
ше вислала за кордон свого 
амбасадора — жінку. Mice 
Марѓ'а рита Міґгер стала амба-
садоркою в Ізраїлі. Вона слу-
жила раніше в консуляті та 
потім була шарже д'аффер в 
канадійській амбасаді в Ьра 

підписала також жінка — ко-
ролева Єлисавета, а прийняла 
її в Ізраїлі також жінка, мі 
нЛтер закордонних справ Гол 
да Маор, колишня вчнтель-
ка середньої школи в Мілвокі 
в Америці. Свої вірчі докумен-
тн канадійська амбасадорќа 
вручила таки мужчині — пре-

їлі. Цікаво, що її вірчі папери' зндентові Ізраїлю, Бенові Цві. 

У С В І Т І 
ф У Лондоні судили 47-річно-

го Вільима Муді, який з ‚.мило-
сердя" убий свою 11-річну донь, 
ќу Патрицію, що від 3-го року 
життя була хвора иа епілепнсію 
І не могла сама ходити І їсти. 
Коли захворіла мати, весь тягар 
опіки над нею а Іншими дітьми 
впав на батька. Він отруїв П 
аркотнками. тримаючи в обій-
мах, поки вона не вмерла. Дру-
жнні сказав, що донька „спала 
і не терпіла". Судді плакали, 
слухаючи розповідь оскаржено-
го. Поі̀ о засудили на иаймсві-
шу кару — три раки в'язниці, 

ф ІІреіжджІ з Румунії' до Від. 
ќя оповідають про тамошню на-

летунський вишкіл в Америці. 
Офіційно повідомлено про це 
після двотижневого слідства, 
веденого у строгій тайні. 
9 У Римі гарячково розкупову. 

вують поштові марки вартості! 
15, 25 1 60 лір, яку Ватикан ви-
пустив у зв'язку зі смертю Па-
пя Пія XII. Філятелісти припу. 
екають, що з вибором нового 
Папи ці марки будуть уневаж. 
нені, а їх нерозпроданий наклад 
буде знищений. Тому вартість 
тих марок зросла десятикратно, 

ф Комуно - мадярський зѓрад 
дозволив виїхати до Ізраїлю 
тим жидам, які мають в Ізраїлю 
членів родини. На Мадяршині 

пружену атмосферу. Румунське живе ще 70.000 жидів. Комуніс-
селянство до краю обурене ко- ти заборонили виїзд жидів у 
муністичним правлінням. Кому. 1953 році. Багато їх скористало 
ністи переводять масові ареш- - з нагоди мадярської революції 
тування, панічно боячись пов-'̀ л масово втекли до Австрії 
стайня за зразком Мадярщи-І # У Ватнкані, з невідомої 
ни — пишуть віденські газети, ближче причини, звільнено, як-

С У Захіній Німеччині аре- раз під час засідання собору 
штовано 33-річного морського кардиналів для вибору нового 
летуна лейтенанта - комодора Папи, одного з швайцарів чле-
Гор(гга Людвіґа. його заміжню нів ватиканськоі військової сто-
сестру, II чоловіка с ще одного рожі. В офіційному повідомлен-
летуна, приятеля тісї родини, ні сказано лише про „легховаж-
за шпигунство на користь боль- не відношення до службових о-
шевиків. Батько того летуиа с бов'язків" того вояка Він буде 
полковником у східньо - німець- примусово відісланий до Шваа-
кій армії. Горст Людвіг дістав царіі. 
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ПОЛІТИКА 
На прийнятті для представників американської чужо-

мовної преси в рямцях передвиборчої кампанії республі-
канського кандидата на губернатора стенту Ню Порк. Нел-
сойа Рокфеллера. в Ню Иорку иияулої п'ятниці, деякі 
промовці зі стейтового штабу названої партії кепкували 
собі з „полнтишенів" і згадували про політику, як "про 
‚.брудну справу" — .‚днрті бизнес". Забравши наприкінці 
бенкету слово, сам Нелсон Рокфсллср виступив проти та-
кого окреслення. Він признав, що в політичному житті, 
очевидно, також появляються нечесні комбінатори, але це, 
мовляв, дісться в усіх ділянках — так само в промислі, 
купецтві чи в різних професіях. Покликавшись на власний 
досвід, Рокфеллер підкреслив, що він просто не зустрічав 
людей, які своєю поведінкою опоганювали б політику, зате 
раз-у-раз бачив і бачить чоловіків та жінок, які всі свої 
здібності, спій час і здоров'я присвячують політиці, інколи 
з поважною шкодою для }свого масткового стану та для 
власної родини. Тому політику треба вважати радше за 
почесну, важку й відповідальну службу народові. 

Цей зворот у промові Рокфеллеря мав подвійне зна-
чення: він вияснював, чому саме Рокфеллер. один із най-
багатшнх людей у світі, товче собою днями й ночами по 
вічах і зборах, побиваю'чись за вибір на стейтового губер 
ватора, і чому саме гірпявиих кількасот журналістів та 
осіб із громадсько-політичного світу кільканадцяти націо-
нальних груп Ню Иорку зареагували на той зворот у про-
мові Рокфеллера спонтанними оплесками. Амбіція — бути 
обранцем народу на високе становище в державно-політач-
ній адміністрації — це такий самий здоровий і позитивний 
вняв, як здоровим і похвальним гоном с активно займатися 
політикою. Бо політика — цс не зпбава і не „бизнес" 
Тільки ті, які мішають політику з політиканством і не 
розуміють суті політики та її завдань, обннжують її рі 
п'ень, викривлюють, дискредитують і знеславлюють. Але 
це, на щастя, як підкреслив Рокфеллер, вийняткові внпад-
ки. Частіше трапляється, що з купецтва нечесні одиниці 
роблять шахрайство чи з економіки обман, аніж з політики 
‚.брудну справу". Вона була, с і буде високо поважна 
чиста і велика справа: керування долею народу та норму-
ваяня його взаємин із зовнішнім світом. 

Правда, під час виборчих кампаній, які тривають від-
восно короткий час, приходить до всіляких перебільшень, 
більше або менше безпідставних обвинувачень; „натягай-
ня" всіляких аргументів та гострої виміни слів. Але навіть 
це можна вважати за те криве дзеркало, в якому внразні-
ше видно політичні недомагання і успіхи, очевидно під умо-
вою, що мається до діла з політично виробленою суспіль 
ністю, яка вміє відділити зерно правди під агітаційноЃ по-
ловн та вміє сама за себе рішати. Серед такої політично 
свідомої та виробленої маси громадянства мусить також 
і властива політика — керування державними справами 
стояти на відповідній висоті. Не днію, що політичні науки 
належать сьогодні до найбільш заавансованих, а політики 
до найбільш досвідчених осіб. `Крім великого знання і не 
меншого досвіду, вони ще мусять відзначатися найвищими 
і найкращими особистими прикметами, як: сильною волею 
чесністю і солідністю, працездатністю, енергією, ввічливі 
стю і навіть фізичною вндержливістю. 

Міркупань про політику взагалі це можна б закінчиЃ? 
без бодай короткого вгляду в тс, що можна вважати уЌ' 
раїнською політикою. Вона у нас інша, ніж в державних 
народів, бо те, що державні нації мають обороняти, за-
кріплювати і розбудовувати, у нас треба щойно' здобувати 
На американському терені — наше головне політичне зав-
дання зводиться до поширювання правди про Україну, щоб 
цим здобути для неї увагу- і прихильність світу. 

Коли мова про українську визвольну поділіќў у віль-
ному світі, то з жалем приходнться повторити вже багато 
разів стверджуваний факт, що ми наче перманентно пере-
бувасмо в стані ..виборчої кампанії", себто постійно пред-
ставлясмо себе у передвиборчому кривому дзеркалі. Це є 
вашою найбільшою хибою. Бо коли для американського за-
галу досить кількох тижнів такої кампанії, і він з полегшею 
очікує першого вівтірка листопада, щоб мати її вже за 
собою, то що ж тоді маємо робити ми, перебуваючи в такій 
кампанії безнастанно. І це, можливо, є одною з головних 
причин байдужіннл та втечі під громадського життя бага-
тьох, колись навіть активних громадян. Зарадити в цьому 
можна тільки єдиним: припинити перманентну передвибор-
чу політику та взятись за справжню політику, яка в на-
шому випадку вимагає найбільших чеснот, бо змагає до сезон, Московське Радіо поч 

КУЛЬТУРНИЙ ОБМІН, ЧИ КУЛЬТУРНИЙ 
ОБМАН 

Не зважаючи на сьогочас-
ну дійсність, яка характерн-
зусться передусім існуванням 
двох взасмоворожнх світів — 
звіту західньої культури і сві-
ту комуністичного варварства 
— існують тенденції наблнзи-
ги ці два світн через так зва-
чпіі культурний обмін. Ці 
тенденції насамперед ідуть по 
тінїї ідей інтернаціоналізму, 
який існує однаково і в за-
хідньому І в комуністичному 
світах, передбачуючи всесвіт-
ню державу з одною вселюд-
ською культурою. В січні 
цього року З'сдннені Держа-
ви Америки підписали з Со-
зстськнм Союзом договір про 
культурний обмін, внаслідок 
якого відбулась виміна дея-
ких мистецьких імпрез між 
цими двома політично так да-
лекимн одна від одної держа-
вамн. У ЗДА гостював між ін-
шими балетний ансамбль 
Мойсеева, у СССР дала ннз-
ку концертів Филаделфійсь-
ка симфонічна оркестра. 

Усі вимінні імпрези пола-
годжувались дотепер за посе-
редннцтвом Державного Де-
партаменту чи впливового ім-
пресаріо Гурока. Але Амери-
ка — це країна приватної іні-
ціятивн, і тому в ділянці куль-
турного обміну знайшов місце 
також приватний почин. З 
американського боку — це не 
диво, але підтримка приват-
ної ініціативи з совстського 
боку — вказує, що СССР мас 
з цього користь. 

Приватним ініціатором став 
колишній актор, а тепер ди-
ректор радіовнсильні „ЕфеМ" 
(файн мюзік) ВБАІ п. Берт 
Ковлен з Ню Йорќу, який 
ще в лютому почав старання 
про обмін радіовими програ-
мамн з Московським Радіом. 
Стація ВБАІ — це незалеж-
на стація, яка передає го-
ловно кляснчну музику. Це 
вона перша в ЗДА передава-
ла протягом 2V2 години про-
граму, що її виконав піяніст-
лавреат Кліберн на Першому 
Міжнародному Конкурсі Чай-
ковського в Москві. Зрозуміла 
річ, таке внрізнення малої ра 
діовисильні збоку офіційного 
Московського Радіо — не 
припадкове. Ще в грудні ми-
нулого року я. Ковлен авер-
нувся до совстської делегації 
за порадою, як дістати пла-
тівки з П'ятою Симфонією 
Лева Кніппера. Делегація по-
радила Ковлеяові звернутися 
до Юрія Пермоґорова, який є 
американським кореспонден-
том Московського Радіо. Пра-
вда, Ковлен платівок Кніппе-
ра не дістав, але нав'язав 
близький контакт із Пермоґо-
ровим і став бувати в його 
мешканні на Ріверсайд Драй-
ві. Зв'язок пригодився, бо Ко-
влен таки дістав деякі пла-
тівки з Москви, між ними 
Одинадцяту Симфонію Шос-
таковича — перший запис на 
Заході. Для поглиблення спів-
праці Ковлен дістав запро-
шення до Москви, і під кі-
нець липня цього року туди 
поїхав, забравши з собою по-
над п'ятдесят записів кляснч-
ної і джазової музики на спе-
ціяльне бажання Московсько-
го Радіо. З Москви він прн-
віз контракт на обмін прог-
рам Московського Радіо і ра-
діовнсильні ВБАІ в Ню Иор-
ку. У листопаді, коли відкри-
сться в Москві концертовий 

„ЗЕЛЕНИЙ СЛОВНИК" - СИМВОЛ 
РУСИФІКАЦІЇ 

великої мети в обставинах великих перешкод. не пересилати Ковленові ко-

жного тижня повний концерт 
на дві-три години — нові тво-
ри совстських композиторів 
чи твори класиків у анконан-
ні найкращих солістів і ор-
кестрн, а взамінў Ковлен вн-
силатнме біжучі програми у 
ЗДА — джазову, народну і 
кляснчну музику, як і ката-
логн та огляди музики. В на-
городу Ковлен дістав ще пла-
тівок на 240 концертовнх го-
дин із давніших концертів і 
право користатись програма-
ми. Це означає, що лише за 
дозволом Ковлена інші радіо-
висильні зможуть передавати 
матеріали, які доставляє йо-
му Московське Радіо. 

Чому такий вигідний кон-
тракт всемогутнього ЛІ основ-
сьќого Радіо з малою нюйорк-
ською стацісю? Ясно вже зна-
смо з офіційного початково-
го культурного обміну, що 
виступи, наприклад, балетної 
групи Мойсеева принесли, 
крім мистецтва, ще й пропа-
ґанду. Тоді, як виступ піяні-
ста Кліберна в Москві не лк-
ше не приніс ніякої пропа-
ґандн американській музиці, 
але, навпаки, цього піяніста 
представляли там, як покрнв-
дженого у ЗДА, і він вернув-
шись прославляв большевн-
цькі досягнення. У випадку 
Ковлена Москва зробила доб-
рий торг на тій же базі. Му-
знка, яку дістав і дістане Ко-
влен, славитиме московсько-
большевнцьке ім'я. Музику, 
яку висилатиме він до Моск-
ви, використовуватимуть для 
пропаґандивних передач, що 
їх у великій кількості пересн-
лас Московське Радіо для 
слухачів в Америці. Ковлен 
тішиться, що зробив добрий 
,‚бизнес", йому заздрять дн 
ректори інших радіовиснлень, 
не підозріваючи, що цей до-
говір в акції культурного об-
міну є черговіѓм „культурним 
обманом" Москви. Що так є, 
вказує натиск Москви на до-
ставу їй платівок модерної 
джазової музики, молодих 
американських композиторів, 
5а навіть платівки ‚‚Гад блес 
Амеріка", яка може бути по-
трібна большевнкам лише 
ДЛЯ пропаґандивних цілей. 
Що більше, московські „куль-
турні бнзнесменя" під час 
своїх торговельних перегово-
рів показали відверто нечес-
тиве обличчя. Вони пропону-
валн панові Ковленові місце 
консультанта в справах мос-
ковських радіопередач для 
Північної Америки з платнею 
не меншою, ніж його платня 
директора радіовнсильні ВБ-
АІ. Пан Ковлен не прийняв 
цієї пропозиції, але й не об-
разився. 

Т. 

С А Д І В Н И Ц Я 
(Урннок) 

Коли Із неба сонце опуска 
Густим дощем 

проміння золотисті. 
Далеко видно з вашого садка 
Блискучі яблука 

в розкішнім листі. 
Найкраще ви дали мені одно," 
Як місяць повне, 

кругле, соковите. 
Рум'яне і пахуче, як внно, 
І силою живучою налите. 
Мінливий блиск 

ковзає по листі, 
Назустріч вітру 

сад поставив невід, 
А в ньому ваші кучері густі, 
Як жовтий лист 

в блакиті вересневій .. 
IB. ХОМЕНКО 

Писати сьогодні про те, що 
Москва з холодним розрахун-
ком і послідовно калічить і 
нищить українську мову — 
це значить писати про речі 
'загальновідомі. Очевидно, мо-
сковські комуністи радо і не-
гайно взагалі зліквідували б 
„мову", (це слово вимовляють 
вони звичайно по-українськи, 
з неприхованою зневагою і 
глумом), як найпершу озна-
ку відрубносте нашого наро-
ду, яка на кожному кроці 
прнкро ріже їм вухо. Проте, 
виходило б, можливостей та-
ких ще немає. Тям часом „су-
веренна" Україна в своїй на-
уці, літературі і пресі мусить 
обходитеся без української 
наукової термінології (її 25 
років тому офіційно заборс-
нено, як ‚‚буржуазно-націона-
лістнчну"), орудуючи урядо-
во апробованою, дещо зук-
раїнізованою російською тер-
мінологією і зросійщеннм ле-
ксиконом, з якого вичищено 
всі „архаїзми", „новотвори" 
та „ковані слова" — тобто 
все, що витворив український 
народ десятиліттями, не пн-
таючи на те згоди московсь-
ких учителів. 

До чого ж сіра, м'онотонна 
і вбога мова сучасної україн-
ської преси в УССР! Без сум-
ніву, в новоствореній Ґгані чи 
в на край світу закиненому 
В'єтнамі аборигени тих кра-
їн мають куди цікавіші і з 
куди багатшою мовою газети. 

Тонкий розрахунок окупан-
тів — знеохотити українсько-
го читача до друкованої ук-
раїнською мовою преси і зму-
снтн ного в такий спосіб чн-
тати російські газети — тре-
ба думати, до певної міри, до-
сягас своєї цілі. І також для 
цього в кожному обласному 
місті України, не кажучи вже 
про столицю УССР, поруч ук-
раїнських. виходять з тим са-
мим змістом, але в далеко 
більшому накладі російські 
газети ‚які легше читачеві 
купити чи передплатити. 

Однак, від якогось часу, 
внаслідок всесоюзного „лібе-
ралізаційного курсу", в сс-
ветській пресі на Україні по-
чалн виступати на мовні теми 

Гьменвикн, науковці, вчите 
студенти. Не так давно 

вкдрукувіна була я кнївсько-
му „Дніпрі" гостра рецензія 
Пялинського на український 
переклад „Політичної еконо-
мії". Привертає увагу в тому ж 
журналі докладний і об'сктнв-
ний перегляд недолугої, зас-
міченої москалізмами мови де-
якях молодих письменників 
О. Кундзіча. Інколи здаються 
аж на диво відважними тако-
гс- роду виступи людей, яким, 
очевидно, болить той стан 
упослідження їхньої мови, в 
якому перебуває вона нині. 

У „Літературній Газеті" 
(12 вересня ц. р.) якийсь С. 
Плачннда буквально кричить, 
звертаючись до совстськнх га-
зетярів: „Жадне чарівне сло-
во, жадна словесна перлинка, 
народжена й відшлі(рована 
великим народом на протязі 
віків, не повинна пропасти, 
загубитись! Збираймо ж зо-
лоті перлинки, перетворюймо 
газетну, журнальну мову в 
живу народну чарівну нову!" 
А звертаючись, зокрема, до 
працівників „райгазет", апе-
люс до них такими словами: 
„Ви ж ходите щодня серед 
квітучого саду, серед вели-

пів нашої співучої мови! Чом 
же пишете отак убого?!" 

Тривожні голоси пересторо-
гн чуємо і̀! з іншого боку. В 
„Радянській Культурі" (21 
вересня ц. р.) пише професор 
львівського університету: „З 
культурою мови в наших те-
атрах негаразд . . . Деякі на-
ші діячі сцени не дбають про 
чистоту своєї рідної мови. Як 
не прнкро, але навіть у таких 
найстаріших мистецьких ко-
лектнвах нашої республіки, 
як львівський театр ім. М. 
Заньковецької, можна часто 
спостерігати мовні огріхи . . . 
Не менше вражає той факт, 
що режисери тих чи інших 
театрів не знають літератур-
ної мови. . . Ні для кого не 
секрет, що в ролі переклада-
чів п'єс у нас інколн висту-
пають люди, які не знають ні 
своєї рідної мови, ані мови 
оригіналу..." 

Театр, як відомо, найвищий 
авторитет літературної норми. 
До театру іде молодь, щоб 
послухати й навчитися поп-

ПОЛІТИЧНІ ПАРТІЇ ТА ГРОМАДСЬНА 
ОПІНІЯ 

джувалнсь із Конституцією. 
Під час виборів 1800 р. Джеф-
фсрсон та його послідовники 
довели свої ідеї до виборців, 
!, Джсффереона обрано на 
президента. 

Те, що Джефферсон і йо-
го партія зробили `в 1800 p., 
с`тановить н а й г о л о в я ішу 
функцію політичної партії 
при кожному демократичному 
устрої — зорганізувати гро-
ладську думку і підготувати 
зсенародне голосування. 

Американські виборці, Із 
своїми Двома найголовнішими 
політичними партіями, скла-
даються з багатьох груп. Зав-
дання політичної партії — 
об'єднати ці різнородні расові 
та соціальні групи і погодн-
тн економічні, льокальні та` 
професійні інтереси, щоб ство-

її й очолювали М. Рильський і Р"ти репрезентативний уряд. 
та Л. Булаховський. очевид-! Щочотари роки, почннаю-
но, оборонцям української (

ч н 3 літа перед днем виборів 
мови до якогось часу дозво-

В Конституції З'сдинених 
Держав нема згадки про по-
літнчні партії, проте вони за-
вждн відігравали важливу 
ролю в нашому демократич-
ному розвитку. Треба було 
зорганізувати громадську опі-
нію і таким способом впли-
вати на формування урядової 
політики, і це стало функці-
сю політичних паотій. 

Демократична партія, най-
старіша з партій, що існують 
досі, базується на рухові, за-
початкован о м у наприкінці 
1790-х pp. віце-президентом 
Томасом Д ж є ф ф ерсоном, 
який вважав, що принципи 
федералістів — партії, яка 
тоді була прн владі, не пого-

у листопаді, кожна політнч-
на партія влаштовує збори 
для вироблення платформи ллється покритикувати, доз-

воляється навіть вилаяти 
Але справжнього ворога уќ- — Декларації партійної полі-

равної вимови. Є істини, яких раїнської мови і українського гаки у найважливіших пн-
ніхто не заперечує. Одна з ' народу Плачинда не називає, таннях і програми, яку партія 
них це те, що театр без ви- _ 

сокої мовної культури не мо-
же існувати. 

Але яка ж причина такого 

Він його, без сумніву, знає, обіцяє виконати і яка може 
але назвати не сміє, як не задовольнити різні елементи, 
сміє його назвати ніхто в „су- ^0 3 них складається партія, 
веренній" Українській ССР. Після остаточного внроб-

сумного стану з мовою пре- у тій же „Літературній Ѓа- лення плятформи, партія до-
сн, театру і радіопересилань?Ізеті" з 16 вересня під вираз- водить її до відома виборців 
— запитують редакції газет н 0 провокаційним заголовком Ш Д ч а с інтенсивної передви-
їх читачі. Нехіть акторів і ре-1 „ Щ о б збагачувалась ўкраїн- борчої кампанії, очолюваної 
жисерів. нехіть ж у р н алістів С Ька мова" натрапляємо на кандидатами від кожної пар-
столичиої преси і газетярів і з ! з а м і ш а н у а ж десь в кінці т і ' і базованої на принципах 
„райгазет", нехіть працівників j статті, в загальній безбарвній партійної програми. В н б о р -
радіовнсилень писати і говори- балаканині на освітньо-внхов- ч я м вияснюється принципи 
ти поправною українською J Н у тему — н а страшну своїм програми і дасться з м о г у 
мовою? Нехіть д о „знаряддя змістом коротку, але ж таку створити власну д у м к у та зро-
виробннцтва", яке годує всіх 
цих людей і їхні родини? 

Згаданий вище Плачинда 
знаходить і вказує пальцем 
на конкретних спричннців 
упослідження української мо-
ви. „Певна частина людей, — 
пише він, — веде н е щ а д н у 
боротьбу з незрозумілими для 
них українськими словами. 
Такі люди сидять, скажімо, 
по редакціях газет та ж у р н а -
лів, нещадно і педантично вик-
реслюють живі, запашні сло-
ва, які або не потрапили (чо-
м у ? — В. С-ко) у підготов-
лені й видані Інститутом мо-
вознавства словники, або не -
відомї д л я цих кабінетних 
у ч е н и х . . . У працівників ра-
діо незборима ненависть ( ! ) 
д о всього архаїчного . . . Крий 
б о ж е сперечатися чн бодай не 
погоджуватись з такими л ю -
дьин. Розлютований колега 
хапає зелений словник, ро-
бнть дивовижні маніпуляції 
над „злополучним" словом, 
відтак радісно вигукує: „Не-
мас!" Так, немає, б о для тих 
людей зелений словник чн не 
єдине д ж е р е л о мови . . . " 

П л а ч и н д а указав пальцем 
на тих людей, які нищать ук-
раїнське слово, душать і ні-
вечать українську мову. А л е 
ж це — тільки унтер-офіцери 
русифікації , тільки технічні 
виконавці наказів, що їх во-
нн дістають згори. Та й тих 
технічних виконавців назвав 
він д у ж е загально: „колега-
и н " і „людьми, щ о сидять по 
редакціях". Плачинда нарікає 
н а Інститут з облудною наз-
вою, функці ї якого якраз в 

проречисту ф р а з у : учні бити відповідний вибір., Ос-
шкіл робітничої молоді, яким кільки виборці часто не р о з -
н а д а н о право не вивчати уќ- бнраються добре в ус іх склад-
раїнської мови і літератури.. ." них питаннях політики і пар-
Щ е раз повторимо цю цнніч- тійних плятформ, політичні 
ну, коротку ф р а з у : право не партії в своїх кампаніях до -
вивчатн рідної мови і рідної помагають формувати гро-
літератури! Про це право не мадську опінію. 
вивчати рідної і рівночасної Голосуючи за республікан-
державної ( з а совстською П'в або демократів, виборці 
конституцією!) мови в „суве- обирають партійну лінію, яка 
ренній" державі ніде, ні в 'найбільше відповідас їхнім 
якій газеті, ні в якій для ши-
рокого відома опублікованій 
постанові громадяни УССР не 
читали. Ц ю постанову тнх-
цем, обіжниками „спустили" 
з центру до відома директорів 
і учнів шкіл робітничої моло-
ді. Чн можлива б у л а б така 
річ десь у Судані, В'єтнамі чи 
Індонезії, не кажучи вже про 
демократичні країни З а х о д у ? 

А проте, щоб повніше уп-
внтн собі тонкі й підступні 
методи, якими веде Москва 
русифікаційні процеси на Ук-
раїні, треба сказати, що ок-
ремим письменникам дозволя-
сться нехтувати зобов'язую-
чий ус іх „зелений словник" і 
писати непокаліченою укра-
їнською мовою. (Отакою, на-
приклад, чистою, на експорт, 
мовою написав для еміграції 
свою б р о ш у р у Юрій Смолич). 
Це, очевидно, данина внутрі-
шньополітичній ситуації, яка 
постала в Совстському Союзі 
після смерти Сталіна. Однак, 
тнражі книжок цих письмсн-
ників не перевищують звн-
чайно 20-30 тисяч приміряв-
ків (на 40 мільйонів насслен-
ня УССР) , і до того ж знач-
на частина їх виснласться для 

тому й полягають, щоб „не продажу закордон, щоб псре-
пущати", щоб „науковими ме- конувати легковірних, що ук-
тодамн" каструвати українсь- раїнська мова і література 
ќу мову, наближати її д о під сонцем усміхненого Хру-
„братньої". „Колег", яких щова таки справді розвива-
згадус Плачинда. і ту „висо- ються. 

ких покладів, золотих розси- конаукову" установу, хоч би В. С-ко 
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В. Барагура 

ЯК КОРИСТУВАТИСЯ 
„ВЕСЕЛКОЮ" 
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ну проблему твору, очевидно 
в межах, доступних даному 
вікові. Якщо дитина раз діс-
тане ключ до розуміння душі 
твору, вона згодом сама вмі-
тнме критично поставитися 
до прочитаного й дійти до 
відповідних висновків. 

Для прикладу згадаю про 
три казки Лесі Українки, які 
хоч вміщені в трьох різних 
річниках ‚‚Веселки", проте 
творять одну ідейну цілість, а 
саме єднає їх одна спільна 
проблема, яку хоче розв'яза-
ти Леся — проблема щастя. 
Шукання спільно з дітьми 
проблеми цих казок може по-
служнтн вчителеві темою для 
зразкової лекційної одиниці: 
навести дітей на відповідь — 

Коли даємо дитині в руки і матеріал для малят, бо й 
журнал чи приступаємо з дорослі люди радо читають 
нею до читання, мусимо зро- дитячу лектуру, 
бити відповідний вибір мате- Матеріяли з продовженням 
ріялу, залежно від віку і за- у кількох числах краще чи-
цікавлень дитини. У випадку ‚тати аж тоді, коли появиться 
„Веселки" це необхідне, бо j цілість Коли ж читати від 
журнал обслуговує дітей ко-1 числа до числа, тоді вказане 
жного віку. Зокрема, треба це прн кінці ще раз прочитати 
робити з дітьми молодшого цілість. 
віку, з якими не слід читати! Лектура одних матеріалів 
всі матеріяли за порядком, може бути спонтанна, — діти 
Матеріал. призначений для J читають їх самостійно, інші, і щастя в щоденній праці на 
старших дітей, треба пропус- j трудніші, скомпліковаяіші чи j прожиток і вирощення роди 
титя, бо труднощі в ного то тематично, чи ідейно діти нн (казка 
сприйнятті малою дитиною повинні читати під проводом.‚щастя 
можуть відстрашити малят від Дитина, зокрема в початках, ідеалів („Метелик") і повно-
лектури. І власне тут знову не завжди вміє поза змістом, J го щастя, яке приносить вну-
оправдус себе засада зберіга- словом побачити ідею твору.1 трішній спокій, рівновага ,ду# 

ти окремі числа журналу Пояснюючи невідомі олова, 
за рік-два дитина підросте, і вислови, образи, обговорюю-
тоді можна дата їй прочнта- чн матеріал при помочі пи-
ти трудніші, складніші речі, тань, аналізуючи матеріал, 
Тієї небезпеки немає з дітьми можна думку дитини спряму-
старшими; вони можуть чи-'вати на істотні речі, наштов 

„Біда навчить"), 
змаганні до вищих 

ха, почуття сповненого обо-
в'язку. взаємна родинна лю-

Треба змагати до того, щоб них даних з жадної'ділянки, ќу послугу віддадуть учите-
одначе може бути вихідним, j леві й дітям такі розповіді й 
зачіпним пунктом до шнршо-j оповідання, як М. Грушевсь-
го й основнішого опрацював- кого „Про великого гетьмана 
ня теми. Часто він доповнює Б. Хмельницького", „Дмитро 

постава дитини до прочитано-
го була наскрізь активна. За-
ставляти дитину - переказу ва-
ти прочитане, писати зміст, 
на прочитану тему давати 
власну композицію казки чи 
оповідання, заохочувати її ро. 
бити свої ілюстрації до мате-
ріялів, укладати історійки до 
готових ілюстрацій, укладати 
загадки, пробувати писати до 
журналу власні праці для 
кутка юних авторів, ділитися 
з редакцією своїми спостере-
жсннями. 

Хоч „Веселка" не є шкіль-
ннм журналом, тобто періо-
днком, у якому матеріал був 
би синхронізований (узгідне-
ннй) з програмою навчання 
предметів, зокрема україно-

матеріял наввання. Коли те-
мою лекції географії є ріки й 
моря України, можемо про-
читатн одночасно з „Веселки" 
такі матеріяля, як „Що ба-
чнла ріка Дністер" Л. Полта-
ви, „Над Чорним морем" Н. 
Буриќ, оповідання „Чорне мо-
ре" Л. Полтави, „Дніпро-
Славута" Січеславця, „Як 
Дніпро йшов до моря" Софії 
Тобілевнч. Коли діти вчаться 
про Карпати, відомості з під-
ручиика можна доповнити 
розповіддю В. Барагури „Кар-
патн" та оповіданням Д. Сві-
ченка „Серед зелених ялин", 

бов, праця, що дає вдовілля. І ства, географії, історії з ук-

знавчнх у школі, матеріяли що дає живу картину з жнт-
можна використати для ѓўті-1 тя верховинських чабанів. Ле-
рок. розповідей і писемних! ќцію про Полісся оживить 
завдань, для словникових j розповідь Р. Завадовича „По-
вправ. передусім збагачення; лісся". Відомості про пожн-
словннцтва, для кореляції.точні копалини та природні 
(пов'язання) різних предме- багатства України діти спряй-
тів. наприклад, природознав- муть краще, коли прочитають 

тати з приємністю і пожитком хнутн читача на ідею, основ- віку 

Очевидно, розв'язки цих про-
блем треба шукати на рівні 
доступному дітям старшого 

рашознавством у вужчому 
значенні (література, фол-
кльор). Очевидно, матеріял у 
„Веселці" не подає вичерп-

з „Веселки" „Історію одного 
каменя" Ніни Н а р кевич, 
„Чорне золото" й „Шахтар-
чука" Г. Стецеяка. 

Прн навчанні історії велн-

Байда Вншневецькнй", про 
Золоті Ворота, Почаївську 
Лавру, Печерську Лавру, 
„Козацька дитина" В. Банду-
рака і ін. 

Матеріяли з життя Т. Ше-
вченка, І. Франка, Л. Україн-
ки, М. Шашкевича, М. Вовч-
ќа, О. Олеся, В. Стефаннка, 
М. Лпсенка, М. Гайворонсь-
кого дадуть допоміжний ма-
теріял прн навчанні україн-
ської літератури, мистецтва, 
культури. 

Український фолкльор і 
поСут можна пізнати з таких 
матеріалів, як „Бай-казка" О. 
Лятуринської, „Галя вчиться 
гаївок" Р. Завадовича, його ж 
„Коли блисне перша зірка", 
„Новорічні посівальники" М. 
Майорського і т. п. 

Для навчання природознав-
ства можна покористуватися 
такими матеріялами з „Весел, 
ки": „Надобраніч, жучки" і 
„Осіннє листячко" О. Іванен-
ко, „Павучки мандрівники" 
Л. Персидської, „Про бурого 
ведмедя, що його сон не брав-

ся" І. Шугай, „Улюблений 
птах українського села" Л. 
Бачннського1, „Завзята муш-
ка" К. Перелісної. 

Тут згадані тільки ' нанва-
жливіші матеріяли для орісн-
тації. в річниках „Веселки" 
можна знайти їх куди більше. 

„Веселка" може слу'жити І нісю з провідних партій. Прн 

інтересам, і таким способом 
оголошують свою волю. Пар-
тія, яка перемогла при вибо-
рах, через президента і чле-
нів Конгресу бе,ре на себе 
відповідальність запереведен-
ня в життя бажання громад-
ської д}'мќи, висловленої під 
"ас заборів. 

Таким способом політичні 
партії мають три основних 
функції': 1. керувати громад-
ською думкою: 2. змагатися 
за перемогу при виборах і 
3. переводити в життя поба-
мсанпя виборців. 

Трліпялося, що більшість 
громадськости не була задо-
волена плятформамн двох 
найголовніших партій. В та-
ких випадках утворювалась 
трстч парля. Ці менші партії 
звичайно }творюються з ме-
тою довести свою думку до 
громадськосте в надії, що ця 
громадська думка примусить 
провідні партії прийняти їх 
точку погляду. В таких ви-
падках звичайно ця третя 
партія перестає існувати піс-
ля досягнення своєї мети. 

Теперішня Республіканська 
партія була колись третьою 
п.іртісю. Вона була створена 
п 1850 р. для розв'язання най-
головнішої тоді проблеми — 
рабства. Але тоді обидві пар-
тії розкололись, не погоднв-
ши цього питання, жадна з 
них не могла зайняте твер-
дих позицій. Республіканці 
дістали підтримку від при-
хнльннків ліквідації рабства 
в обох партіях і замість того, 
щоб впливати на обидві пар-
тії. самн набули такої прпу-
лярностн. що стали постій-
ною політичною партією. В 
I860 р. Абрагам Линколн був 
обраний на Президента, і Рес-
публіканська партія стала од- -

не лише як лектура для 
спонтанного читання дити-
ною, не лише як доповнення 
шкільного навчання, але вона 
віддасть неоцінену послугу 
кожному внховникові в орга-
нізаціях молоді, вона — неви-
черпне джерело матеріалів на 
днтячі імпрези (декляиації, 
співи, інсценізації, мистецьке 
читання), радіомовлення для 
дітей, одне слово „Веселка" 
може бути корисною й поміч-
ною всюди там, де проводить-
ся яканебудь виховна робота 
з дітьми. 

Коли взяти до уваги всі ці 
багатогранні можливості, які 
дає „Веселка" при вмілому 
користуванні її матерія лом, 
тоді вона повністю заслуговує 
на те, щоб бути в руках кож-
ної української дитини, кож-
ного дбайливого батька й ма-
тері, кожного вчителя й кож-
ного внховннка. Разом з тим 

традицій н і й „двопартійній" 
системі в ЗДА найпопулярні-
шою є та партія, яка стоїть 
найближче до громадської 
опінії. Заѓ. Рада 

вона заслуговує на повну під-
трнмку всього нашого грома-
дянства, яке в ювілейному 
Році видавця „Веселки" — 
„Свободи" повинно допомогти 
Цьому дитячому журналові 
Ще краще виконувати його 
літературно-мнстецьку, вихов-
но-навчальну й розвагову ро-
лю. А статися це може перед-
Усім шляхом запевнення ма-
тсріяльної бази видання, що 
Дасть йому змогу розбудува-
тося в ширину й глибину. 
Цього вимагає не лише доб-
Ро української дитини, але в 
Цьому заключасться й май-
б ^ с всієї нашої національ-
ноі спільноти ўвільному світі. 
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НЕЗВИЧАЙНИЙ МІСЯЦЬ 
Воно було6 приємно писати' тя існування свого офіційного 

про вересень, як надзвичай- органу „Свободи". Воно не 
ний місяць в-розумінні д о б р о - ! б у л о б так болюче, якби не 

_ t факт, що саме ..Свобода" була 
му, в значенні додатньому. Та І " ' ^ _ . ' -Z^^rnSZ? 

м м ouwjr. itt, П СрШ И М орган)затором УНСо-
на жаль, так воно не с. Бо; ,оьУі бо вже в своєму четвер-
місяць вересень 1958 року, є тому числі, ще в 1893 році, 
незвичайним під таким огля-'писала, що нам потрібно на-
дом, що на' протязі останнього Гродно! о'рганізації, саме такої, 
чвертьсторіччя це' одино'кий якою с наш УНСоюз. Отже, 
місяць, в якому наша органі-
зація виказўе зменшення в 
членстві. 

Починаючи від січня 1935 
року, наша організація зро-
стае постійно в членстві. Це 
значить, що впродовж 24 років 
не було ані одного такого ро-
ку, в якому УНСоюз не вика-
зував би збільшення в членах-
Це збільшення, в деяких ро-
ках, було значне, а в інших 
роках дуже мале, одначе воно 
було постійне і безперервне. 
Це збільшення становило в де-
яких роках'тисяч: членів, а в 
деяких — тільки сотки, але 
воно завжди було. Коли навіть 
в якомусь році були такі мі-
сяці, в яких наша організація 
виказувала втрату в членах, 
то, проте, ми потрапили вкка-
затн в, тому самому році, в ін-
ших місяцях, таку надвишку. ного місяця, що певна кіль-
в загальному числі членів, що кість членів вмирає, чи с су-
закінчувалв рік завжди з від- спендована або переходіѓть на 

, УНСоюз був і с народною 
установою, тому, дбаючи про 
нього та працюючи для нього, 
ми тим самим працюсмо для 
загальної, народної справи.' 

При тій нагоді треба звсрну-
ти увагу ще на одну важливу 
обставину, яка причинилась 
до того, що місяць вересень 
записався цього року в Сою-
зовій історії як незвичайний 
місяць- Ми подавали вище од-
ну причину, яка заважила на 
тому, чому ми назвали вере-
сень незвичайним місяцем. 
Тепер згадаємо ще про зовсім 
іншу причину. Звичайно так 
буває, що коли ми зорганізу-
смо в якомусь місяці приблнз-
но 250 нових членів, то дана 
кількість членів с вистачальна 
на те, щоб покрити ту прога-
лнну, яка витворюється кож 

СУСПЕНДУЙМО СУСПЕНЗИ! 
Приятелі Українського На-

родного Союзу, а зокреба всі 
ті, що беруть участь в члея-
ських кампаніях бо ними жи-
во іитересуються, найбільше 
звертають увагу на кількість 
ново-првсдианнх членів. Знай-
шовши у ваших місячних вн-
казах більше число нових 
членів, вони вдоволено ДОЖИ-
дають, що вже вкоротці поя-

У 50-РІЧЧЯ „ЗАПОРІЗЬКОЇ СІЧІ" В БРУКЛИШ 

відійшло зі списків активних 
членів УНСоюзў внаслідок су-
спензн в місяці липні 1958 
року! Тільки порівняти число 
здобутих нових членів 251 до 
числа суспендованих в тому 
самому місяці 254 й видно, як 
то сусленза звела на кінець 
важку ціломісячву п р а ц ю 
працьовитих союзових органі-
заторів. Сусленза не тільки 

виться грубими буквами но- з'їла цілий організаційний на-
внй коиунікат головної канце-Ібуток липня, але ще й забра-
лярії УНСоюзў про те, що їла трьох членів, придбаних 

повідним прибутком у член-
стві- ЗвнчаДно так бувало, що 
літні місяці, такі як липень і 
серпень, а деколи до них до-
лучувався і січень, були такі, 
в яких ми виказували деяку 
втрату в членах, одначе, ще 
досі не було такого випадку, 
щоб ми виказували будь-коли 
втрату в місяці вересні, як це 
сталось цього року. Тому ми 
назвали цей місяць вересень 
незвичайнаќ. ' 

Воно не було б так прикро 
згадувати та писати про цей 
незвичайний місяць, якби не 
факт, що саме` цього року на-
ипі 'організація веде окрему 
ювілейну квМіанію за здобут-
тя якнайбільшої кількостн но-
вих членів, з приводу 65-літ-

виплаченс забезпечення чи 
відходить із організації з го-
тівкою. Кількість таких членів, 
що відійшли з організації у 
вересні зі згаданих тут при-
чин, була така велика, що, хо-
ча в тому самому місяці при-
сднано 307 нових членів, це 
число не було вистачальне не 
тільки для покриття згадано-
го тут убутку, але й в додати 
ќу залишило ще втрату в за-
гальному числі членства на 45. 

Отже, загальний стан член-
ства з кінцем вересня пред-
ставлявся так, що цього року 
ми маємо втрату в членах, 
яка становить 143 члени.. Цей 
лихий членський стан мусимо 
направити в найближчих двох 
місяцях. 

НАШ ВЕРЕСНЕВИЙ ПЕРЕМОЖЕЦЬ 
Вереснева о Р г а н І з аційна ГІ 

кампанія УНСоюзў принесла 
велику нес'подіванку. Пере-
можцем вийшов секретар 191 
Відділу в Трой, Н. И-, Василь 
Колодій. Він здобув 26 нознх 
членів, тобто на одного члена 
більше від минулорічного аме-
рнканського чемпіона перед-
конвенційної кампанії, голов-
ного радного, Івана Одежннсь-
кого, який прислав у вересні 
25 членських аплікацій. 

Перемога Василя Колодія 
замітка не тільки тим, що він 
здобув більше членів, як ін-
ший організатор чи який ін-
ший Відділ УНСоюзў, але що 
той великий здобуток припав 
на долю невеликого Відділу й 
невеликої української грома-
ди. Коли рівняти Трой з велн-
кимн Центрами українського 
життя, як Ню Иорк, Филадел-
фія, Шикаго, тоді й не можна 
ставити нарівні можливостей 
організування нових членів 
тут і там. Не можна також 
ставити до організаторів чле-
нів у таких невеликих місце-
востях рівних вимог, як до ор-
гані заторів у великих скуп-
ченнях українців. А все ж та-
ки секретар Колодій здобув 
перемогу й вона тим більше 
заслуговує на відмічення, що 
в його місті згідно з запевнен-
нями п. Колодія, 75 відсотків 
українців уже забезпечених в 
УНСоюзі. 

як моряк, у битвах на Паци-
фіку. Тепер він є активним 
членом й до недавна був стей-
товнм командантом організа-
ції Американських Українсь-
ких Ветеранів. Колодій є та-
кож активним членом Ліги 
Української Молоді та при-
кладннм членом УККА. Він 
одружений з панею Любою й 
мас 8-річну доню Христину. 
Його батько походив з Лемків-
щнни, а мати з Тсрнопільщи-
нн, з родинного села гбловно-
га касира Р. Слободяна, На-
стасова. Недавно В. Колодій 

Слід додати, що Відділ п..відкрив своє брокерське бюро 
Колодія недавно відсвяткував для продажу реальностей й 
своє 50-ліття- В цій новій кам-1 як він. так його підприємство, 
паиії цей Відділ здобув вже І втішаються загальною під-
45 нових членів й так вису-J трнмкою місцевої української 

'нувся на чоло кампанії серед громади., 
усіх 500 Відділів УНСоюзў. ) На самі п'яти Василеві Ко-

Васнль Колодій є уроджсн- j лодієві наступав ўвересні вже 
цей цього краю. В часі другої і згаданий головний радний 
світової війни він брав участь, І Іван Одежннськнй з Филадсл-

осягнено нове заокруглене 
число членства нашої устано-
ви. І як же часто приходнться 
відповідати на питання, чому 
так повільно зростає членство 
УНСоюзў, хоч порівнюючи` 
стільки нових членів прнбу-
вас до нього кожного місяця. 

Таємницю цього не трудно 
розкрити. Найбільшою проб-
лемою УНСоюзў є не тільки 
придбати якнайбільше число 
нових членів, але з б е р е г т и 
приєднаних! Великі тисячі 
членів річно здобуває наша 
організація, але й великі ти-
сяч; їх вона тратить. Очевнд-
но, великі числа є притаманні 
великим організаціям. Великі 
установи мусять мати помітні 
втрати, адже ж люди вміра-
ють, закінчують свій період 
забезпечення й в і д х о д я т ь , 
одержавши свою забезпечене-
ну суму. Немало є таких, які 
переходять на пасивне член-
стсо. їх грамота заплачена й 
вони вже більше не платять 
вкладок, а в слід за тим У. Н. 
Союз, у відміну до поодино-
ких інших забезпеченевих 
установ, не враховує їх в за-
гальне число своїх активних 
членів. 

Але не про цей убуток мова 
в цій статті. Він бо є природ-
ний і .наперед передбачений, 
конечний і неминучий. Але с 
інше джерело втрати членів, 
джерело непередбачене, не--

оправдане'і дуже шкідливе, 
яЏ для УНСоюзў, так і для 
jaMHx членів, які від нього 
відходять, Є це так звані су-
СПСЯЗИ.- . ,, . , . 

що-місяця і що-року трати 
мо сотні і тисячі членів в ча-
слідок суспенз. багато з них 
повертаються до числа актив-
них членів нашої установи, а 
багато відходять від неї безпо-
воротно й назавжди. Яку ве-
лику шкоду для УНСоюзў 
роблять ці зловісні ‚суспензн, 
нехай посвідчать числа за тре-
тій квартал 1958 року. 

В місяці липні 1958 року 
УНСоюз здобув 251 нових 
членів. Хто хотів би радувати-
ся тим числом, здобутим серед 
часто тропікальної гарячі аие-
рнканського липня, в часі, ко-
лн більшість людей виїздить 
на вакації, той дуже помнляв-
ся би. Це правда, що наші сек-
ретарі і організатори заслужя-
ли соб: на велику похвалу за 
свою працю в самій середині 
літа. Але їх працю цілком 
зіла найнебезпечніша потвора 
УНСоюзў і його членства, 
якою є: суспенза. 254 членів 

раніше. Коли ж додати до 
жнива, яке привела суспенза, 
ще смертність, п є р є д ч а сне 
згрошевлення грамот й інше, 
тоді не будемо дивуватися, що 
мимо придбання сотень нових 
членів, ив закінчили липень 
дефіцитом рівно 80 членів. 

Подібне спустошення в член-
ськім стані УНСоюзў зробила 

В наступному, 1959-му році, Український Народний Союз відзначатиме 65-річчя свого існування і своєї діяльиости. У 
цьому році цей ювілей попереджують відзначування переважно 50-літніх ювілеїв цілого ряді' Відділів УНСоюзў, в 
цьому і „Запорізької Січі", 325-го Відділу УНС в Бруклйні, яке відбулося в неділю, 12-го жовтня, та з якого зроблено 
цю фотознімку.'Про саме святкування були інформації в „Свободі" з 14-го жовтня та в "Ukrainian Weekly" з `Ќй жовтня. 

Степан Куропась 

ЩЕ ДО УСПІХІВ КАМПАНІЙ 

фії зі своїми 25 новими члена-
ми- Він і надальше залишився 
першуиом всієї кампанії, бо 
в цілій кампанії присвяченій 
65-літтю „Свободи" В. Коло-
дій здобув 34 члени, а І. Оде-
жннськнй аж 51 членів! 

Третє місце здобув головний 
контролер інж. Степан Куро-
пась, приславши у вересні по-
казне число 14 нових алліка-
цій. Це тільки перший крок 
головного контролера й до 
кінця кампанії він заповів 
здобути бодай 50 членів. Тому 
дальша кампанія заловідасть-
ся не тільки цікаво, але на-
віть сензаційно. 

Четверте й п'яте місце занл-
ли також відомі переможці в 
попередніх кампаніях, як: ще 
іалеко не сказали свого ос-
раннього слова в цій кампанії 
й які ще не раз дадуть про се-
бе почути, а саме головний 
радний з Торонта Богдан Зо-
рич та успішний організатор 
з Віидзору Олекса Косіков-
ський. 

Я. II. 

Американський генерал Мок- двох цскров і на одні і ті сам: 
Артур, якому не дали виѓра- імпрези ходять. Отже, легше 
та корейської війни, є безпс- їх контролювати і „зловити", 
речно великим знавцем воєн- легше чим членів великої гро-

зловісна суспенза в місяцях (ного діла. Американці мали мадн, розсіяних на великому 
серпні і вересні цього року. В ще малий шмат землі мля просторі американських мет-

пристані Пусан, як комуно- рополін. Історія малих громад, 
китайські орди перейшли гра- де були люди ініціативні, ще 
ницю Кореї і поперли напіз- така, що там не було сталих 
день, щоб скинути амернкан- організаторів і їхні успіхи трс-
ців в море. Ті, що все любили ба зарахувати на їх конто. 

Америці паніку, 

семрпні здобули ми 263 нових 
членів, але водночас втра'тили 
в наслідок суспензн 182 чле-
нів. Тому, що суспенза була 
дещо лагідніша, того місяця 
мн здобули чистий приріст 
членства на 49 членів. 

Але вже наступного місяця, 
у вересні, знову незмірно зрог 
сла жертва трагічної суспензн. 
В тому місяці мн здобули гар-
не число 307 нових членів. 
Але на жертву суспензн відда-
ли аж 207 членів. І так, за-
мість внести до УНСоюзў три 
нові сотні членів, мн внесеш 
тільки сто й то не „на чисто", 
бо в вересні померло 52 члени, 
передчасно згрошевили гра-
моти 57 членів, виплатили свої 
поліси й перейшли до групи 
неактивних членів (який У. Н. 
Союз не враховує в свій акт 
тіѓш!Іш членський стан) 85 
членів й так мнмо великого 
числа новопридбаних членів, 
в вересні УНСоюз не тількп 
не придбав „чистого зиску", в 
своїм членськім чўѓані, але що` 
більше, втратив 45 членів! . 

Трудво"повірити. щоб уста-
нова, яка 'зуміла придбати 

ширити в 
п р и г о т о в л я л и вже новий 
„Дункірк", приготовляли вже 
кораблі, щоби забрати зали-
шенців з армії, обози і шпн-
талі. 

А генерал МекАртур думав 
про що інше. Він не налякав-
ся ворожої маси, а приготовив 
висадку в Інчон, геп, в ши.'щі 
північної Кореї. Червоні прн-
пиннли похід на південь, бо 
самі опинились в мішку, заа'я-
заному в Інчоні. Коли МекАр-
тура питали, чому завдячує 
він свій успіх і як він міг з 
трагічної ситуації виперти в 
четверо сильнішого ворога по-
за границі Кореї, та ще й гро-
знтн їм за рікою — Янтсе, він 
відповів, що свій успіх завдя-
чус ініціативі і тайні несподі-
ванки. Він зовсім не вдавався 
в довгі розмови про геніяль-
ність свою чи свого штабу, а 
збув кореспондентів кількома 
словами. 

впродошк вакаціішого иварга- і І так в кожній кампанії, ЕО-
лу 621; нових членів, на саму енніїѓ чи цивільній, а в нашо-' 
суспензу безжалісно віддала му випадку організаційно-со-
643 члени, отже майже пов- лозовій, успіх залежить теж 
них 80 відсотків того нового 
прибутку. І аж жаль подума-
ти, як чудово розвивалася б 
наша установа, як швидко ми 
йшли б від одної заокругленої 
тисячки до другої, якщо б но 
та зловісна суспенза! і. 

Що це за потвора та суспен-
за і хто несе вину за неї? Як 
знищити її й усунути з нашого 
союзового подвір'я ? 

Суспенза, це часове прнпи-
нення в членських правах тих 
членів, які не виконали впро-
довж довшого часу своїх 
основних обо'вязків у відно-
шенні до своєї організації, не 
заплатили своїх членських 
вкладок. Тих членйі УНСоюз 
мусить викреслити з-поміж 
активних, повноправних чле-
нів, бо так каже закон й так 
наказує інтерес всіх тих, які 
совісно виконують свої зобо-
в'язания, перебрані із забез-
печеннлм в УНСоюзі. Внаслі-
док суспензн, члени не тільки 
приносять шкоду' своїй уста-
нові, але в першу чергу ду'же 
загрожутоть своїм власним ін-
тересам та наражають на не-

иід ініціятнвн і несподівані'Ќ. 
Віндсор, Ютика, Трой і інші 
малі міста, що вибилися те-
пер в кампанії в честь ‚‚Свобо-
д н ' на перші місця, є власне, 
завдяки і ні ціп тин: людей, сок-
ретарів Косіковського, Гаври-
ляка чи Колодія. В малих гро-
мадах українського скупчення 
наші першўий виказали ініці-
ятиву. Не затемнить їх Фила-
делфія, Ню Иорк, Торонто чи 
навіть Шнкаґо, бо не може 

S rt бути ніякого порівнання. 
к в Ютиці вже 75% україн-

ців належать до УНСоюзў, то 
міряти цією самою міркою 
Шикаго, повинно там бути ЗО 
тисяч союзовців, а є всього 
сім. На виправдання великих 
міст можна хіба сказати, що 
багато людей ніде не показу-
ється. ніхто про них не знас. 
завеликий терен і т. п. В ма-
лих громадах люди більше 
держаться разом, до одної чи 

виборні Відділові урядовці, які 
й за прийняті функції відпові-

членамн своїх безпеку свої родини. Тільки дають перед 
після реактнвування члена, ВІДДІЛІВ та перед самим ЯІСо-
він здобуває назад всі свої ю з о .м. Коли вони занедбують 
членські права і привілеї й за-1 свої обов язќи, тоді воші нано-
гроза втрата, не рідко довгими' f я т ь .Р"?ДУ п і. своїм Вщділям 
роками оплачуваного забез-'^воін рідній інституції, У. І 
печення, відпадає. Тому в пер- С о н 

npo j шу чергу повинні дбати 
те, щоб не допускати до су 
СПЄНЗН своєї чи своїх блнзь-
ких, бо суспенза поменшує 
або й зовсім касує цілий сенс 
забезпечення. 

Не меншу вину, за більшість 
суспенз несуть Відділові уря-
довці, які не допильнову'ють 
своїх членів й не пригадують 
їм їхніх обов'язків та не попе-
реджують їх про шкоду, яку 
вони самі собі наносять, до-
пускаючи до суспензії. УНСо-
юз побудований на братських 
еа.м о допомого них основах. То-
му він не мас й. згідно із за-
конною забороною не може 
мата платних агентів, які зби-
ралн б вкладки та пнконува-
ли б інші агентурні функції. 
Ці функції виконують в нас 

У асликих громадах роками 
сиділи й сидять сталі органі-
затори УНСоюзў і хоч секре-
тарі чи інші урядовці Відділів 
здобувають членів, то не мо-
жуть собі і приписувати за-
слуг, бо тоді вони „пишалн-
ся б красою чужого пір'я". 

В чому ж лежить ініціатива" 
Чи лише в тому, щоби стукати 
в двері чи дзвонити дзвінки? 
Чи в тому, щоби автом чи піш-
ки вганлтн по великому терені 
без успіху? Ні! Успіх кампа-
ній лежить в концентрації сил 
на малому відинку на те, що-
би не тратити сил, не розпоро-
шувати гх̀- Такою 'конценті)а-
цісю у великих громадах, де' 
людні ходять до' кількох цер-
ков, йдуть на. деоятки Дмпрез, 
є саме Окружи; ІСоміт^лі Від-
діл .в. В 4 и х збігаються, всі 
НИТКИ успіху, плянувань, іні-
ціятпвп' і несподіваішх „УДа 

НАША ПОВИННІСТЬ 
Точис і совісне виконування своїх повни ностсй належить 

до найбільших чеснот людей і їхніх організацій. Людина, що 
солідно виконує свої повинності у відношенні до своєї родіѓ-1 

нн, своєї громади і свого народу, як і у підношенні до себе 
самої, втішається, загально, не тільки великою увагою і по-
шаною серед свойого осточсннл, яле . своїм власним щастям 
та добробутом- Те саме і з громадськими організаціями. Воші 
бо творяться для певних конкретних цілей, отже перебирають 
на себе певні повинності і їх завданням та обов'язком є ці по-
зинності виконувати. Організація, що виконує свої повин-
ності, мас довір'я серед загалу, а слід за тим вона росте і роз-
внвасться. 

При цьому завжди треба пам'ятати, що коли ми особисто, 
чи коли наша організація, не виконуємо своїх повннностей, 
то ми рівночасно утруднюємо виконання таких своїх повин-
ностей іншим і через нас терпить і наша родина, і наша 
організація. - -

Очевидно, що коли мова про членів Українського Народ-
онго Союзу та їх Відділи, то їхньою першою повинністю є 
дбати про добро і розвиток своєї організації, яка зі свого боку 
і в їх імені виконує свої повинності з прикладною точністю 
і солідністю, як у відношенні до своїх членів, так і у відно-
шенні дб всієї спільноти. Проте, для поліпшень немає жадних 
меж. Отже всі ми і в кожній галузі можемо добитись більших' 
і кращих успіхів, як виконуватимемо точно і солідно свої 
ПОВИННОСТІ. 

Які ж ці наші найактуальніші повинності сьогодні? Очс-
БИДНО, що тут у першу чергу ми повинні мати на увазі нашу' 

рів" Тдін.'які мобілізу'ють лю-1 організаційну кампанію, бо приєднанням кожного нового 
дей і концентрують до праці, члена до УНСоюзў, ми виконуємо рівночасно кілька таких 
Окружні Комітети мають свої; , _ ' ' . ' 

{дуже важливих повннностей. По-першо, , ми цим причняя-правнльннки, які кажуть, що 
вони мають робити, але- без 
ініціятнвн букви правильників 
є мертві і ;шарат бсзбропннн. 

Оќрўдені Комітети по всій 
Америці крім Річних Зборів, й 
організування прогульок на 
Союзівќў, 'на сході), мусять 
мати ‚‚амуніцію". Вони мусять 
давати щось членам за життя, 
бо_по смерті платить УНСоюз, 
а мала обслуга братств при 
похоронах є річ добра й бла-
городпа і навіть дуже потріб-
на, але вона нічого в члени 
УНСоюзў не запише. Коикрет-
но, яку амуніцію? Отже, Ок-
ружні Комітети мають подба-
ти, де цього ще нема, про ве-
лнкі Народні Доми, де така 
концентрація союзових сил 
відбувалася б. Де таких домів 
нема, я бачив велику концен` 
трацію людей на хідниках 
перед малими льокалями, не-
гідними великої громади і ве-
лико Ѓо-УНСоюзў та їх Відді-
л'в. Чн с: гроші на те? Гро-
мада в Джерзі Сит- показала, 
що с. С грѓипі і на „малі" Со-
юзівки" на Заході. Як с. гроші 
л Пластових Станицях, СУМ-і, 
ОДВУ і інших організаціях 
новоприбулих на купно пла-
енпх осель і домів, to є напев-
но і у союзових громадах, що 
ті організації мають ініціятн-
ву. отже мають й успіхи. 

До „амуніції" належать теж 
такі справи як Ялинка для 
Союзових Дітей. Спортова Лі-

Тільки спільними силами і,., Молоді, можна видумати ще 
союзового членства та Відді-
лових урядовців з и и щ н м о 
наигрізнішу потвору, яка під-
важус основи нашої установи 
— злобну суспензў, яка вже 
надобре розпаношилася та 
задомовнлася серед нашого 
членства. Тільки с п і л ь н и м 
зрозумінішм великої небезпе-
кн, яку несе за собою суспен-
за для членів, усунемо суснсн-
зу зі щоденного паіття нашої 
усванови, й. усунувши її, зало-
жимо тверді й певні підвалини! Кляп 

інші справи. Різдво недалеко, 
а котрі Окружні Комітети по-

смось до росту і розвитку нашої організації. По-друге, ми ро-
бнмо велику прислугу здобутому членові та його родині, отже 
сповнили свій обов'язок у відношенні до свого ближнього. 
По-третє — мн включили ще одну л'юдину в наше громадське 
ЖИТТЯ Та збІЛЬШИЛН НСЮ Наш Громадський потснціял і тим 
замим збільшили можливості нашого вкладу в змагання иа-
шого народу. Такий реєстр добре виконаних повинності` 11 прн-
однузаннлм нових членів до УНСоюзў можна б продовжувати. 

Проте, пригадавши тільки загально Ці наші повинності, 
що віпілнвають з нашого членства в УНСоюзі. м'и бажали б 
цим разом звернути окрему увагу на одну дуже актуальну, 
дуже велику і потрібну, а при цьому і дуже занедбану нашу 
національну повинність- Мова про постійно збільшувану бай-
дужність нашого загалу до справи Українського Народного 
Фонду, єдиної бази праці нашої політичної репрезентації в цій 
країні. Українського Конгресового Комітету. 

Тут но місце на ‚основну аналізу і розгляд цієї проблеми. 
Стреджусмо тільки, що Український Конгресовий Комітет є 
нашою політичною репрезентацією, репрезентацією всієї аме-
рикаисько - української спільнота, в якій представники У. Н. 
Союзу мають сптвирішннй голос в усіх справах. Коли ж мова 
про Народний Фонд УКК, Український Народний Союз вияв-
ляс своє відношеная до нього тим, що на своїх конвенціях та 
на річних нарадах Головного Уряду кожного року призначає 
найбільшу дотацію — від кількох років після дотації на 
англомовну Енциклопедію Українознавства — саме на На-
родннй Фонд. Так само відомо, що з початком кожного року 
всі члени Головного Екзекутивного Комітету, як і працівники 
„Свободи" та Головної Канцелярії УНСоюзў складають самі 
понад 500 доля рів на цілі Народного Фонду. Ми, члени Укра-
шського Народного Союзу, оправдано пишасмсь там, що 
наша організація складає на УНФонд, майже втроє більше, 
ніж усі інші організації разом взяті. 

Цей наш справжній рекорд мн повинні не тільки вдержа-
тн, але ще й поліпшити тепор і в майбутньому. Тим часом, з 
канцелярії ЎЌКомітету інформують, що каса Народного Фои-

думали вж'е про Ялинку про ІДУ, и о зважаючи на факт, що вже за кілька місяців, бо в лю-
св. о. Миколая? Або про відби- {тому 1955) р. мас відбутися черговий Конгрес, майже порожня. 
ванку, про круглі? Цс орвтя-; Саме тепер, як ЎЌКомітет розвинув та вдосконалив свій 
гас молодь. Це тільки малі `апарат для виконання своїх важливих завдань, як він маг. 
приклади з великого арсенал , всі об'єктивні дані на те, щоб виконати свої повинності у від-
лу можливостей у союзовін ‚ношенні до Америки іУкраїни. занедбання таких повннностей 
організаційній кампанії. Вико- 3 Q . н а ш о г о громадянства йому це унеможливлює. 
рнстовуимо їх а успіх буде за- . , , 
певнєпия. Маючи це все на увазі, звертаємось з гарячим закликом 

(до всіх наших членів та всіх Відділів УНСоюзў, щоб вони' 
іВплатилн спою членську вкладку до УКК та свій націоналів 

під дальший, вже, можна ека-
зати, віковий розвиток У. Н. 

І'.и ш;: їж: її. ті` п`П п пол і -
ін.ч емігрантом — аибяга-, и _ амГтга- н н " Д а т о к л о УНФонду та ще й склали на його шляхетні ціл: 

хором України, то акаєте про свою щедру пожертву. Члени і Відділи Україпського Народ 
великий в т і м Українського j ного Союзу завжди були в авангарді сповнювання своїх на-

ціовальних новинностсй, здобуваючи для себе та своєї орпі-Сотозу, метою якого с. сто ти- „:ІІИ,Д,101.0 r o l 0 3 V „ з м а п ш . , 
СЯЧ ЧЛСНІВ, СТО ТИСЯЧ СВІДОМИХ ' І И Х ..„ П П Я І І Л V, „ л і т і т а VI п і 
громадян та сто тисяч будів 1^,5^ вТиТ.^пно ^Ьт^І Х і н , л : и і и заслужену славу наіісвідоміиіііх громадян , иаиб.ль-
ничнх нової Амернкаиської j н'изку бути членом цієї і тих патріотів. Докладімо всіх зусиль, щоб цю славу не 
України. І організації тільки зберегти, але ще й збільшити1! 

УКРАЇНСЬКИЙ НАРОДНИЙ СОЮЗ ВІДЗНАЧАЄ 65-ЛПТЯ „СВОБОДИ" СПЕЦІЯЛЬНОЮ ПІВРІЧНОЮ 
КАМПАНІЄЮ З А ЗБІЛЬШЕННЯ СВОЇХ РЯДІВ БОДАЙ ДВОМА ТИСЯЧАМИ НОВИХ ЧЛЕНІВ. ВКЛЮ-
ЧАЙТЕСЬ В ЦЮ КАМПАНІЮ! ВШАНУЙТЕ 65-ЛІТНЮ СЛУЖБУ „СВОБОДИ" СВОЄМУ НАРОДОВІ ПО-
СИЛЕНОЮ ПІВРІЧНОЮ ПРАЦЕЮ ДЛЯ СКРШЛЕННЯ УКРАЇНСЬКОЇ ЗАМОРСЬКОЇ ТВЕРДИНІ -

УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ! 



КОЖНИЙ НОВИЙ ЧЛЕН УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО СОЮЗУ - ЦЕ НОВА ЦЕГОЛКА В РОЗБУДОВУ 
АМЕРИКАНСЬКО! УКРАЇНИ. ВШАНУЙТЕ 65-ЛПТЯ „СВОБОДИЃ ЦІЄЮ РОЗБУДОВОЮ! 

ЧИТАЯТЕ ЦЮ ТРИБУНУ! 

З попереднім числом „Трибуни УНСоюзу" ми по-
чалн помішувати окрему шпальту під назвою „Трибуна 
секретарів", в якій подавані відповіді на різні питання 
відділових секретарів, які часто повторюються. Проха-
смо читати та запам'ятувати ці відповіді, бо вони зао-
щадять секретарям труді' писати листи, а Головній Кан-
целярії відповідати на кожний запит окремо. 

КАМПАНІЯ В 65-ЛПТЯ „СВОБОДИ" 
Наша членська кампанія УНСоюзу для відмічення 

65-літнього ювілею „Свободи" входить у свою кінцеву 
стадію. Залишилося ще тільки два місяці до її закін-
чення. Тому прохаємо всіх відділових секретарів, орга-
нізаторвв та всіх союзовнх діячів подвоїти свої намаган-
иа, щоб придбати якнайбільше членів до кінця 
кампанії. 

БОРОТЬБА ЗІ СУСПЕНЗАМИ 

Хоч членська кампанія розгортасться непогано, 
хоч чимало союзовнх діячів вкладас` в неї свій час, 
свої труди і свій запал, то їхні здобутки нищить суспен-
за давніх членів та передчасне вибирання готівки. Про-
хасмо Секретарів Відділів активно боротися з тими 
явищами та докладати всіх своїх старань до того, 
щоб зменшити до крайного число суспенз : згрошев-
лювання грамот. Якщо якийсь член знайдеться в по-
требі грошей, тоді слід йому порадити внести подання 
про позичку, або в крайнім випадку перейти на без-
платне продовження або виплачене забезпечення, за-
міст згрошевлення грамоти. Згрошевлення грамоти на 
все касус забезпечення й УНСоюз таких членів вже 
ледви чи коли відзискас-

ПЕРЕХІД З МОЛОДЧЕГО ВІДДІЛУ ДО ДОРОСЛИХ 

- Відділові секретарі часто мішають два окремі ви-
падкн переходу членів з молодечого департаменту до 
департаменту дорослих. Якщо йде про перехід з усіх 
кляс крім кляси І, тоді не треба виповняти ніяких 
аплікацій, але слід виповнити й дати членові підписати 
договір про згоду члена платити 15 центів на різні со-
юзові фонди, за що член здобуде привілеї дорослого 
члена. Але якщо йде про „перехід" члена І кляси до 
відділу дорослих, тоді треба виповнити нову аплікацію 
про прийняття в члени УНСоюзу й то не тільки дві 
перші сторінки, але всі три. Бо на ділі тут йде не про 
перехід з одного департаменту до другого, але про зовсім 
нову грамоту на місце давньої, яка перестає існувати. 
При цьому УНСоюз признає кредит для власника гра-
моти І кляси по одному доларові за кожний рік за-
безпечення, ЯКИЙ то кредит зараховусться йому на 
вкладки за нову грамоту в відділі дорослих. Цей кредит 
признає УНСоюз автоматично без окремих аплікацій. 

ВИПОВНЕННЯ АПЛІКАЦІЙ ПРО ПРИЙНЯТТЯ НА 
ЧЛЕНА 
_ . . . f . ѓ ї ї 
Багато секретарів присилає аплікації на прийняття 

нових членів, не 'виповняючи всіх рубрик аплікацій, 
або без підписів предсідника та секретаря. Звертаємо 
увагу, що такі аплікації не можуть бути прийняті. Тому 
треба дати на всі питання точну відповідь. Також слід 
пам'ятати, що у діточих аплікаціях питання на першій 
сторінці відноситься до дитини, а не до її батька, чи 
того хто її забезпечує. Також на другій сторінці тієї 
діточої аплікації питання вгорі відносяться до дитини. 
Є то питання про здоровний стан дитини. Тільки пн-
тання внизу другої сторінки відносяться до батька 
дитини, чи того, хто її забезпечує. Ці питання слід вн-
повнити тільки тоді, якщо дитина мас бути звільнена 
від вкладок на час до свого повноліття, на випадок 
смерти батька, чи того, хто її забезпечує. Коли батько 
не бажає собі того привілею для дитини (т. зв. пейор 
бенефит), тоді на ті питання відносно батька не треба 
відповідати. При цьому слід пам'ятати, що Головна Кан-
целярія видрукувала нові друки дитячих аплікацій, 
в яких є о кремнй запит чи батько бажає собі той прн-
вілей, чи ні. Тому наш: секретарі не повинні вже ужи-
вати давних друків, на яких такого запиту немає. 
НОВІ ДРУКИ ДЛЯ ЗМІНИ СПАДКОЄМЦЯ НА м о -

ЛОДЕЧИХ ГРАМОТАХ 

Незабаром появляться нові друки аплікаціє про 
зміну спадкоємця на молодечих грамотах. На них, по-
руч місця на підпис того, хто хоче стати спадкоємцем 
дитини, буде також місце на підпис давного спадкоємця, 
на доказ того, що він на таку зміну погоджується. До 
того часу, прохаємо секретарів, щоб давали підписати 
таку аплікацію давному спадкоємцеві 'очевидно, коли 
він живе) в місці, яке призначене на підпис свідка-
Ця зміна є конечна тому, що буває таке, що давний 
спадкоємець не погоджується на те, щоб хтось інший 
став спадкоємцем й проти ного волі УНСоюз того не 
може зробити. 

ВПИСУВАТИ НА НЕРЕСТУННОМУ ЛИСТКУ ЧИСЛО 
ВІДДІЛУ 
На переступних листках в долі є місце, де слід 

вписати число Відділу, до якого член хоче вступити, 
виступивши з Відділу, який виставив йому переступний 
лист. Прохаємо секретарів тих, як: присилають пере-
ступні листи, самим вписати число їх Відділів в прн-
значеному на те місці. Часто невідомо хто прислав 
тон листок й тоді неможливо скоро вставити того чле-
на на черговім розметі Відділу, до якого він вступив. 

ЗАЗНАЧИТИ НА ЛІКАРСЬКИХ ПОСВІДКАХ КОМУ 
ВИСИЛАТИ ВИНГОРОДУ 
Лікарі часом замість виставити посвідку, що вони 

одержали винагороду за провірку стану здоров'я члена, 
виставляють рахунок на свою належність й Головна 
Канцелярія пересилає їм гроші, хоч гроші належаться 
секретарям або членам. Тому в інтересі самих секретарів 
є, присилаючи до Головної Канцелярії такі посвідки 
зазначити на них, кому слід вислати чек на ту 
належність. 

ЯК ЖІНКИ И ДІТИ — ЧЛЕНИ УНСОЮЗУ ВПЛАЧЎ -
ЮТЬ ПЕРЕДПЛАТУ „СВОБОДИ" 
Як відомо жінки й діти,не є обов'язаяі до перед-

платн „Свободи". Тому, коли вони бажають передпла-
чувати газеті', повинні переслати гроші за посеред-
ництвом своїх відділових секретарів чи прямо до Го-
ловної Канцелярії, то не слід цих грошевих посилок 
мішати з вкладками за забезпечення. Але вони, або 
секретарі, повинні прислати гроші окремим чеком з по-
ясненням від кого ці гроші ѓа на яку ціль вони при-
значені-

-' Ярослав Падох 

П Р О Т О К О Л 
НАРАД ГОЛОВНОГО ЕКЗЕКУТИВНОГО КОМІТЕТУ 

УНСОЮЗУ, 
які відбулися в дні 3-го жовтня 195.8 року, в приміщенні 

Головної Канцелярії УНСоюзу в Джерзі Ситі. Н. Дж. 

В цих третіх нарадах новообраного Екзекутивного Комі-
тету УНСоюзу взяли участь усі члени Екзекутнвн, а саме: 
головний пресідник Д. Галичин, заступник головного пред-
сідника И. Лисогір, заступниця головного предсідннка А. 
Герман. головний касир Р. Слободян і головний секретар Я. 
Падох. 

Наради відкрив о ѓод. 10,15 головний предсідннк Д. Га-
личин, подавши справи, які прийдеться Екзекутиві вирішити. 

Після основного розгляду цих справ винесено наступні 
ухвали: 

1. Інвестиції 

а) Морґеджі: 
Иринято до відома ўділення, згідно з попереднимн ухва-

лами, морґеджів на наступні реальности: 
2536 W. Cortez Street, Chicago, 111. $21,000.00 
67-49 Juno St., Forest Hills, N. Y. 11,000.00 
4077 North Campbell, Detroit, Mich. 4,000.00 
2218 West Walton Street, Chicago 22, Ш. 16,500.00 
1020 Centre Street, Niagara Falls, Ont., Canada 16,000.00 

б) Бонди: 
Прннято до відома закуплений, 

ухвалою, наступних бондів: 
25ш Consumers Power Company, 1st Mtge Bonds, 

І%% Series due 1988; Yield—4.44 

згідно з попередною 

$25,247.25 

Крім цього переглянено поточну інвестиційну політику 
та намічено деякі бонди для дальшої льокатн фондів УН-
Союзу. 

Встановлено стандартну процедуру у випадках, коли 
морґеджові довжинќи не виконують точно своїх зобов'язань. 

2) Перенесення осідку УНСоюзу 
Виконуючи доручення 24 Конвенції, розглянено можлн-

вості перенесення осідку УНСоюзу й вирішено: а') звернути-
ся до Забезпеченевого Відділу стейтового уряду Ню Джерзі 
з запитом про можливості та умови перенесення головної 
канцелярії УНСоюзу поза ню-джерзький стейт, залишаючи 
правннй осідок УНСоюзу в цьому стейті, б) розвідати про 
кошти евентуального перенесення друкарських машин та 
в) розглянути можливості підшукання для головної канце-
лярії УНСоюзу іншого будинку в самому Джерзі Ситі, більш 
відповідного для її сучасних потреб. Устійнено, що прндбан-
ия нового буднику повинно мати на увазі не лише примі-
щення для головної канцелярії, але також повинно бути 
корисне під інвестиційним оглядом. 

3) Відмічення 65-ліття УНСоюзу 
З уваги на недалекий 65-літній ювілей існування УН-

Союзу ухвалено: а) започаткувати підготовў основної істо-
рії УНСоюзу, б) виданти в ювілейному році короткий нарис 
історії УНСоюзу п. н. УНСоюз в минулому й сучасному та 
в) перевірити можливості влаштування в Ню Йорќу відпо` 
відної культурної імпрези для відмічення ювілею УНСоюзу, 
по змозі в другій половині травня 1959 року. 

4) Організаційні справи 
Стверджено успішне розгортання організаційної камла-

нії за приєднання нових членів, проголошеної з нагоди та 
для відмічення 65-ліття ‚‚Свободи", але водночас стверджено 
значне число суспенз і згрошевлення забезпеченевнх грамот, 
що зменшує, а то й перекреслює успіхи на організаційному 
полі. З уваги на це вирішено звернутися до урядовців Від-
ділів, а зокрема до відділових секретарів, із закликом^вжити 
протизаходів проти цих шкідливих проявів та доложити всіх 
старань до того, щоб закінчити^ цей конвенційний рік з по-
мітннм збільшенням союзової громади. 

В дальшому ухвалено подбати про придбання нових 
постійних організаторів УНСоюзу й переведення перевірки 
вндадатности праці дотеперішних оргнаізаторів. 

О год. 2,30 по пол. головний предсідннк Д. Галичин за-
крнв наради, після яких відбулося засідання Культурної Ко-
місії УНСоюзу, в,якому, крім членів Екзекутнвн, взяли 
участь головний контролер д-р В. Галан та головний редак-
тор ‚.Свободи" А. Дратая. 

Ярослав Падох 
головний секретар 

З життя Відділів УНСоюзу 
ВІДДІЛ УНС В КАЛЃ АРАХ, АЛБЕРТА, КАНАДА 

День 5 жовтня ц. р. був для 
нашого Відділу радісним, бо 
приніс нам гостя з далекого 
Вінніпегу — інж. Вол. Кос-
сара, що є головним контро-
лером Головної Управи УН-
Союзу та організатором цієї 
важливої братсько - допомого-
вої організації на Канаду. 
Провід місцевого Відділу вла-
штував окремі збори, що в 
них взяло участь яких 80 лю-
дей. Голова Відділу ч. 500 д-р 
М- Гладншевськнй привітав 
зід членства та прихильників 
гостя і присутніх громадян, 
що з цікавістю прийшли внс-
лухатн змістовну доповідь про 
‚Важливі економічні пробле-
мн української спільноти в 
.Санаді". В часі одногодинної 
промови, згадавши про ооз-
анток різних наших господар-
:ько-культурних та фінансо-
вих установ в Канаді, зокре-
иа про розбудову кредитових 
спілок-юній, про ініціативу й 
успіх подиноких наших куп-
ців і промисловців у творен-
ні нових підприємств, інж. В. 
Коссар присвятив свою увагу 
українським братсько-допомо-
говнм організаціям — зокре-
`ла найбільшій з них — Ук-
раїнському Народному Союзо-
ві. Згадавши коротко про іс-
торію УНС. про важливу ро-
лю ного та матеріяльну допо-
могу нашим національним ус-
гановам, заохотив присутніх 
пропагувати ідеї, що допомог-
лн малій клітині, створеній 
нашими лемками під прово-
дом своїх священиків, роз-
винутнсь у могутню і модер-

ну та найбільшу нашу брат-
сько-допомогову організацію 
Щоб добитись ще кращих ус-
піхів — треба нам ставати 
членами УНСоюзу. 

По короткій дискусії, розда-
но заінтересованим присутнім 
книжечки з інформаціямн про 
УНСоюз, що їх прислала Го-
ловна Екзекутнва. 

Вечором, в суботу 11 жовт-
ня, відбулися обори членів 
Відділу ч. 500, на яких інж. 
В. Коссар затримався доклад-
ніше над постановами остан-
ньої Конвенції та запропону-
вав членам посилити кампа-
нію приєднування нових чле-
нів, бажаючи зі своєї сторони 
взяти в ній активну участь. 

При цьому варто згадати, 
що Управа місцевого Відділу 
постановила в найближчих 
місяцях подвоїти стан членів, 
і вже в кількох днях поснле-
ної кампанії під проводом інж. 
Коссара — приєднано нових 
членів та збільшено число 
членів Відділу ч. 500 майже 
на 50 відсотків. Це тільки по-
чаток великого діла й віри-
мо, що вдасться нам виконати 
наш плян та бути поштовхом 
у творенні й розбудові Відді-
лів у Канаді. Якщо розгорне-
мо працю в цій ділянці по ці-
лій Канаді — то може навіть 
і недалекий той час, що чис-
ло членів УНСоюзу в Канаді 
перевищить число членів, що 
живуть у ЗДА. Це повинно 
для нас, канадійців, бути од-
ннм з чинників у розбудові 
місцевих Відділів. 

М. Г. 

Кожнні свідомий українець та вояша свідома українка вважакт 
гаоім обов'язком СТОЯТИ в радах Українського Народного Союзу, 

щоб своїм членством збільшити кадри Ідейних українських 
працівників. 

‡У 
В. Іванчук 

50 років служби Членам і Громаді 
В і д Р е д а к ц і ї : Цю статтю про історію Б-тва св. Мн-

колал, 175-го Відділу УНСоюзу в Дітройті, передруковуємо 
з програмової книжечки, опублікованої з нагоди ювілей-
ннх святкувань, що відбулися минулої неділі, 26-го жовт-
ня, в Народному Домі Відділів УНС у приявності кругло 
500 осіб публіки. Ювілейні святкування, як це вже інфор-
мовано в „Свободі" з 29-го жовтня, були попереджені ок-
ружною нарадою зорганізованих в Окружний Комітет під 
головуванням п. Івана В. Іванчука представників місцевих 
і довколишніх Відділів УНС, на яких гол. предсідннк УНС 
Д. Галичий м. і. ствердив, що два Відділи округи, 175 з 
Дітройту і 341-ий з недалечкого Віндсору в Канаді, вияв-
ляють найбільш замітні успіхи в організаційних кампа-
ніях, бо перший з них, 175 Відділ, завдяки його секрета-
реві їв. Іванчукові, збільшився в цьому році на 31 члена, 
а другий, 341-ий, завдяки свому голові, відомому вже з 
інших повідомлень Олексі Косіковському, збільшився на 
67 членів та зобов'язався до кінця року заокруглити це 
число рівною цифрою 100. 

Туга за рідним краєм, за вих звітів бачимо асиґнатн 
своєю церквою, за своїм окру- більших грошових пожертв на 
женцям, а також потреба вза-

нукала перших українських 
піонерів, що приїхали із схід-
ніх стейтів ЗДА, шукати кра-
щих життєвих умовин у Ді-
тройт, заснувати українську 
установу на заході Дѓгройту, 
як першу в стейті Мишиґен. 
Ініціатором перших зборів був 
с п. Андрій Вовк, свідомий 
українець з Лемківщинн- Він 
скликав перші збори в свому 
мешканні, 20-го жовтня 1907. 
На ці збори прийшло 18 осіб 
Це були в більшості люди з 
Лемківщинн. Між ними` був 
також всім нам відомий с. п. 
Іван Братусь. На цих зборах 
рішено заснувати Братство' Св. 
О. Няколая. Тому, що біль 
шість присутніх хотіло стати 
членами Українського Народ 
ного Союзу, рішено вислати 
аплікації тих осіб до Головної 
Канцелярії УНСоюзу та про-
сити про видачу чартеру брат-
ству, як Відділові УНСоюзу. 
Братство Св. О. Николая при-
нято до УНСоюзу 14-го листо-
пада 1907 року, з порядковим 
числом 175, 

На тих зборах вибрано пер-
пгу управу Б-ва в складі: Ни 
кола Поглод, предсідннк, Гнат 
Оріщак, заступник, Михайло 
Світлнцький, касіср, Дмитро 
Падовець, заст. касісра, Ан-
дрій Вовк, секретар, Петро 
Кучма, заст. секретаря. Черго-
ві збори Б-ва відбулися 28-го 
грудня 1907 року в прнявно-
сті 37 членів. На цих зборах 
вибрано Михайла Світлицько-
го предсідником, Андрія Вов-
ка секретарем, Івана Мявков-
ського касісром і Івана Брату-
ся до Контрольної Комісії. Це 
вже перші урядники Відділу 
УНСоюзу. Церковний Комітет, 
що був зорганізувався при у-
країнській церкві при вул. Сі-
кат, котру збудував Никола 
Стефанськнй, розбився на два 
табори- Свідомі українці хо-
тіли мати українського като-
лицького священика, як тоді 
казали: „щоби був без бороди 
та говорив мовою, як ми гово-
римо". Таке домагання внсла-
но на початку 1908 року до 
першого українського ќато-
лнцьќого єпископа о. Сотера 
Ортивського. У відповідь на 
це єпископ відповів: „якщо 
ви масте відділ УНСоюзу, ви 
матимете українського като-
лицького священика". Факт 
існування 175-го Відділу УН-
Союзу заважив на тому, що 
з весною 1908 року єпископ 
приділив першого українсько-
го католицького священика о. 
Є. Красіцького.. (Ці дані зіб-
рані від покійного Івана Бра-
туся, в його домі, восени 1957 
року в приявності 4-ох осіб. 
Він твердив, що наш Відділ є 
дійсно першою українською 
установою в Дітройті)-

На підставі протоколів збо-
рів Б-ва, що відбувались у Де-
ніс залі, статут Б-ва ухвалено 
16-го листопада 1912 року. На 
зборах усі члени мусіли при-
держуватися взірцевого по-
рядку. Урядники та члени му-
сіли платити грошову кару за 
неопраздану відсутність на 
зборах Б-ва. Побіч присдну-
вання членів до УНСоюзу, 
члени Б-ва живо цікавились 
долею українського народу в 
краю, а в Дітройті зокрема. 
Ухвала Б-ва з 18-го березня 
1917 року говорить про участь 
у посвяченні „Української Ха-
ти" при вул. Грейдінґ. Ухва-
лою з 17-го лютого 1918 року 
рішено розглянути можливо-
сті будови Українського На-
родного Дому на заході Ді-
тройту. В тій цілі вибрано о-
кремнй комітет у складі: Іва-
на Братуся, Івана Грошќа, 
Грннька Плекана і Петра По-
шнваќа- 22-го вересня 1918 р. 
ухвалено взяти участь у п0-
свячевяі угольного Св. Івана 
Хрестителя каменя під будо-
ву Української Кат- церкви 
при вул. Клшлерт. Із фінансо-

церкви, на допомогу в краю 
ШН01 помочі в нещасті, спо-^тютерпілим від повені, на „Рід-

ну Школу", Українським Ін 
валідам, на сиротинець УНСо-
юзу, на закуп українських 
книжок до бібліотек, на будо 
вў пам'ятника Т. Шевченка, 
Що мав бути поставлений на 
острові „Бел Айл", на Ўкраїн 
ську Раду, на Український Со-
юзовий Дім в Дітройті (при 
вул. Мартін), на УККА, а че-
рез ЗУАДК на скитальців 
багато, багато інших потреб. 
Сьогодні 175-ий Відділ УНСо 
юзу являється слівласннком 
Українського Народного Дому 
при вул. Мартін. 

За час діяльности Б-ва ви-
плачено на допомогу своїм 
членам із каси Відділу біля 
10,000.00 дол., на народні цілі 
понад 10,000.00, не враховую-
чи в Це датків членства, що 
переходить десяті{й тисяч до 
лярів- Членських вкладок пе-
реслано до Головного Уряду 
УНСоюзу понад 260.000 дол 
На сьогодні Б-во начислюс 
понад 425 членів, забезпече-
них на загальну суму 285,000 
дол. Кольосальний вклад пра-
ці УНСоюзу та його органу 
„Свободи" в розбудову нашої 
спільноти в ЗДА виробили со-
бі добре ім'я серед україись-
кої спільноти, а інші братсько-
допомогові товариства гово-
рять: „якщо члени УНСоюзу 
не піддержать („піпруть") я-
коїсь акції, то успіху не буде" 
Український Народний Союз 
з'ріс у стейті Мишиґен до 12 
відділів, у яких є зорганізова 
но понад 4,000 членів. В Ме-
трополії Дітройту є тепер 7 
відділів із 3,570 членами за 
безпечених на суму долярів 
2,678,360.00. Наведені факти 
наглядно вказують на це, що 
УНСоюз та його члени вло-
жнлн найбільше праці та гро-
шових пожертв для розбудови 
українського суспільно - гро-
мадського та церковного жит-
т я в З Д А 

Сьогодні 175-ин Відділ УН-
Союзу продовжує суспільно-
громадську працю. Є членом 
УККА і членом-основннком нн-
нішнього Метрополітального 
Відділу УККА в Дітройті. Ио-
го члени беруть активну у-
часть у праці Відділу УККА 
Пропорційно до членства, від-
діл мас велике число платни-
ків Нац- Датку і збірщиків до 
Українського Народного Фон-
ду. Членство в ЗУАДК свід-
чить про те, що нашому Відді-
лові не байдужа допомогова 
акція. В часі найбільшої! по-
треби, в повоєнних роках чле-
нн Б-ва активно допомагали 
в допомозі скитальцям. Збір-
ка одягу, гроша, підписи ашу-
рансів, для тих, що згодом 
прибули сюди й скріпили гро-
мадське життя — це також по-
важннй вклад праці в допомо-
гову акцію. 

ДІЯЛЬНІ ЧЛЕНИ СОЮЗО-
ВОІ РОДИНИ 

З нагоди 50-ліття споминас-
мо ті.п.кн про частину тих щи-
рнх носіїв ідеї УНСоюзу в ме-
трополії Дітройту й поза ДІ-
тройтом, такі як: о. М. Лукав-
ський, I. Салагуб, А. Козиць-
кнй, П КЬел, І. Форсий, I. Ан-
друсевнч, М. Андрусевич, В. 
Візннчак, Т. МедвІдь, М. Ко-
п:ип,, о- М .Дяків, М. Романів, 
С. Чорний, Н. Чорний, І Бой-
ко, С- Поторока, О. Нога, В. 
Ничай, Д. Васько, о. Балог, 
Д Рубаха,Я.Бойко,Т. Гульоі! 
ський, М. Триш, І. Ќостюк, 
М. Сосновський, І. Крупка, М. 
Білиќ, И. Яі;пм:і, С. І. Теслюќ, 
С. Гривнаќ, О. Грнньовськнй, 
10. Гулиќ, Н. Тряновськнй. О. 
Ќупій, І. Курчаќ, М. Машта-
лір, П. Морозовськнй, І. При-
хідко, І. Чайковський, О. Кур-
чак, О. Курочка, В. Крушель-
ницький, М. Кулиннч, .̀М. Ша-
ран, А. Патра, С. Тричук, IL 
Анд рушќ і it, М. Головчак, Т. 
Солодкий, І. Підпернгора-

ПЕРЕМОЖШ УЧАСШІКІІ КАМПЛНО 
Стан з кінця вересня 1968. 

Ч.П 
1 
2 
3 
3 
5 
5 
7 
7 
9 

10 

Прізвище 
І. Одежинський 
В. Колодій 
Т. Шп ікўла 
0. Косіковськнй 
М. Семків 
Б. Зорнч 
В. Крушельницькня 
С. Куропась 
В. Квас 
В. Гаврнлях 

Лриедв. 
Ч. Відділу Місцевість ` ЧЛ9Ш . 

153 Фяладелфія, Па. 51 
191 Трой, Н. И. . 34 
221 Шикаґо, Ілл. 18 
341 Віндзор, Онт. 18 

. 379 Шнкаго, Ілл. 16 
' 432 Торонто, Онт. 16 

94 ДітРойг, Мнш. 14 
423 Шикаґо, Ілл 14 

"" ЯЯ КАТДТЖКСОИ Н.И. 14 
^ S16 Рочестер, Е Й , 12 

ЗДОБУТКИ КАМПАНІЇ ЗА ПРИЄДНУВАННЯ 
ЧЛЕНІВ В МІСЯЦІ ВЕРЕСНІ 1958 р. 

Число 
ВІддЬіу Органі затор 

прксднано 
у вересќі 

Приєднано разом 
ВІД 1 лішлв ц. р. 

5 
S 

11 
11 
20 
22 
23 
-11 
12 

19 
52 
55 
56 
57 
63 
65 
71 
81 
85 
88 
9-1 
96 

102 
106 
114 
120 
125 

130 
131 
147 
152 
153 
155 
156 
163 
175 
183 
191 
194 
199 
200 
206 
219 
221 
238 
240 
251 
254 

257 
266 
277 
281 
287 
288 
289 
292 
305 
306 
308 
316 
331 
336 

341 
343 
345 
350 
361 

364 
367 
371 

379 
385 
307 
399 
-123 

-127 
430 
432 
435 
436 
439 
-1-11 
445 

464 
465 
-171 
472 
473 
484 
485 
487 
495 
497 

503 

505 
506 

І. Сндор 
B. Мандзій 
П. Сціленнй 
М. Отрок 
А. Триш 
П. Кайя 
Акна Пресковнч 
М. Терпко 
П. Головачуќ 
П. Головачуќ 

і М. Ткач 
М. Юречків 
Д. Хрупалиќ 
А. Ціздин 
М. Медвідь 
Р. Мацюк 
C. Келляр 
А. Смѓт 
Анна Іш 
A. Блауцяк 
0 . Ќостюк 
B. Квас 
В. Крушельницькнй 
A. Василнк 
М. Бобечко 
Г. Дацьків 
М. Ткачук 
B. Рефт 
М. Ткачук 
Іванна Подола 
М. Коваль 
М. Ткачук 
1. Зазворський 
І. Саќун 
І. Одежинський 
І. Будняќ 
B. Новак 
C. Филик 
І. Іванчук 
М. Дякун 
В. Колодій 
М. Салдая 
Г. Матурняк 
К. Ворґуль 
І. Кокольськяй 
М. Юрів 
Т. Шпікула 
І. Селннськнй 
Оснпа Олінкевич 
Я. Кровчук 
М. Неілко 

і В. Романншин 
П. Снльчак 
В. Труфнн 
В. Гафткосич 
В. Квас 
Т. Лнтвинюк 
Д. Мушастий 
В. Гуссар 
П. Федик 
М. Гентош 
A. Андрійцьо 
П. Івасншнн 
B. Гаврнляк 
A. Ромашок 
Г. Кисіль 
Г. Степаниќ 
0. Косіковськнй 
Марія Свернда 
М. Дербуш 
Д-р В. Палідвор 
B. Квас 
М. Лисогір 
В. Владика 
В. Попович 
Ю. Баранюк 

і П. Заболоцький 
М. Семків 
П. Федорців 
1. Скочнляс 
B. Кашуба 
C. Куропась 
М. Ткачук 
М. Гладиш 
І. Скочнляс 
Б. Зорич 
Д. Білецький 
П. Вербовецький 
В. Зацерковний 
П. Голошевський 
В. Коссар 
М. Коваль 
М. Хомнн 
М. Черешневський 
В. Цимбала 
Стефанія Кочій 
О. Чайковський 
В. Заларанюк 
М. Троян 

М. Денноюќ 
В. Коссар 
В. Коссар 
Д. Петрів 
В. Коссар 
В. Янда 
Д-р Я. Шнпайло 
О. Косіковськнй 

2 
1 
1 
2 
1 
1 
1 
1 
1 

2 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
1 
2 
1 
1 
4 
4 
1 
З 
5 
6 
7 
1 
1 
1 
5 
З 
1 

25 
2 
2 
2 
З 
1 

26 
1 
1 
1 
1 
4 
7 
1 
1 
4 

і 
4 
1 
4 
2 
1 
1 
1 
1 
З 
1 
1 
1 
З 
1 
2 
1 

10 
1 
1 
6 
1 
1 
з 
4 
3. 
8 
1 
З 
2 

14 
4 
1 
1 

12 
4 
2 

. З 
1 
З 
2 
1 
З 
5 
1-
2 
6 
1 
2 

І 
1 
7 
2 
1 
1 

2 
2 
1 
2 
1 
1 
1 
1 
1 

2 
1 
1 
1 
1 
2 
6 
2 
З 
1 
2 

11 
14 

1 

і 
80 

7 

І 
1 
5 

10 
1 

31 
2 

"З' 'І 
1 

34 
2 
І 
2 

. ` - л 

Ж 

І 

Всѓипайте в слени Українського Народно?о СОЮЗЎІ 
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СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, ЗГ-го ‚ЖОВТНЯ 1958. 

з в і д о м д а н я ГОЛОВНОГО СЕКРЕТАРЯ У.Н.С. 
ЗА МІСЯЦЬ В Е Р Е С Е Н Ь 1958 РОКУ 

НЕЇ. СПИШЃ ЧЛЕНИ 
ЗМІНА ЧЕРГОВОГО ЧИСЛА 

ВІДДІЛУ:^ 

Відділ У.Н.СоюзіЦ' ,ізшічеяий до-
сі черговим ЧИСЛОМ-183. З ОСІДКОМ 

у ІОТ)ІЦІ, Н. П.. одержав чергове 
число 58. ` яіі . 

НОВІ ЧЛЕННІ 

ВІДД-
5 Клнмишиц Марія, Мнкйтнн Мн-

кола. : ` -
8 Скробала Варвара. -Т 

11 Кокўс МнхаЙлп. - . 
14 Вориченко Андрій. 
20 Савчук Стеоан. Jg. и 
22 Кузьма Марія. ` К 
88 Копчак ОлейаМ, Ктеарейяч Ва-

силь, ПочіпЃок Михайло. 
94 Ведзісь Михайлр,,. Вардинець 

Іван, Марія. ' - ' ^ Ч ' . --
102 Вудкевич Іван, тог'Марія. 
106 Гнатів Михайло, Марія. 
114 Д-р Гаванський, М а ш . Коваль 

Тямко. Марія; ИЬизов Іван, А-
гафія; Шостак Павло В. 

120 Гостовичак Юрій'мол., Семиќ 
Михайло мол. ^ 

125 Дмитрів ПарасйевЬ, Музика 
Ольга. Т 

130 Пузик Андрій. . 
131 Єзерськнй Омелян, Анна. 
147 Малий Ольга. -
152 Сндоровець Анна. 
153 Вижницька Стегіаннія, Гараси-

мович Софія, Демчук Федір, 
Кожухар Ссргій,1 Лисяк Марія 
М., Макух Стецвяія, Мельник 
Володимир, Молдован Дмитро, 
Мирослава; Сосновий Федір, 
Матрона; Шаффер Наталія, 
Яхвак Василь, Яцурак Михай-
ло, Анна. `; 

156 Закорчемний Олександер. Куп-
снк Едвард. 

163 Мигеднн Катерина, Шостак 
Марта. і 

175 Д-р Грушка Мирослав, Дебрнй 
Гільда. .-

191 Бобеляк Мнкола, Гертруда; 
Вутин Юлія Г., Есрс Катерина, 
Дзюба Анастасія. Жовнір Ва-
снль, Клнм Лина. Плекай Ма-
рія А., Фомук Володимир. 

194 Борис Євген. . 
200 Вовк Михайло. " ' 
219 Пепеласків Михайло. Надія. 
221 Куліш Степан, ѓМнлорадовнч 

Михайло, Пелех ‚Федір. Сенчи-
шак Мнкола. ,. 

236 Прислопсьіса Софія. 
240 Ставннча Мнхайлнна. 
251 Семерак Степан^`Марія. 
254 Шинкарук Макоим, Марія. 
257 Жук Йосип. ' 
266 Андруховський Мнкола, Ќсени; 

Ситняк Мнхайлн`на. 
277 Гафткович XpHctHHa. 
281 Сірий Ярослав. .. 
287 Гураль Анна. , , 
292 Козак Альфред` т2., Кукуров-

ська Ольга. І 
305 Вітишнн Степан,' Ц' 
316 Кучмій Ванда І., Мнхаілс Ми-

хайло, Снвольськнй Ярослав Л. 
331 Браго Анна О. ^ 
336 Мезерннцька Серафима, Ноине 

Анна фон дер. 0 
341 Габода Юрій. Д‡уда Катерино, 

Король Ярослав, ‚Стела; Поці-
луйко Дора. ' 

345 Хитринь Гнат, J 
350 Вальчук Марія,! Палідвор Ва-

снль. ^ 
355 Гамера Іван Е. ^ 
367 Загачевський ЄІвстахій, Марія. 
371 Грубський Омелян, Степанія; 

Кікдзельський Омелян. 
379 Вал ас Михайло^. Перхач Іван. 
395 Торбин Семен, Тереса. 
397 Вакуловський Віктор. 
399 Коваль Анна, Курўс Андрій. 
423 Дигдало Антін, Анна; Луци-

шин Мирон, Тереса; Мнсько 
Богдан, Софія; ;Мосяк Василь, 
д-р Яхторовнч Орест, Романа, 
Степанія. г 

427 Вовчќо Ніна. u 
430 Дідух Павло. 
432 Борис Юрій, О'ксана, Олена; 

Ваньо Богдан, ^Лазор Марія, 
Параскева; Щур' Іван, Катери -
на. і 

435 Бойко Петро, Ірина; Войтнж 
Мнкола, Марія. ^ 

439 Крнштальський Василь, Йосип. 
445 О. д-р Кушнір Ва$силь, Марячуќ 

Дмитро В., Навріоцький Степан 
Я„ Сітка Лена 13ц 

465 Бодзян Петро, Кунонець Сте-
пан, Меґас Євстйхій. 

471 Зазуляк Іван, Кінах Петро, Ко-
саревич Осип, МЬрія. 

473 Мацелюх Софія^; 
484 Гнатів Володимир, Софія; Гни-

лозўб Григорій. " 
485 Мокрівськнй Іван. 
487 Грииншнн ЄвгеА, Мнкас Ана-

стасія. і 
495 о. Даревнч Петрр. 
496 Шевченко Олекс'андер І. 
497 Берлад Євдокія.'Бохон Аяаста-

сія, Лиско Марія, Шалева Ва-
снль. Попик Григорій. 

503 Богонос Орест, Врода Олексій, 
Воркун Іван. Вор$бець-Карпат-
ський Іван, Ѓзириш Степан, 
Деркач Володимир, Мельник 
Антін, Шило Альберт. 

506 Врвкса Іван. , -
ЧЛЕНИ ПРИПНЯ2П НАНОВО: 

Відділ: `̀  
35 Гаврнш Василь,-Анна; Гринчук 

Федір, Мари; Гойда Дмтиро, 
Кичма Мнкола. і 

40 Геріиґер Неонілм. 
42 Гуменний Йосип? Олена: Ле-

щишин Олексій.^ Розалія; Са-
фетник Степан. Анна. 

54 Хома Іїлатон, Галина. 
57 Вачинський Юліян. 
85 Зенчак Володимир." Когут Фе-

Дір П. ' 
94 Полюх Дмитро,?МарІя; Рнбар-

чнк Анна, і 
106 Вояк Микола В., Галина; Трвн-

золин Іван, Текля. 
114 Білас Мирослав,-Надія; Вусіль 

Іван, Валеиннн;. Губар Роман, 
Гарбовнч Mapra, Лобур .Ілля, 
Зиновія. ` . 

127 Ватах Микшіа. Макогон Петро 
А.. ' ПаславськиЙ Мнкола. Щіт-
ка Василь. ! ' 

131 Огірко Василь. 
254 Шишурак Ірина. 
312 Скориќ Мирон.џ 

327 Вендерський Петро, Плаксій 
Анастасія. S 

361 Красноніс Петроѓ 
423 Беднарчук Петро, Наталія; Різ-

ник Іван, Єна. : 

432 Гаврилюк Т а р а с ' Стадннк Ан-
на. Стрілець Федір.' 

435 Кольбо ІвайЛ 4 0 J С . , ' . 
439 Скобель Юлія. - , .. 
492 Біда Костянтин І. І І М 

497 Бігун Микола,' Вурак Василь,' 
Петро;' Мазурок Осип, Нако-
нечннй Михайло,' Фодчук Ва-
снль. 

ЧЛЕНИ ПРИЙНЯТІ 
З ПЕРЕСТУПННМИ ЛИСТАМИ: 
ВІдд; 

13 Утрнско Євген М. 
25 Ільннцькнй Роман. 
27 Гладяловнч Максим, Шевчен-

ко Б о р н е ' 
104 Шот Посип. 
112 Мак Петро, Кетлін; Шляхет-

ко Катерина. 
114 Барбаринй Юрій, Ірина. 
117, Близнак Марія. 
127 Глухий Василь, Марія. 
158 Роиднч Семен, РойовськиЙ Ан-

дрій. 
242 Загібайло Василь. 
258'Забудько Ангін, Ірина; Кімак 

Сергій. 
287 Каландяк Михайло.' Петро.' 
327 Вишннський Петро.' Стспанін; 

Фемінелля Марія М. 
331 Галайдіда Антін. Марія. 
371 Внслоцька Надія. 
427 Черкес Степан.' 
436 Гірняк Володимир 2. 
445 Чорний Дмитро.' 
ЧЛЕНИ, що змінили КЛЯСЎ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ! 
Відд.; 

39 Піколнцькнй Григорій, Анаста-
сія. 

55 Смоляк Михайло, Марія. 
171 Расн Волтер І . ' 
184 Татарко Микола. 
257 Лучка Марія. 
288 Тульба Павло 2. 
355 Бревка Петро, Марія. 
436 ЧуднАовнч Богдан.' 
455 Прокопів Теодосій, Марія. 

ЧЛЕНИ `СУСИЕНДОВАШ: 
Відд.; 

16 Барановськнй Іван, Марѓа В.; 
Суходольська Павлина. 

27 Гнндка Василь.' 
40 Вовк Дмитро, Марія; Макаров-

ський Андрій, Андрій мол.,' 
Супиќ Олександер, Марія; Ю-
ськевич Степан. 

45 Кознровсьхнй Михайло, Марія. 
54 Крицький Іван, Софія. 
63 Бейлі Василь мол.,' Доротея 

А.; Ѓудонський Андрій.' 
85 Паращук Лнца. 
90 Наднч Юлія. 
94 Сенів Павло, Сливка Тереса. 

106 Зенчак Олексій, Іваниа; Кри-
ницька Анастасія. 

126 Пішќо Юрій.' 
131 Бойко Іван, Ванджура Марія, 

Кавќа Теофіл. 
153 Д-р Грибович Євген. 

-163 Дикун Михайло, Магдалина. 
164 Каланиќ Микола мол. 2 , ' Ко-

товськнй Федір, Кревицькяй 
Степан. 

'171 Обрусняк Юліян. 
175 Іванів Іван, Фіцик Дмитро. 

.179 Городнськнй Степан.' 
221 Бабійчук Федір. 
230 Антонів Розалія. 
271 Внтрва Петро, Анна; Демянів 

Василь, Параскева. 
,277 Васильків Іван, Лина; Олійник 
;̂  Іван. 
,307 Отецько Роман. 
316 Гарбуз Степан С 
324 Луцький Григорій. 
327 Оріховськнй Василь, Рибак Ва-

силь.' 
,'334 Демяненко Олександро. 
345 Юрків Іван.' 
350 Семчук Анна. 

J362 Осереджук Андрій,' Сидорсь-
кнй Роман.' 

371 Сќіра Микола, Терещук Ми-
хайло,' Софія. 

379 Космнна Михайло. 
414 Сорока Іван. 
430 Грицак Василь, Маковська Вік-

торія, Мірчук Петро, Анісія. 
432 Бережанський Михайло,' Юлія; 

Дзюба Степанія, Лавсон Ру-
дольф Н.,' Солонинка Христи-
на, Тимчук Михайло,' Чнжев-
ський Іван.' 

435 Бравзер Ярослав.' Берннс. 
439 Коломисць Михайло. 
445 Бах Петро,' Анна; Колодій Во-

лоднмир. 
447 Ѓрицин Мнроя,' Марія. 
465 Вачинський Петро М.,' Олек-

саядра М.; Кіт Андрій.' 
469 Залуська Наталія. Козар Ми-

хайлнна, Пугачів Іван,' Хома 
Анна. 

476 Зазуляк Ілля. 
492 Кузів Іван.' 
497 Котовськнй Олексій.' 
501 Дребет Іван. Анналіза. 

ЧЛЕНИ. ЩО ВІДІЙШЛИ 
З ПЕРЕСТУПННМИ ЛИСТАМИ: 

Відд.; 
15 Телішеаська Зузанна І. 
47 Хома Олена. . 

106 Войчук Микола. Софія; Кекнш 
Іван,' Мирослава. 

114 Швед Степан. 
147 Каландяк Михайло,' Петро.' 
158 Заяць Анна. 
175 Верещннський Богдан, Христи-

ва; Карпяк Іван, Марія; Коваль 
Володимир, Озарків Григорій, 
Павлиќ Павло, Параскева; Пит-
ляк Ярослав, Марія; Репета 
Євген, Любов; Сапа Петра, Сте-
фанкж Степан, Токарчук Федір. 

189 Утрнско Євген М. 
217 Сверида Володимир. 
221 Куц Іван. 
247 Орловський Василь. 
252 Чорний Дмитро.' Юречків Ми-

кола. 
287 Фемінелля Марія М. 
312 Забудько Антін, Ірино. 
322 Дубас Анна К., Катерина; При-

года Ольга Т. 
334 Шляхетна Катерина. 
341 Вишннський Петро,' Степанія. 
361 Ровднч Семен С. 
362 Галайдіда Антін. Марія. 
364 Внслоцька Надія. 
379 Мельннкович Юрій 2. Янчншнн 

Ольга. 
382 Заґібайло Василь. 
395 Шот Йосип. 
430 Масвськнй Володимир. 
432 Гірняк Володимир 2. 
435 Гладилович Максим, Шевчен-

ко Борис.' 
455 Близнак Марія. 
458 Навалковський Роман,' Софія. 

ЧЛЕНИ, ЩО ВІДІЙШЛИ 
ЗІ ЗВОРОТОМ У Г О П В Щ : 

В і д д ; 
2 Васнлншин Розалія. 

33 Баран Анна. 
79 Ружнцький Михайло.' 
85 Волќ Анна. 
87 Маслоник Андрій,' Іван;' Су-

хияа Василь.' 
90 Пятннчанська Софія. 

147 Вороняќ Степан!' -_^ ___ 

161 Джула Михайло Ф.' 
170 Безушко Мирон.' 
204 Крушницькнй Борне 
221 Кімбол Олена А. 
238 Копистннський Олександер. 
266 Сурко Лев Д . ' 
283 Оршцин Степан.' 
288 Тульба Павло. 
303 Мрозенська Єлисавета І. 
312 Савчак Марія, Шарик Мирон.' 
324 Олющак Степанія. 
327 Вендерський Петро, Плаксій А-

настасія. 
334 Діхтяр Семен. Марія. 
343 Горішна Катерино. 
361 Драган Іван, Красноніс Петро. 
106 Шнкітка Микола.' 
132 Левиќ Михайло.' 
439 Братасюк Григорій. 
148 Шикітка Андрій.' 
157 Ринасевнч Михайло, Орися. 
167 Гладьо Мирослав.4 

483 Конопельська Марія, Стасів Ка-
тернна. 

ЧЛЕНИ, ЩО ВІДІЙШЛИ НА ББЗ-
IWIATHK ПРОДОВЖЕННЯ 

ЗАБЕЗНКЧЕННЯ: 
Відд.; 

6 Мурин Григорій. Анна. 
ЧЛЕНИ, ЩО В І Д Ш Ш Л Н 

З ВИПЛАЧЕНОЮ ПОВНОЮ 
СУМОЮ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 

Відд. 
5 Ульрнх Степанія. 

20 Пннднк Анна. 
42 Ядловськнй Василь. 
80 Дутчак Анна, Куземка Доротея. 

130 Горішини Петро.' 
158 Чарнецький Михайло.' 
178 Мигаль Василь К . ' 
204 Тимчншнн Іван.' 
217 БІнажевськнЙ Павло.' 
369 Сута Яків.' 
403 Добрянськнй Іван.' 

ЧЛЕШІ, ЩО ВІДШШЛН НА 
ПОВНЕ ВИПЛАЧЕНЕ ЗАВЕЗ-

ПЕЧЕННЯ: 
Відд. 

16 Бандура Анна, Сивенька Євге-
нія. 

20 Лінлі Єлисавета. 
21 Садовець Василь.' 
22 Леськів Володимир.' 
39 Танаснн Федір.' 
44 Демчук Ярослав,' Мичуда Е-

мілія. 
63 Волсоновнч Михайло.' 
91 Дўняќ Розалія, Балецька Оле-

на. 
94 Красіцький Григорій,' Ернест;' 

Скульська Марія. 
96 Василик Анна, Оземок Анна. 

102 Маршал Анна, Феднк Володн-
мир.' 

104 Кузьма Степан.' 
112` Кулндж Олександер Ю. 
121 Конович Анна. 
147 Ліман Софія. 
158 Галас Юлія. 
172 Мороз Василь.' 
175 Валко Анна. 
182 Моцюпа Григорій.' 
183 Дорочер Марія, Мартин Петро. 
200 Паращук Анна. 
.210 Мудроиськнй Степан.' 
221 Пилипів Степан,' Рольмаср 

Анна. 
239 Нечипор Михайло.' Станќусь 

Емілія. ' 
248 Скамоффа Анастасія. чиї '-і 
251 Улііцька Катерина. 
270 Знайден Павлина. 
291 Бо‡ко Василь.' Михайло,' Пе-

тро:' Тарнава Марія. 
292 Кнрилюк Марія. 
301 Миндзяк Андрій,' Семенюк 

Василь.' 
302 Баидровчак Данило,' Михай-

ло.' 
358 Скоратко Ольга. 
364 Терлецька Лина. 
375 Корнай Іван.' 
388 Коваль Мирослав.' 
406 Гижа Володимир,' Олена; Тер-

рі Йосип.' 
414 Сибеліюс Теодосія І. 
135 Гамаляк Михайло Л . ' 

ЧЛЕШІ, що в щ т ш л и НА 
ВИПЛАЧЕНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 

Відділ: 
206 Гульович Тома.' 

ЧЛЕНИ. ЩО ПОМЕРЛИ: 
Відд. 

20 Вільховий Олександра. 
38 Пінчак Франя. 
50 Велично Дмитро. 
57 Дрогомнрецькнй Йосип, Зальо-

наний Данило! 
78 Зятнк Іван. 
82 Гайдук Мнкола. 
83 Рій Петро. 
85 Мельник Текля. 
94 Голида Євдокія. 

102 Ѓнатяк Анастасія. 
125 Бабій Тереса. 
128 Різній Микола. 
127 Регула Катерина. 
134 Гайдос Анастасія. 
142 Андросько Катерина. 
144 Фрнч Іван. 
155 Чумер Михайло. 
156 Януш Петро. 
161 Ощнпок Михайло. 
179 Добромнльськнй Михайло. 
199 Вішко Мирон Л . ' 
204 Костиќ Михайло. 
207 Ковальський Демко.' 
213 Жнрий Прокіп. 
218 Стахура Михайло 2. 
227 Медвідь Іван. 
229 Кузьмин Микита. 
242 Мазур Федір, Найдух Василь. 
248 Кобилянськнй Михайло. 
276 Бравн Розалія М. 
292 Гриб Марія. 
295 Зепко Хрнстнна. 
296 Любчнк Анна. 
318 Білнк Павлина. 
324 Филнпчук Анна. 
347 Радзиняк Яків. 
361 Д-р Дереш Олександер, Рабій 

Михайло. 
365 Круба Іван. 
367 Петриќ Степан. 
369 Богонос Йосип. 
370 Серединськнй Йосип.' 
385 Горбаль Текля. 
388 Поталовнч-Жабко Наталія. 
406 Зннськнй Михайло. 
423 Пісоцький Олекса. 
432 Савчук Віра. 
444 Д-р Павличенко Тома К. ' 

ЗІСТАВЛЕННЯ: 
З початком вересня 1958 р. бу-

ло в У. Н. Союзі повноліт-
ніх членів 49,248 

В місяці вересні 1958 р. прнй-
нято нових 174 

В місяці вересні 1958 р. прий-
нято наново 63 

В місяці вересні 1958 р. прнй-
нято з переступ. листами 111 

В місяці вересні 1958 р. прнй-
нято з інших кляс забезпеч. 14 

В місяці вересні 1958 р. прий-
нято зі старого роду забезп. — 

В місяці вересні 1958. суспен-
довоно — 100 

В місяці вересні 1958 р. відій-
шли з переступ. листами — 137 

В місяці вересні 1958 р. відій-
шлн до інших кляс забезп. 13 

В місяці вересні 1958 р відій-
шлн до нового роду забезп. — 

В місяці вересні 1958 р. відій-
шлн зі зворотом у готівці 38 

В місяці вересні 1958 р відій-
шли на безплатне продовж. 2 

В місяці вересні 1958 р. відій-
шли з виплаченим забезп. 12 

В місяці вересні 1958 р відій-
шлн на виплачене .забезп. 56 

В місяці вересні 1958 померли 52 

Разом 410 
З кінцем місяця вересня 1958 

року в У.Н.Союзі було до-
рослих членів 49.200 

ЗІСТАВЛЕННЯ ЗГІДНО З КЛЯСА-
МИ І СУМАМИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 

СТ'АРИЙ РІД ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 
В клясі 1 но $ 250 .,,. З 
В клясі 1 но $ 500 1 51 
В кляСі І не S 750 9 
В клясі 1 на $1000 104 
В клясі 1 на $1500.___'_ З 
В клясі 1 на $2000 1 

Забезпечення платне по смертя 
з вкладками до 70 року життя 

В клясі 2- 500 на $ 500 348 
В клясі 2-1000 на $1000 238 

В клясі 2-1500 на $1500 4 
В клясі 2-2000 на $2000 З 
Забезпечення платне по смертя 

з вкладками протягом 20 років 
В клясі 3- 500 на $ 500. 5.150 
В клясі 3-1000 на $1000 4.106 

В клясі 3-1500 на $1500, 58 
В клясі 3-2000 на $2000 51 
В клясі 3-2500 на $2500 7 
В клясі 3-3000 на $3000 5 

В клясі 3-3500 на $ 3 5 0 0 - — _ — 
Забезпечення платне за життя 
з вкладками протягом 20 років 

(Ендавмент) 
В кляоі 4 - 3 6 0 яа $ 500 3,895 
В клясі 4-1000 на $1000 2.055 

В клясі 4-1500 на $1500. 46 
В клясі 4-2000 на $2QQ0 37 
В клясі 4-2500 на $2500 З 
В клясі 4-3000 на $3000—1 9 
В клясі 4-3500 на $3500 — 
В клясі 4-5000 на $5000 — 

Забезпечення на ціле 
для давніх членів 

В клясі 5- 100 па $ 100 2 
В клясі 5- 250 на $ 250 99 
В клясі 5- 500 на $ 500— 2.486 

В клясі 5- 750 на $ 750- 350 
В клясі 5-1000 на $1000 5.499 
В клясі 5-1500 на $1500, 129 

В клясі 5-2000 на $2000 , 38 

МОШЕЧКИ ДЕШРШЄТ 
4 НОВОВПИСАНІ ДІТИ 

1 
4.405 

1 
3.045 

ЛІ 
22 

'І 
$ 

39 

Забезпечення яа ціле життя 
В клясі 6- 250 яа $ jjjjlfeLrk: 
В клясі 6- 500 на $ 5 0 0 ^ . 1 . . 
В клясі G- 750 на $ 750 
В клясі 6-1000 на $1000,-,т— 
В клясі 6-1500 на $1S00};____ 
В клясі 6-2000 на $2000-- : 
В клясі 6-2500 на 5 v r u t a . 
В клясі 6-3000 на $.'ШОО , -
В клясі б-різні суми _^___, 
Нове забеапе`ммяя иа.' щяв -життя 

В клясі 2 Ь 500 на1 $' SOO.MIfiJ1 '(2.720 
В клясі 21-1000 на $1000-3s.-_ 1.161 
В клясі 21-X50Q на $1500^k^-f. . 4 1 
В клясі 21-2000 на $2000-j._._ "45 
В клясі 21-2500 на $JS500:.„_' 'іЎ` 
В клясі 21-3000 на $бОООіІІ.'-;-1 `'$С` 
В клясі 21-3500 на $Л500__. . `-'4-
В клясі 21-4000 яа $-іін)О... -2 
В клясі 21-4500 на $-1500 4 
В клясі 21-5000 на $5ОО0_1___ - 8, 
В клясі 21-10000 на $10060Ч.__ . } 

Нове забезпечення платяв џо сяертн 
з вкладками протягом ^Й) років 

В клясі 22- 500 на $ 500_.1__- 3,317 
В клясі 22-1000 на $1000: 3.107 
В клясі 22-1500 на $1500 
В клясі 22-2000 на $2000 

В клясі 22-2500 на $2500 
В клясі 22-3000 на $3000 

В клясі 22-3500 на S350D__— 
В клясі 22-4000 на $40001 
В клясі 22-4500 на $4500,,.,, , 
В клясі 22-5000 на $5000 
В клясі 22-7500 на $7500 

69 
116 
23 
18 
10 
8 
З 
9 
1 

Забезпечення платне по смертя 
з вкладками до 65-го року життя 

В клясі 23- 500 на $ 500, 194 
В клясі 23-1000 на $1000_,—. 129 
В клясі 23-1500 на $1500 6 
В клясі 23-2000 на $2000- 17 
В клясі 23-2500 на S2500.^___ З 
В клясі 23-3000 на $3000 9 
В клясі 23-4000 на $ 4 0 0 0 - — 1 

В клясі 23-5000 на $5000. „ _ _ 1 
В клясі 23-10000 на $10000___ і 
Нове забезпечення платне з о життя 

з вкладками протягом 20 років 
В клясі 24- 500 на $ 500- .1— 2.896 
В клясі 24-1000 на $1000 2,174 

В клясі 24-1500 на $1500 49 
В клясі 24-2000 на $2000 77 
В клясі 24-2500 на $2500 22 

В клясі 24-3000 на $3000 15 
В клясі 24-3500 на $3500 7 
В клясі 24-4000 на $4000 2 
В КЛЯ'СІ 24-5000 на $5000 4 

Забезпечення платне зо жаття 
в вкладками до 65-го року жаття 
В клясі 25- 500 на $ 500 242 
В клясі 25-1000 на $1000 233 
В клясі 25-1500 на $1500 12 

В клясі 25-2000 на $2000 24 
В клясі 25-2500 на S2500 10 
и клясі 25-3000 на $3000 10 
В клясі 25-3500 на $3500 11 
В клясі 25-4000 на $4000— 2 
В клясі 25-5000 на $5000 7 
Подвійне забезпечення д о 60 року 

життя 

В клясі 26-1000 на $1000.- . 
В клясі 26-2000 на $2000— 
В клясі 26-3000 на $3000. _. 

В клясі 26-5000 на $5000— 

Разом 49,200 

Разом 49,610 Vi 

Українським Народний Союз 
X „Свобода" — це твердині ук-
рвінців у вільному світі, яві 
мають за собою 60-лІтню 1с-
торію провідняцтва в політпч-
пих та соціальних змаганнях 
вашої іміграції в Америці, Чи 
Вн вже стали членом; 70-ти-
сячної сім'ї та співаласннхоу 

20-тн мільйоновоге 
УИСоюзу? 

14 Пущаќ Іван П. 
23 Кирпюк Роберт Л. 
41 Терпко Деріл С. 
42 Ваньо Ярослав Є., Маслій Ани-

стасія Варвара. 
49 Терещук Андрея 3.'' 
52 Борденюк Юднта А. 
55 Теребуш Михайло Я. 
56 Щербатий Михайло Д. 
57 Мащок Галина М. 
63 Мелісон Марко А. 
65 Кампанеллі Ѓері П. 
71 Гебан Василь М.. Лідія А. 
81 Лукіянчук Тарас А 
85 Ќрінѓер Алойзій. 
88 Стрнк Богдан. 
94 Мороз Марія Ю. 
96 Вакат Мирослава. 

102 Олексиќ Кеннет І. 
106 Гнатів Євген. Роман, Ярослав. 
120 Витязь Василь П., Гостовичак 

Даяна, Мсдіяновськнй Франко 
мол., Сирки Іван А., Спьларнч 
Цннтія. 

131 Єзерськнй Володимир, Ірина, 
Ярослав. 

147 Гуцайлюк Хрнстнна, Малий I-
ван. 

153 Головінська Марія І., Демчук 
Петро. Макух Ростислава М.. 
Сосновий Марія, Михайло; Я-
кнміи Лідія Хр.. Шпффер Сге-
и.шиї Н., Яцурак Марія, Сте-

пан, Ярослав. 
175 Дебрин Кармен С. 
183 Ревак Катерина М. 
191 Бобеляк Мнкола Г., Юрій: Дзю-

ба Ольга, Степанія, Ярослав В.; 
Древсцький Богдан мол.. Клнм 
Володимир, Марія А , МнхаЛ-
ло, Мирон, Павло; Колодій 
Хрнстнна М.. Регоніс Ірина, 
Юдка Марія А., Мирослав, 
Ольга І. 

199 Рмчардс Павло Ю. 
206 Вецал Роберт С. 
219 Мудровгькнй Аллен В., Пепе-

лясків Самійло. 
221 Богач Уляна, Пелех Ірина, Ма-

рія Г. 
238 Калер Карло мол. 
251 Семерак Оксана, Ярослав Т. 
254 Шннкарук Анна. Степанія. 
266 Базар Петро Є. 
277 Гафткович Зоріянна. 
288 Снсак Андрій В. 
289 Воснй Яким А. 
292 Кукуровська Дарін О. 
306 Андрейцьо Петро И. 
308 Зьомбра Олена М. 
330 Мигновець Микола А. 
341 Клімчак Ярослав І., Петро Д.; 

Оетафіпчук Григорій В.. Мико-
ла мол., Степан. 

343 Сверида Катерина А. 
350 Лунаќ Володимир мол.. Іванна 

М.; Мельник Адріяи Я., Хома 
Андрій В. В 

361 Коратннцькнй.Адріян. МекКор-
мік Франко Р. 

364 Павлншнн Катерина, Сенюта 
Каролниа, Яким 

367 Загачев`с'ькпй Ігор. Маньківсь-
... кий Орест. 
379 Голиќ Марія, Мельник Христи-

- на М., Морозюк Даяна, Рнчард, 
' Яким; Шнець Хрнсд`ина В. 

385' Корсунська Оксана Н. 
ЗВ7 Гаврилишни ' Розалія М.. Фс-
-- І дороко Тамара. 
123 Дигдало Нестор, Роман; Лесюќ 

Ольга. Луцишян Андрій. По-
снп; Мнсько Ігор Ю.. Орест; 
Яхторовнч Лариса. 

432 Ваньо ТЛЇса Я . Лазор Надія, 
- ' Сусько ' Мопіки А.. Шкляр Да-

.. рія М. 
„436 Білобаба Петро П.. Міщќан 

.. Іван Ю. 
439. Крнштальська Марія А. 
441 Головатий Петро. 
445 Сітка Денис В. 
464 Гонта Данпло М. 
471 Kpfcca Данило П. 
472 Дахнівський Роман І. 
473 Квинтол Пилип М 
484 Гнатів Любомнр, Зидорожна 

Оксана Ю. 
503 Воркун Роман Б. 
505 Лавлів Маркіян І. 

ДІТИ, ПРИЙНЯТІ НАНОВО: 
Відд: 
42 Гуменна Марія. Наталія; Зва-

рнч Євген. Саль(ретник Іван, 
Катерина. Мнкола. 

54 Хома Ігор. Лідія 2. 
85 Матўеќќ Розалія М 
94 Палюх Дарія. Іван В Б.. Хри-

стнна О. 
106 Вояк Ольга. Тринзолнн Адам. 
114 Білас Богдан Я., Лідія З 
219 Драч Олена. 
336 Пелех Клявділ А. 
397 Процайло Петро. 
423 Боднарчук Катерина 2. Марія 

А., Роман 2. Тарас В 2; Різник 
Іванна. 

430 Лемішка Ігор Р. 
132 Калмук Олеся С. 
439 Шіпош Юрій Б. 
144 Кравчук Ольга. 
445 Давндюк Віра. . 
157 Ринасевнч Оксана. 

.ДІТИ, ПГИПНЯТІ З ПЕРЕСТУП. 
НИМИ ЛИСТАМИ: 

Відд: 
112 Мак Зиновія Є . Юрій 
327 Вншннська Ірина. Марія А. 
436 Гірняк Даяна К , Ірина P., 

Павло. 
ДІТИ, ЩО ЗМІНИЛИ КЛЯСУ 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 
Відд: 
39 Піколнцькнй Ярослав. 

114 Момотюк Олександер. 
191 Есрс Анастасія А. 
268 Смочило Ярослави 3. 
295 Пулќ Давид К.. Яким М 
455 Прокопів Мирослав. Михайло, 

Ольга Т , Тарас. 

ДІТИ СУ СИЕНДОВАШ: 
Відд: 
29 Луліс Лліція. 
40 Вбвк Марія, Супнк Марія. Ми 

хайло, Флоренція; КІськевич 
Катерина. Марія І.. Марта М. 
Михайло І.. Степан P., Хрнсти 
на Ф. 

45 Козеровськнй Богдан, Євгенія 
Олександер. Роман. 

63 Бейлі Лідія А. 
85 Паровеький Михайло П. 2. Пав-

лнна М.. Патриція. 
90 Мушалко Розалія М. 
94 Винярськнй Юрій П.. Магур 

Маріян М.. Сливка Орест. 
106 Зенчак Володимир. Зенон, Яро-

слал. 
109 Щука Мнкола П., Франко. ' 
114 Чнтербок Володимир. Геновефа 
127 Погаратннй Лариса Г. 2. 
131 Николаюк Анна. 
163 Дякун Надія О. 
164 Дотіп Давид 2. Сандра 2, Яро-

слава Л. 2; Ендрюс Бренда Л.. 
Володимир О.. Донна К , Лупа-
шияська Катерина. 

175 Іванів Ольга А. 

194 Івашко Анна, Юрій; Салдан 
Розалія М. 

203 Мушкевнч Орест. 
241 Калабрезе Ольга. 
251 Гаргай Василь Е. 
268 СМОЧИЛО Ярослава 3 . 
271 Демянів Богдан, Маріяя, Ольга 

С . Петро. 
275 Тураиський Єлнсавита М., Іван 

мол.. Ярослава А. 
277 Васильків Євген, Марія І., О-

лександра, Роман В. 
309 Когут Іван. 
318 Гуцалюк мол., Делорес А. 
127 Рибак Василь І.. Марко Р. 

335 Корнафель Пилипнва. 
350 Семчук Марія, Мнроя. 
379 Заболотна Ернка, Марія П. 
114 Білиќ Ірит-н ІО. 
430 Войтович Андрій P., Лідія. 
432 Бережанський Мирослав, Коч-

мар Анна К , Солонинка Кали-
на, Орест; Холодний Борис, 
Лариса. 

435 Бравзер Давид, Зузанна, Сте-
пан; Кармоді Маргарнта М., 
Матвій І. мол. 

439 Гудз Дора. Ірина, Тарас; Доб-
ровськнй Микола. Тамара Е.. 
Мельннк Юрій М., Панас Па-
вло В.. Петро Гр. 

445 Кушнір Богдан. 
447 Попович Володимир, Євген М. 
455 Прокопів Мирослав, Михайло, 

Ольга Т., Тарас. 
469 Безручко Наталія М. 
471 Весоловський Євстахій, Юрій В. 
473 Штим Федір мол. 

ДІТИ, ЩО ПІДІЙШЛИ З ПЕРЕС-
ТУПНИМИ ЛИСТАМИ: 

Відд: 
15 Телішевська Адріянна А 

130 Михаілс Андрій, Федір; Ошия 
Володимир. Мирна, Патрикій. 

175 Верещннський Михайло, Роман, 
Ярослава; Карпяк Михайло, 
Питляќ Володимир, Футало I-
гор. 

341 Вншннська Ірина, Марія А. 
379 Мельннкович Андрій О., Хрн-

стина М.; Янчншнн Юрій А. 
432 Гірняк Даяна К., Ірина P., Па-

вло. 
145 Стусяк Іванна О. 
458 Новальковська Марта 2. 
487 Молднн Віктор. 

ДІТИ, що ВІДІЙШЛИ ДО СТАР-
111 І IX ЧЛЕШВ У Л . С : 

Відд: 
236 Прнслопська Софія Л. 
355 Гамера Іван Е. 
496 Шевченко Олександер. 
ДІТИ, ЩО ВІДІЙШЛИ ЗІ з в о -

РОТОМ У ГОТІВЦІ: 
Відд: 
83 Бабяк Посип М. 

167 Зьонкевич Іван. 
185 Проць Олена. 
204 Гаврилиќ Елеонора. 
229 Секулич Тома І. 
283 Чорній Іван мол. 
292 Степчук ДеЙл Т., РоГер Н. 
344 Лазірко Василь. 
378 Баблнш Рнчард. 
423 Олійішк Валентин. 
433 Ляндвер Ричард С. 2. 
457 Ринасевнч Оксана, Степан. 
483 Гарматюк Марлнна, Сандра Є.; 

Ѓлюк Кстлін І., Роберт А. 
ДІТИ, ЩО ПІДІЙШЛИ З ИИІІЛА-

ЧЕНОЮ ПОВНОЮ СУМОЮ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 

Відд: 
85 Ќостюк Розалія М.. Роман, Я-

рослав. 
439 Буллі: Єлисавета, Гадюк Ми-

хайло. Турецька Ольга А. -
464 Турецька Патриція В. 
468 Самець Євгенія А., Степанія Г. 

ДІТИ, ЩО ВІДШШЛН НА ' 
В1ШЛАЧЕНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 

Відд: 
170 Трент Віргінія П.. Марія, Ми-

рослав P.. Олександер І. 
367 Дуилап Іваќна К., Маріянна 

Є., Розамарія P., Яким Е. 
ДІТИ, ЩО ПІДІЙШЛИ НА 

БЕЗПЛАТНЕ ПРОДОВЖЕННЯ 
ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ: 

Відд: 
6 Мурин Марія, Михайло, Сте-

пинія.. 

ЗІСТАВЛЕННЯ: 

З початком вересня 1958 р. бу-
ло в У.Н С. дітей членів — 23.092 

В місяці вересні 1958 р. прий-
нято нових 133 

В місяці вересні 1958 р. прий-
нято наново 

В місяці вересні 1958 р. прий-
нято з переступ. листами -_ 

В місяці вересні 1958 р. прий-
нято з інших кляс забезп. 10 

Разом 23.306 
В місяці вересні 1958. суспен-

довано 107 
В місяці вересні 1958 р відій-

шли з переступ. листами ._ 52 
В мігяці вересні 1958 р відій-

шли до ст. членів УНС . . 
В місяці вересні 1958 р відій-

шли до інших кляс забезп. 
В місяці вересні 1958 р. відій-

шлн зі зворотом у готівці 19 
В місяці вересні 1958 р відій-

шлн з виплаченим забезп. 9 
В місяці вересні 1958 р. відій-

шли на виплачене забезп. 8 
В місяці вересні 1958 р. відій-

шли на безплатне продовж. З 

ГОЛОВНИЙ УРЯД 
У. Н. СОЮЗУ. 

Разом 211 
З кінцем місяця вересня 1958 

р. в У.Н.Союзі було дітей 
членів 1 23.095 

НСТАВЛЕННЯ ЗГІДНО З КЛЯСА-
МИ МОЛОДЕЧОГО ДЕПАРТ. 

г о л о в н и й 
ЕКЗЕКУТИВНИЙ КОМІТЕТ: 
Головний предсідник: 

DMYTRO HALYCHYN 
81-83 Orond Street 
Jersey City З, N.J. 

Заступник гол. предсідннка: 
JOSEPH LESAWYER 
141-09 Hoover Avenue 
Brlorwood, L.I., N.Y. 

Заступннця гол. предсідннка: 
Mra. GREGORY HERMAN. 

601 Maywood Avenue 
Maywood, N.J. 

Головний секретар: 
JAROSLAW PADOCH 

81-83 Grand Street 
Jersey City, N J . 

Головний касир: 
ROMAN SLOBODIAN 

81-83 Grand Street 
Jersey City 3, N.J. 

ГОЛОВНА КОНТРОЛЬНА 

КОМІСІЯ: 
WLADLMIR KOSSAR 

150 Eugenie Street 
Winnipeg, Man., Canada 

WALTER GALAN і 
7039 Limekiln Piko 

Philadelphia 38, Pa. 

STEPHEN KUROPAS 
3301 N. Newlond 

Chicago 34, 111. 
PETER KUCHMA 

115 Aust in Avenue 
Tappan, N . Y 

PETER PUCILO 
10111 South Artesian Street 

Chicago, 111. 

ГОЛОВНІ РАДНІ: 
BOHDAN ZORYCH 

604 Bothurst 
Toronto, Ont., Canada 
DMYTRO SZMAGALA 

4037 Rlveredge Rd., W. Park Sto. 
Cleveland 11, Ohio 
JOHN KOKOLSKI 

229 HunUngton Avc.P.O.Box 467 
Woonaocket, RJL `" 

' TARAS SHPIKULA 
5466 W. Haddon Avenue -

Chicago 51, 111. 
IVAN ODEZYNSKY 

5909 North Caniac Street 
. . , , ‚Philadelphia, Pa. , . 

WILLIAM B. HUSSAR 
35 Hordlson Rd, 

Rochester 17, H.Y. 
Miss ANNA CHOPEK 

117 .Greenfleld Rd. 
Mattapan, Mass. 
ANDREW J U L A 
15 Sands Avenue 

Ambrldge, Pa. 

Mrs. HELEN SHTOGRYN 
4753 N. Hutchison Street 

Philadelphia. 41, Pa. 
WALTER DIDYK 

6711 Rutland Avenue 
Detroit, Mich. 

NICHOLAS DAWYSKYBA 
41 Rosewood Street 

Mattapan, Mass. 
RUSSELL H U E 

157 Adelaide Strret 
Hartford, Conn. 

-

Гиловяо коицелярія У Л . С О Ю З Ї 
знаходиться у ШМЄШШ ДОМІ 

під ч. 81-83 Orand Street. 
Jersey City 3. N. І. 

Поштова адреса У. Н. Союзу; 
Р. О. Ьох 70, jersey City S, N. J. 

Telephone: nbodersoa 4-1016. 

В клясі 1-ІЙ 
В клясі 1-ій 
В клясі 2-ій 
В клясі 3-ій 
В клясі 4Р 
В клясі 
В клясі 
В клясі 5Е 
В клясі 5Е 

В клясі 5Е 
В клясі 6С 
В клясі 6С 

АР 
IF 

5 500 2,370 
$1000 33 
$ 400 496 
$ 100 671 
$,250 139 
$ 500 3.691 
$1000 1.782 
$ 250 272 
$ 500. 4,623 
$1000 1,721 
$ 500 1.057 
$1000 633 

НОВІ КЛЯСИІ 
Е20 на $ 500 — 1.224 
Е20 на $1000 _ 909 

Е20 на $1500 1 
Е20 на $2000 _ 11 
Е20 на $2500 1 
Е20 на $3000 2 
Е18 на $ 500 571 
Е18 на $1000 831 

Е18 на $1500 В 
Е18 на $2000Г 25 
Е18 на $3000 ^ 7 
Е65 на $ 500___ 35 
Е65 на $1000 14 
Р20 на $ 500 „ 787 
Р20 на $1000 1.133 
Р20 на' $1500 7 

Р20 на $2000 14 
Р20 на $3000 2 
Р20 на $5000 2 
Р65 на $ BOO 9 
Р65 на $1000 — - 17 

Разом 23,095 
З кінцем місяця вересня 1958 

р. в У.Н.Союзі було всіх за-
безпеченнх 72,295 

У В А Г А ! 

яку кожний відділовий урядпнк t 
член УНСоюзу повинен прочитати 
І відповідно до неї достосуватшсь. 

Ті повнолітні члени та члени мо-
лодечого департаменту, що тут про-
голошені в рекордовім звіті за вере-
сень 1958 року суспендованими, мо-
жуть бути прийняті валово в члена 
УНСоюзу, якщо зголосяться до сев-
ретарів своїх відділів 1 заплатять 
за час суспензя залеглі вкладки, як 
це постановляє, статут організації, 
інакше, вони будуть позбавлені всіх 
членських прав, запомог і привілеїв 
з внйнлтком тих прав, які с застере-
жсні грамотою і статутом. Те сама 
відносяться також до тих членів, 
які впродовж вересня 1958 року взя-
ла переступні ласта п ще досі ва 
зголосилися з янмв до інших повао-
прааних Відділів УНСоюзу. 

Ярослав Падох. гол. секр. 
9ФФФФФ040ФФ00Ф0ФФ0ФФ0Ф0ФФФФФФФФФффѓ 

Ч И Т А Й Т Е Р О М А Н 
сучасного пвсшенвнжа 

ЎЛАСА САМЧУКА 

ОСТ 
ТОМ І. 

ЦЬав Р ‡ ‡ , 
Замовллтя: аваЖ. 

"SVOBODA" 
Р. О. Box S4o 

Jersey City З, N. J. 
i V 4 l . . ' ' . . . . . џл - ' 
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МІСЯЧНИЙ ЗВІТ ГОЛОВ. КАСИРА У. Н. СОЮЗУ 
З А МІСЯЦЬ 

ДЕП. СТДРШНХ ЧЛЕНІВ 
В Е Р Е С Е Н Ь 

Ф 
1958 РОКУ 

І Відділ Заплатив 

П Р И Х І Д : 

Відділ Заплатив 
1 195.R" 
2 215.8S 
З 268.70 
5 580.12 
в 113.15 

162.78 
778.51 
160.77 
133.20 
153 їЃї 
131.2? 
321.19 
-193.19 
263.02 

7 
8 
9 

10 
11 
1 2 ' 
13 
11 
15 
16 87.11 
17 57.30 
18 48.99 
20 ' 665.07 
21 188.76 
22 103.76 
23 233.71 
24 129.02 
25 400.31 
26 15.23 
27 712.30 
28 146.12 
29 224.88 
ЗО 110.41 
31 107.87 
32 23.47 
33 20336 
34 13.31 
35 ' 233.57 
36 - . — 241.60 
37 243.59 
38 476.83 
39 975.03 
40 8393 
41 54.23 
42 524.81 
43 84.24 
45 469.70 
46 110.06 
47 7-1.91 
49 185.00 
51 69.36 
52 111.17 
53 205 92 
54 13734 
55 223.91 
56 13397 
57 289.08 
59 623.20 
60 54.80 
6 1 ' 76.95 
6 3 ' 684.10 
64 255.06 
65 183.85 
66 9015 
67 148.16 
68 23.43 
69 Ґ 291.45 
70 379.79 
71 110.07 
72 45.07 
73 97.50 
74 37.36 
76 311.81 
7в 565.29 
77 40.18 

^
8 88.11 

9 18.76 
ЗО 110.36 
31 161.48 
8 2 ' 54.82 

t3 347.47 

4 82.71 
. 210.56 
. 103.89 
. 261.49 
. . . 3 8 . 1 1 

90 282.85 
В1 267.79 
0 2 ' 117.05 
93 159.15 
94 1,374.91 
95 41.02 
96 380.38 
97 147-.21 
98 77.94 
99 159.0-1 

100 155.61 
101 30.33 
102 1.048.43 
103 113.04 
104 1,67.95 
105 362.1G 
106 1.06980 
107 88.51 
108 80.90 
109 211.8Л 
110 12.32 
111 81.45 
132 27384 
113 194.70 
114' 633 20 
115' ЗГ283 
116 159.75 
117 308.47 
118 124.12 
119 115.08 
120 421.36 
121 335.12 
122 41.13 
123 187.45 
124 18136 
125 607.3'. 
126 119.70 
127 1.140.22 

87 
В8-
89 

128 
130 
131' 

89.54 
510.12 
618.18 

132 12127 
24203 
120 69 

133 . . . 
134 ___ 
135 42 05 
137 221.06 
138 67.0Г 
139 97.23 
140 148.34 
141' 15.20 
142 317.97 
143' 602.91 
144 117.73 
145 159.80 
146 131.61 
147 691.98 
148 8306 
149 193.44 
150 
151' 
152 . 
153' 
154 . 
155 
156 

294.85 
98.06 

137.91 
788.02 

39.00 
650.21 
314.39 

158 898.31 
159 69.09 
160 9390 
161 597 01 
162 19 25 
163 543.05 
164 
165, 
166 
167 
168 
160 
170 
171 
172 

259.13 
Г.2 04 
7636 

11864 
336 99 

6. 37 
774"7 
171 99 
85 К7 

173 25862 
174' 49.85 
176 650.13 
176' 218.13 
177 250.92 

Відділ Заплатив 
178 343 20 
179 -298 ЗЎ 
180 79.84 
181 89.14 
182 225.89 
183 
2 8 4 ' 
185 
187 
188 
189' _..._ 
190 42.05 
191 363.78 
192 265.62 
193 31.34 
195 21.83 
196 48.60 

167 03 
308.43 

79.79 
83.22 
66.-19 

558.70 

32.49 
10.76 
97.47 

278.21 
17.49 
41.20 
62.37 

197 
198 
199 
200 
201 
202 
203' 
204 1,128.1 
205 75.00 
206 ..'—_ 565.38 
207 48.51 
208 38.30 
209 3642 
210 104.31 
211 310.31 
212 
213 
215 
21fi 
217 
219 
220 
221 
222 
223 
224 
22Г. 
226 
227 
228 
229 90.39 
230 822.74 
232 59.82 
233 261.13 
234 302 13 

_ 64.74 
. 387.02 
_ 63.82 
_ 51.01 
_ 866.58 
- 553.98 
. 309.13 
_2.834.08 
. 84.12 
_ 364.09 
_ 172.96 
. 10.86 
_ 8000 
. 25.66 

30.11 

25263 
319.25 
421 23 
399.16 
88.69 

242 285.53 

236 
237 
238' ... 
239' ... 
241 

85.57 
28.07 
260.19 
60.80 
213.14 

243 . 
244 . 
245 -
246 _ 
247 . 
248 114.59 
249 30.35 
250 6.90 
251 312.87 
252 250.09 
253 196.45 
254 43185 

32.05 
172.83 
268.81 
15.21 

281.73 

255 -
256 -. 
25Т` . 
258 _. 
259 — 
260 13418 
261 82.03 
262 104.35 
263 38 47 
284 34 52 
265 80.05 
266 523.52 
267 17938 
268' 229.07 
269 16.07 
270 350 74 
271 309.09 
272 154.82 
273 978 
274 457 91 
275 69.68 
276 ' 313.35 
277 1,063 28 
278 28.24 
279 30.97 
280 198 29 
281 407.65 
282 1182 
283 21618 
284 87 21 
285 254.24 
286 123.47 
287 357.43 
288 208.92 
289 242.17 
290 164.25 
291 205 58 
292 1.238.66 
293 245.10 
291 21.55 
295 381.90 
296 246.81 
297 17.00 
298 96.55 
299 140.65 
300 138.92 
301 385.33 
302 49.13 
303 73.61 
304 490.08 
305 173.52 
306 123.52 
307 1-13.31 
308 
309 
310 
311 
312 
313 
311 
ЗІЃ. 
316 
317 

165.07 
42.02 
162.52 
2.42 

133.06 
16.36 
42.11 
19.20 

907.31 
131.68 

318 105.94 
320 286.03 
321 247.95 
322 73.48 
323 141.33 
324 282.90 
325 
326 
327' 
129' 
з::о 
::::і 
332 
333 
334 
335 
338 
:І::Т 
338 
339 
340 
341' 
342 
::і" 
344 
345 
:;іт 
348 
349 
350 

143.77 
72.73 

681.49 
26 52 

422 29 
117.61 
80 82 
15381 
617.91 
67.08 
564.67 
186.88 
139 3-1 
129.41 
1305 

1 238 05 
27R 14 
157 17 
95 в:; 

231 00 
196.45 
281 52 
9257 
322 Ќв 

351 111.11 
352 150 43 
353 233.18 

355 . 
356 . 
357 . 
358' 
359' 

12623 
223.32 
84 93 
11302 
19600 

361 2.701.81 
362 
363 
364 
365 
366 
3(,7 
3-19 
370 
371 
372' 
Г.73 
37 1 
375 
376 
377 

23662 
158 56 
779.61 
56 61 
13 02 

91665 
326.17 
395.30 
377.69 
501.67 

-11."2 
Ш. ?:? 
328 51 
123 01 
22.41 

378 42 59 
379 
3S0 
381 
3h2 
383 
384 
.",85 
386 
387-
ЗД8 
390' 
391 
392 

.—2.194.32 
196 17 

14.45 
23 35 

351.58 
63.31 

631 77 
140 30 
71.47 

512.29 
117 П 
64.21 
11.51 

393 108.16 
394 43.13 
395 130.61 
396 4633 
397 . 
398 - . 
399' . 
401 . . 
103 
JOS -. 
.1)6 . . 
107 . . 
408 . . 
-109 . . 
410 --
411 _. 
412' . 

406.21 
80S!) 

326.90 
50 11 
9 і 64 
41 ї ї 

310 0". 
33 9`. 
14. ЇО 
79 04 
17.93 
19.60 

200.24 
413 126.12 
414 526.70 
415' 29.32 
416 6 64 
417 117.76 

Відділ 
433 
434 
435 
437 
438 
439 
440 - . - . 
411 
4 4 2 ' . . . 
4 4 4 ' _ . . 
415 
446 
447 
148 
450 
451' __. 
452 
454 
455 
456 
457 
458 
459' __. 
460 
461 
463' . . . 
464 
465 
466 
467 
468' __. 
469' __. 
470' . . . 
471 
472 
-173' . . . 
475 
476 
477 
4 7 8 ' . . . 
479 
480 
481 
482 
483 
484 
485 
186 
487 
488 
489 
490 
491 ' . . . 
492 
493 
494' . . . 
495 
496 
497' . . . 
498 
499 
501' . . . 
503 
504' . . . 
505 
506 

Заплатив Відділ: 
292 Гриб Маріп 500.00 
295 Зспко Христнна 1.000.00 
296 Любчик Лина _. - 1.000.00 

133 98 
31.03 

224.55 
470.62 

51.78 
429.33 

23.02 
49281 

42.11 
76.93 

762.89 
12248 

15.40 
36.80 
50.76 
69.29 

140.79 
81.59 

131.29 
293.48 
363.13 
387.11 
291.11 
264.27 
158.74 

14.45 
535.24 
224.70 
108.10 
52.85 

117.92 
187.29 
126.39 
538.46 
425.01 
868.71 

40.60 
139.93 
225.92 

72.87 
30.91 
37.35 

140.66 
66.82 

12523 
340.21 

98.70 
35 60 

17373 
24 93 

131-19 
110.6-1 
146.80 
57.65 
26.30 

9.76 
23607 

11.39 
472.7-1 
119 11 
32.97 
24.02 
26.22 
23.10 

166.15 
31.78 

418' 77.57 
419 11.82 
421 79.85 
422 47.45 
423' 859.18 
424 101.69 
426' 44 22 
427 379.08 
430 836 27 
432 3.798.91 
З місячних вкладок від 

членів обсзпечсних. в 
нових родах обсзпсч. ..$113.395.11 
При відділах, означених зіркою 

( ' ) , в даних сумах с. пключсш зя-
лсглі місячќі вкладка. 
Відділ ЗаплатинІ Відділ Заплатив 

1 „ . 
З - — 

28 _--. 
ЗО 
37 
39 
65 
70 
83 
90 

101 
106 
112 
117 
127 
143' . - -
147 
151" . . . 
170 
185 
Л)в 
209 - - . 

4.65 
131 
2.37 
4.26 
2.99 

15.73 
6.63 
5.37 
1.15 
3.90 
3.19 
1.41 
4 11 
3.06 
2.87 

13.30 
25.63 

3.53 
4.02 
3.68 
2.65 
2.97 

216 
221 
234 
237 
243 
2-15 
264 -
275 
286 . 
305 . 
316 . 
321 . 
335 . 
336 . 
342 
358' 
361 
367 
370 . 
384 
388 . 
482 

З місячних вкладок від 
членів обозпечених в 
старім роді обсзпсч. . $ 

Газом з місячних вкладок 
від членів . . . $1 

Відсотки від бондів 
Відсотки від морґсджів 
Відсотки від чл. позичок 

Чинш під рсальностн в 
Джерзі Ситі, Н. Дж. . . 

Приходи від реальностей 
в Кергонксон. Н. П. 

Приходи друкарні і кнн-
гарні 

Зворот позички до народ-
ного фонду 

На покриття коштів при 
моргеджових інвестиц. 

З переносу виплаченої на-
городи за нових членів 
молод. департ. 

З переносу федерального 
податку за поміч, снлн 

З переносу стсйтового по-
датку за помічні снлн 

Зворот конвенц. коштів . 
З переносу резерви за пс-

реписаннх членів з іи-
ших кляс обсзпсч. _,__ 

З переносу інших фондів 
за членів мол. деп. 

Сплати морґсджів 
Сплати чл. позичок 

3.69 
2.03 

14.27 
3.03 
1.68 
1.06 
3 06 
8.91 

22.69 
1.21 
1.41 
1.13 
3.70 
7.40 
3.39 
1.62 
2.83 
3.86 
3.83 

12.60 
5.88 
3.01 

234 07 

13.629 51 
48.324 20 

7.57608 
664.29 

1.250.00 

14.114.62 

19.10-1.77 

ЗІ.50 

80.00 

1.105.50 

1,093.32 

2669 
473.06 

42.00 

25.05 
7.199.14 
3.493.15 

Разом $218,23627 

Р О З Х І Д : 
Виплати посмертних запомог 

по бл. п.: 
Відділ: 

20 Вільхова Анастазія . . $ 500.00 
38 Пінчак Фені 1.000.00 
39 Снігур Михайло 500.00 
78 Затик Іван 1.00000 

102 Ѓнатяк Анастазія 500.00 
105 Містерман Григорій . . 500 00 
125 Бабій Тереса 500.00 
125 Гянопнч Ссрафина _ 250 00 
126 Різній Іван 1.000.00 
127 Регула Катерина . . . 500.00 

134 Гайдос Анастасія . 1.000 00 
142 Андроссчко Катерина 500.00 
144 Фрнч Іван 1.000,00 
156 Януш Петро 500.00 
161 Ощипок Михайло 1.000 00 
179 Копач Онуфрей 1.000.00 

185 Наконечний Василь . 1.500.00 
204 Костиќ Михайло 1.000.00 
213 Жирнй Прокіп 1.000.00 

232 Сенко Василь _. 1.000 00 
242 Мазур Теодор . 1.00000 
242 Найдух Василь ._ І.ООО.ОО 
248 Кобилянськнй Мих 1.000.00 
251 Коростинська ЕОстина 1.000.00 
257 Мнхно Софія 250 00 
268 Медвідь Іван . . . 1,000 00 
276 Брови Марія 1.000.00 
277 Мнхаліцький Григорій 1.5О0.00 
281 Чорний Юрій . 1.000.00 
284 Шалапін Петро . . . ._ 500 00 
290 Свіршко Анастазія ._ 1,00000 

318 Біляќ Паалнна 
324 Пасічник Амелія 
355 Салямськнй Іван 
301 ТурськиП Михайло — 
365 Круба Іван 
367 Петриќ Стсфан 
369 Богонос Поснф 
378 Смоляк Петро 
379 Герман Анастазія 

386 Лисогір Анна 
388 Потаиопич Наталія - -
406 Зінськня Михайло . _ -

423 Шсоцький Олекса 
427 Палодійчук Михайло -

1,000.00 
500.00 

1.000.00 
1.000.00 
1,000.00 

750.00 
500.00 
500.00. 

1.000.00 
500.00 
500.00 

1.000.00 
1,000.00 

500.00 

Інші виплати посмертного фонду: 
Відійшли з виплаченими 

грамотами г. готівці 
(сндавмеігг( 

Грошеві звороти 
Виплати на рсальностн в 

Джерзі Снѓі, Н. Дж. 
Днвіденда для прийнятих 

наново членів 

8.500.00 
6.013.89 

435.48 

59.40 

Виплати з сирітського фонду 
по бл. п. 

Відділ: 
11 Плітка Ева 38.46 

Виплате допомог Із Допомогового 
Фонду: 

Відділ: 
7 Ністрян Іван 
8 Щурко Михайло 
9 Галаруз Анна 
9 Гайм М.чрґарота 
9 Нарадќо Павло 

11 Днда Андрій 
12 Куртяк Юлія 
27 Смішкевнч Свгснія 
28 Дсйкід Стснлі 
31 Фсценко Курій 
39 Копко Ілько 

39 Корнак Василь 
39 Войтал Василь 
41 Степаниќ Михайло — 
41 Терпко Михайло 
45 Марнч Вілліям 
52 Снвецька Анастазія _. 
57 Лозннська Марія 
59 Бакай Марія 
59 Заяць Петро 
62 Мандзкж Михайло ._ 
63 Боббн Мілдред 

67 Грипна Агафія 
67 Журав Аиастазія 
75 Ясінськнй Гринько — 
75 Саладпк Іван — # 
76 Третяк Іван 
78 Керслейза Іван 
78 Кікцьо Марія 
78 Варнщак Алскс 
85 Пстрівськнй Гаррн 
87 Гричишин Василь 

:90 Амброс Ірина 
91 Любка Анна 
94 Горен Микола . 
91 Машталяр Марія ` 

102 Бобечко Тсодот 
102 Чайковеька Аина 
106 Пашко Микола . 
107 Кшановськнй Іван 
119 Когут Анна ! 

119 Омелян Марія 
123 Сербян Кунсгунда — 
123 Шквірук Михайло 

150 Мартишок Іван 
154 Ховансць Аисля 
151 Ткач Еміліян 
155 Гураль Данило 
155 Гурняк Софія 
163 ІІіссчко Іван 
173 Фіѓўн Стефан `.— 
179 Шеремста Текля 

179 Стспяк Семен 
186 Руш Марія 
194 Щур Стсфан 
204 Козак Уляна 
206 Косюк Роза 

206 Швець Андрій 
213 Кушнір Павло 
217 Дмитрів Анна 

218 Стахура Михайло 
219 Зухопнц Іван 
220 Дсмко Василь 
221 Брнлепська Марія 
223 Волооко Данило 
223 Мельник Іван 
230 Гуип Тілліс 
230 Павловська Павлииа . 
230 Рапава Аниа 
230 Тѓуриќ Зеня 
238 Полішук Ганя 
239 Дьорка Михайло 
239 Сенів Стсфан 
243 Борщ Петро 
245 Сабат Іван 
251 Чернець Петро 

252 Нопицький Андрій 
252 Шмнґсльськнй Іван . . 
257 Старовсцька Анна 
261 Черцовий Стефан 
270 ПІгура Микола 

277 Курко Микола 
277 Маспська Марія 
277 Сикура Юрій 
277 Вцнярська Анастазія _ 
292 Кардашснко Маркіяи 
292 Михайлюк Іван 
296 Марійка Михайло 
305 Годованець Євген 
305 Годованець Іван ._ 
305 Радиќ Катерина 
316 Майка Анастазія 
319 Пшик Петро 
334 Литваќ Василь 

336 В о й н і ч Д ж е к . , 
338 Яиковська Юстниа __ 
315 Крайдуба Яким 
352 Соліо Марія 
352 Витязь Іван 
367 Дік Пітер 
367 Івасів Розалія 
369 Олива Феська 
375 Буртиќ Катернќа 
375 Чвартацька Юлія 
379 Озґа Мирон .__ 
379 Воловняќ Михайло 
3.9 Воробець Марія 
385 Хома Михайло 
388 ДумніЃ Юлія 
388' Лнтиянчин Іван 
388 Пазюќ Петро 
407 Брнлич Катерина 
407 Гумам Анна 
429 Перкоськнй Іван, ст. _ 
418 Фалат Іван 
154 Примаќ Катерина 
483 Вуснк Стефанія 
432 Щур Катерина 
445 Гулай Марія -
458 Сташкович Анна 
464 Стороженќо Микита __ 

35.00 
25.00 
25.00 
25.00 
35.00 
35.00 
25.00 
25.00 
35.00 
35.00 
35.00 
35.00 
35.00 
35.00 
35.00 
35 00 
25.00 
25.00 
50.00 

100.00 
35.00 
25.00 
25.00 
25.00 
35.00 
35.00 
35.00 
35.00 
25.00 
35.00 
?5.00 
35.00 
25 00 
25.00 
35.00 
35.00 
35.00 
25.00 
40.00 
33.00 
25.00 
25.00 
2500 
35.00 
35.00 
25.00 
25.00 
35.00 
25 00 
35.00 
35.00 
25.00 
35.00 
25.00 
25.00 
2500 
25.00 
25.00 
35.00 
35.00 
40.00 
35.00 
35.00 
30.00 
35 00 
35.00 
2500 
30.00 
25.00 
25.00 
25.00 
35.00 
35.00 
25.00 
40.00 
35.00 
30.00 
30.00 
30.00 
30.00 
40.00 
40.00 
25.00 
35.00 
2500 
35.00 
20.00 
50.00 

200.00 
35.00 
25.00 
25.00 
35.00 
35.00 
35.00 
25.00 
35.00 
25.00 
35.00 
25.00 
25.00 
25.00 
25.00 
25.00 
35.00 
35.00 
25.00 
35.00 
25 00 
35.00 
35 00 
25.00 
25.00 
35.00 
25.00 
25.00 
25.00 
25.00 
30.00 
25.00 

100.00 

Виплати з Народного Фонду: 
Український Конгресовий 

Комітет . . . . 1.000.00 
Український Амернк. До -

иомоговнй Комітет (ЗЎ 
А Д К ) 1.00000 

Громадський Комітет 100.00 
Праці при виданні Укра-
`{иськоі Енциклопедії — 456.00 

Виплати з фонду Захисту 
Снротннцл: 

Виплати на реальностях в 
Кергонксон, Н. И., „Со-

юзівці" її 24.251.97 

Виплати з кой її єн цій ного фонду: 
„Свобода" за друк конвен-

ційного протоколу 2,554.50 
Виплати з Лдміиісттмщіяяого 

Фонду: 
Виплати друкарні і кпи-

гарні 19.415.17 
„Свобода" за ооган 5,800.00 
Платня помічних сил — 4,409.61 
Платня головного уряду _ 2,541.67 
Нагороди за нових членів 2.311.00 
Друк табель і грамот 2,297.91 
Кошти подорожі і рспрс-

зентаціі _ 2,182.73 
Кошти подорожі організа-

торів І 1,599.59 
Нагороди за нових членів 

організаторам 1,279.25 
Федеральний податок за 

помічні снлн 1.144.38 
Чинш за офіси у власнім 

домі 1 625.00 
Винайм машин для зла-

джскня виказів і стати-
стнки (IBM) 536.50 

Машини для канцелярії 
У.Н.С. 452.18 

Оплата за канад. чеки _ . 254.41 
Направи і чищення машин 239.08 
Лікарі за нових членів - - 221.50 
Видатки на пошту 215.00 

..Свобода" з а праці і друки 214.00 
Телефон 175.10 
Каицелярійиі прибори 121.88 
Прибори для зладження 

виказів (IBM) 75.22 
Головний лікар 60.00 
Обезпсчення помічних сил 

(workmen's compens.) — 48.35 
Фотографічні знимкк чл. 

аплікацій 38.40 
Копѓти оцінки реальностей 

на иорґеджові інвестиції 25.00 
Асскураційні дспартамен-

тн за дозволи 16.20 
Вода і інші дрібні видатки 10.00 
Лсекураційні журнали 5.29 

Інвестиції: 
Інвестовано п морґсджах 32,000.00 
Позички членам 3,639.29 

Разом $169,639.31 

ЗІСТАВЛЕННЯ ГОТІВКИ 
Готівка з кінцем серпня 

1958 р. осталася $428.396 87 
Прихід за вересень 218.236.27 

Разом S646.633.14 
Розхід за вересень 169,639.31 

Готівка з кінцем 30. вере-
сня 1958 р. остається ..$476,993.83 

БАЛАНС: 
Стан чинний: 

Готівка $ 476.993.83 
Морґеджі 2.121.557.65 
Бонди 14,105,286.25 

Позички членам 301,565.25 
Рсальностн 291,050.78 
Друкарня 10.543.79 

Разом $17.300.997.55 
Стпи ДОПІКШІЙ: 

1 Іосмертння . фонд но-
вих родів обсзпсч. ..$16.558.313.52 

Адмінстрац. фонд 127.029.10 
Конвенційний фонд — 4,427.95 

Запомоговнй фонд 281.009.27 
Народний фонд 3.054.72 
Посмертний фонд ста-

рого роду обепеч. 56.670,95 
Резервовий фонд 20,999.44 
Сирітський фонд 121,633.55 
Спеціяльнцй' фонд на 

оѓезпску інвестицій _ 97.695.94 
Фонд Захистѓу Снрот. _ 36,163.11 

Разом $17.306,997.55 
Роман Слободян, гол. кас. 

МОЛОДЕЧИЙ ДШРТІМЕНТ 
П Р И Х І Д : 

Відділ Заплатив 
1 65 ГИ 
2 60.19 
3 54.60 
5 129.17 
6 97.81 
7 78.14 
8 99.57 
9 2614 

10 67.39 
11 43.42 
12' 5890 
13 105.97 
14 176.45 
15 79.61 
16 30.13 
17 5.13 
18 6.64 
20' 354.99 
21 118.73 
22 13.81 
23 128.99 
24 21.82 
25 177.25 
26 1.35і 

27 142.78 
28 9.25 
29 99.02 
30 8.62 
33 155.79 
34 4.95 
36 52.11 
37 61.15 
38 166.30 
39 2Ї7.95 
40 69.86 
42 280.44 
45 . . . _203.72 
46 . . . 109.47 
47 . . 25.43 
49 , 133.81 
51 21.87 
52 79.05 
53 230.37 
54 137.04 
55 80.46 
56 40.90 
57 . 139.30 
59 254.45 
60 _ 9.10 
61 ' - _ 6.70 
63 ' _235.о6 
64 3226 
65 20.50 
66 10.43 
67 4.48 
68 6 6 8 
69 46.45 
70 . 61.33 
71 4Г).в9 
72 1.19 
73 23.13 
74 4.12 
75 47.13 
76 17627 
7,7 15.98 

Відділ Заплатив 
78 1.04 
7 9 , 3.14 
80 135.06 
81 40.85 
82 ' 2.89 
83 198.12 
84 50.93 
85 78.99 
87 39.83 
88 82.81 
89 .93 
90 59.48 
91 13.00 
92 ' 11.59 
93 81.99 
94 412.84 
96 157.61 
97 12.37 
99 32.50 

100 15.55 
102 355.53 
103 46.50 
104 76.16 
105 113.17 
106 286.21 
107 54.40 
108 4.57 
109 28.30 
110 33.28 
111 4.98 
112 65.36 
114' 172.07 
115' 67.42 
116 32.69 
117 25.88 
118 2.48 
119 42.48 
120 206.06 
121 69.88 
122 13.72 
123 1500 
124 5.82 
125 193.39 
126 . 2.87 
127 269.19 
128 84.87 
130 132.23 
131' 220.06 
132 35.17 
133 2208 
134 8.97 
135 687 
137 28.62 
138 13.lt 
139 27.38 
140 31.01 
141' 11.58 
142 162.71 
143' 121.62 
144 101.87 
145 29.59 
146 - 86.73 
147 295.96 
148 2.48 
149 49.64 

Відділ Заплатив 
150 181.90 
151' 27.65 
152 20.60 
153' -404.60 
155 246.49 
156 169.07 
158 56.67 
159 2.33 
160 _ 2.89 
161 72.20 
163 295.37 
164 95.54 
165 4 1210 
167 37.67 
168 49.11 
170 205.09 
171 178.79 
172 6.92 
173 68.74 
174' 32.14 
175 162.06 
176' 81.19 
177 63.79 
178 41.24 
179 87.74 
180 — 71.55 
181 .1-100.23 
182 40.98 
183 122.98 
184' 153.57 
185 10.58 
187 25.98 
189' 124.59 
190 8.58 
191 138.17 
192 127.92 
196 7.50 
199 8.05 
200 288.61 
201 1.45 
202 4.75 
203' 28.12 
204 422.64 
205 135 
206 369.67 
208 _ 26.14 
209 3.81 
210 22.09 
211 35.21 
212 9.67 
213 58.73 
215 29.07 
216 121 
217 31336 
219 20340 
220 - 156.38 
221 82936 
222 171.68 
223 43.36 
224 37.78 
225 3.73 
226 26.14 
227 2.71 
228 .45 
229 8.88 
230 34342 
232 30.42 
233 13182 
234 247.32 
236 102.83 
237 79.35 
238' 437.19 
239' 113.12 
241 _ 3.64 
242 31.05 
343 45.98 
244 2.93 
245 118.03 
246 42.09 
247 105.30 
248 98.87 
251 116.34 
252 99.30 
253 57.06 
254 146.88 
255 _ 4Л8 
256 159.65 
257' 37.96 
258 20.84 
259 47.78 
260 3.40 
261 33.77 
262 15.7.3 
263 7.80 
264 57.97 
265 46.08 
266 369.42 
267 11.37 
268' 135.12 
269 1.57 
270 131.76 
271 138.13 
273 2.45 
274 185.36 
275 45.18 
276 73.89 
277 420.60 
279 2.12 
280 11.52 
281 242.27 
282 10.33 
283 136.77 
284 8.20 
285 5.63 
286 109.14 
287 148.93 
288 36.38 
289 138.02 
290 36.73 
291 136.98 
292 470.45 
293 241.55 
295 141.41 
296 115.63 
298 64.74 
299 16.92 
300 7.20 
301 36.16 
303 1.90 
304 118.60 
305 19.11 
306 12.00 
307 63.14 
308 34.03 
309 37.50 
310 89.49 
311 1.35 
312 15.54 
313 7.25 
314 29.15 
316 357.31 
317 55.52 
318 33.40 
320 72.92 
321 89.73 
322 23.72 
323 `29.47 

345 
347 
348 
349 
350 
351 
352 

Відділ Заплатив 
324 51.53 
325 375.22 
326 .16 
327' 245.60 
329' 34.10 
330 117.28 
332 2.98 
333 12.93 
334 :_200.77 
335 22.72 
336 .240.79 
337 65.94 
338 56.22 
339 21.00 
341' 36919 
342 83.64 
343 85.87 
344 ... 17.17 

221.74 
60.93 
170.32 
86.78 
79.12 
13.81 
21.05 

353 111.83 
355 180.19 
356 135.91 
357 7.84 
358' 6,64 
359' 75.85 
361 1,067.02 
362 36.44 
363 - 59.50 
364 241.90 
365 3.78 
366 68 
367 428.27 
368' 14.77 
369 26.77 
370 19390 
371 127.86 
372' 301.50 
373 21.97 
374 109.92 
375 40.41 
376 32.43 
377 5.04 
378 3.28 
379 799.88 
380 246.18 
383 179.77 
384 24.33 
385 110.87 
386 6510 
387 16.04 
388 209.78 
390' 32.93 
391 10.28 
393 110.32 
394 28.90 
395 196.35 
396 - 88 
297 - 188.72 
398 5.68 
399' 85.88 
400 4.43 
401 4.56 
403 40.76 
405 
406 
407 
408 
409 
410 
411 
412' 
413 
414 
415' 
418' 
419 
420' 
421 
422 
423' 
424 
426' 
427 
428 
430 
432 
433 
435 
437 
138 
439 
410 
441 
442' 
444' 
-145 
-146 
448 
451' 
-152 
454 
455 
450 
157 
458 
459' 
460 
461 
464 

2.22 
30.01 

.45 
1.08 
3.53 

.45 
9.47 

57.62 
36.03 

391.57 
1.80 

109.59 
3666 

8.С9 
32.74 

і - .90 
23190 

_, 4.06 
58.29 

- . „ ^ - 2 2 2 . 4 8 
13.10 

327.52 
^ 1,401.09 

112.79 
87.33 

25030 
49.59 

260.15 
_ -_ . 11.74 

195.60 
_ . 13.28 

6.31 
364.10 

36.52 
13.79 
70.81 
38.51 
15.07 
79.70 

126.08 
87.99 

392.51 
45.11 
65.63 

164 58 
283.00 

„СОЮЗІВКА" В 1 9 5 8 р. 

465 54.19 
466 138.34 
467 1.71 
468' 43.98 
469' 75.48 
470' 6.06 
471 399.93 
472 131.97 
473' 302.66 
475 22.00 
476 29.61 
477 24.75 
478' 36.91 
479 7.72 
481 86.82 
482 5.49 
483 5540 
484 118.80 
486 5.97 
487 . . . . 56.08 
489 1.35 
490 74.05 
4 9 1 ' 47.21 
492 _ 5.49 
493 23.81 
495 .101.27 
497' 70.53 
498 74.31 
499 20.08 
504' 8.89 
505 22.12" 
506 8.31 

З місячних вкладок від 
членів обезпеченнх в у-
сіх родах обезпечения $40 

Відсотки від бондів 7 
Відсотки від морґсджів __ 2 
ВІДСОТКИ ПІД ЧЛ. ПОЗИЧОК 
З переносу федерального 

податку за помічні снлн 
З переносу стсйтового по-

днтку за помічні сили _ 4.45 
Сплати морґсджів 3.686.34 
Сплати чл. позичок 434.90 

853.79 
975.40 
.752.61 
149.34 

270.14 

Разом $56,126.97 

Р О З Х І Д : 

Внплатн з посмертного фонду: 
Відійшли з виплаченим о-

безпеченням в готівці 
(ендавмент) 2.000.00 

Грошеві звороти 3.992.08 
Перенос резерви за перепи-

саннх членів до іншнх 
кляс обезпеч. 42.00 

Днвіденда для прийнятих 
наново членів 14.00 

Порівнюючи ц ь о г о р і ч н у 
„Союзівќў" з тісю, якою вона 
була перед двома роками, ми 
заирнмічусмо на ній різні 
уліпшсння, поширення і нові, 
влаштування, такі, як спорто-
ві площі, додаткова розкішна 
їдальня, кіоск і т. п. На загал 
можна сказати, що оселя ця 
росте своїм господарським 
станом і різними відпочннко-
вими вигодами. 

Найважливіше однак те, що 
‚‚Союзіпка" вдосконалюється і 
зростає своїми культурними 
надбаннями. Цього року було 
тут ^більше слухачів Курсу 
Українознавства, який поши-
роно ще наукою українських 
танків, вишиванок, ручних ро-
біт та співу. Важливим завер-
шеннлм ‚‚Союзівки" являється 
Дитяча Оселя, пам'ятник Т. 
Шевченка та щонедільні Бого-
служення. Всі ці складові час-
тігни творять дуже впорядко-
вану і плянову цілість і слу-
жать для виховання наших 
відвідувачів „Союзівки", тому 
можемо сказати, що оселя 
служить не тільки відпочнн-
копі. але набирає характеру 
виховної сезонової інституції. 
Вона стає для українського 
суспільства Америки і Канади 
культурним осередком літньо-
го сезону, на якому обов'яз-
ково хочеться побути. Кожен 
українець радіс такою пляно-
ЕОЮ працею Українського На-
родного Союзу, а не-українці 
можіть тільки -завидувати` нам 
такого досягнення. 

Дитяча Оселя. 

Одним з важливих культур-
ннх влаштувань на „Союзів-
ці" с оселя для дітей. Ноложс-
на вона оподалік від головних 
забудувань „Союзівки" і тво-
рнть оселю про себе. Вкзнача-
сться вона не лише чарівною 
красою оточення, але також 
багатством свого вивінувавня 
внутр: і назовні, тому с іде-
альним місцем для літнього 
пеосбування і відпочинку ді-
тей. На цій оселі с своя кухня, 
ледівня. привітна ї д а л ь н я , 
спальні та інше. До диспозиції 
дітей с тут купальний басейн, 
різні забавові приладдя, цвіт-
ннісн, просторі травники, які 
межують з гасм з чисто шпиль-
кових дерев та густим лісом. 
Цей дитячий хутір мас все, 
чого лише дитина може собі 
бажати .і чого вона погребўе 
`для свого здоров'я та присм-

" ного почування. — В такому 
оточенні перебувають по чер-
зі хлопці і дівчата на протязі 
чотирьох тижнів. 

Дитяча оселя взірцево веде-
на. під добрим керівництвом і 
виховним наглядом. Багато 
ваги 'придасться національно-
му вихованню, що дуже по-
тпібне для молодого поколія-
ня. 

Кожне еміграційне життя 
несе з собою затраті' традицій-
ного зв'язку з своїм народом. 
Цей процес починається від 
дітей, що виростають у чужо-
му середовищі. Вдержання ді-
тей при своїй національності 
і вимагає, щоб втеплення і 
скріплення національної сві-
домости пристосувати вже від 
дитинства. Дитячою оселею 
на Союзівці положено основи 
піл. чнховання наймолодших 
дітей. 

Виплати я пдчіністранійпого фонду: 
Платня помічних сил - 1.842.91 
Нагороди за нових членів 1,204.00 

„Спобода" за Юкрейнісн 
Віклі 600.00 

Нагорода за нопих членів 
спеціальним оргапіаторам 441.00 

Федеральний податок за 
помічні сили 281.66 

Лікарі за нових членів 89.00 
Видатки на пошту 50.00 
Стейтог.е обезпечения по-

мічних сил (Workmen's 
Conip. Ins.) 48.35 

Перенос інших фондів за 
членів мол. деп. 25.05 

Інвестиції: 
Інвестовано н морґсджах __36.500.00 
Позички членам 2,874.34 

Газом $50,00139 

ЗІСТАВЛЕННЯ ГОТІВКИ 
Готі пќа я кінцем серпня 

1958 р. осталася $110.366.21 
Прихід за вересень 56,126.97 

Разом $166.493.18 
Розхід за вересень 50.004.39 

хГотіпка з кінцем 30. вере-
сня 1958 р. остається -.$116,488.79 

БАЛАНС! 

О т а чжвянйі 
Готівка . . . 
Морґеджі 
Впили 

Позички членам 

$ 116.488.79 
822.451.27 

2.843,511.09 
33,529.21 

Разом $3,815.98036 
Стял довжинах 

Посмертний фонд $3,723,470-56 
Адміністрац. фонд . . . 92.509.80 

Разом $3.815.980.36 

ЗАГАЛЬНЕ ЗІСТАВЛЕННЯ 
МАПНА У. II. СОЮЗУ! 

Майно старших членів 
з кінцем вересня 
195К р. $17.306.997.55 

Майно мол. деп. У.Н.С. 3.815,980.36 

Разом майно з кінцем 
ПО. переспя 1958 р. 
остається $21,122,977.91 

Роман Слободян, ѓод. кас. 

Курс Україшанавства, 

Великим культурним вкла-
дом на „Союзівці" являються 
Ўкраїнознавчі Курси для мо-
лоді — дівчаті хлопців. Цьо-
го літа на курсі число слуха-
чів збільшилося!, до яких 60 
осіб. Вони були поділені на 
кількісно меншу клясу почат-
куючих курсантів, яку вів 
учитель п. І. Влнзнак. подаю-
чи в ній українську мову, пи-
сання і граматику. Більшу 
групу слухачів становила ви-
ща кляса курсантів, яка була 
поділена на два відділи. В них 
проф. д-р Василь Стецюк 
викладав українську мову, 
граматику, літературу ‚істо-
рію, географію і культуру. 
Слухачі однієї і другої кляси 
дуже уважно ставилися до 
предметів навчання, щоб з 
них найбільше скористати. 
Розумісться, що така серйоз-
ність слухачів до предметів за-
лежить від учителів і їх спо-
собу викладу. В обидвох учн-
телів. виразно слідне було за-
мнлування до їх звання і від-
повідальиість за нього. 

Особливо трудне завдання 
стояло перед професором іш-
щої кляси. У викладах його 
було слідне велике знання, 
ясність і авторитетність у з'я-
совуваниі предметів, чого вла-
сне тут роджена молодіж, яка 
не стоїть під безпосереднім 
впливом української культу-
рн, особливо потребує. Але 
ще важливіше було пов'язан-
ня викладів з загально націо-
нальною тематикою, бо саме 
це дас слухачам, як будучим 
п р о п а ґ а т о р а м української 
справи, потрібний їм широкий 
погляд і здоровий ідейний на-
лрям. 

Пам'ятник Тарасові 
Шевченкові. 

Багато ваги, і значення „Co-
юзівці" дас пам'ятник Т. Шев-
ченкові. Збудований він на пе-
редовім місці оселі, поблизу 
головного буднику на горбку 
так, що він видний для кож-
нрго, хто відвідує „Союзівќў". 

Пам'ятник цей є дуже куль-
турннм вкладом на „Союзів-
ці". Шевченко був національ-
ннм пророком і генісм вогнен-
ного слова, на протязі поко-
лінь був буднтелем і виховнн-
ком нашого 'Народу і постав-

' леиня йому пам'ятника на 
„Сок}зпщі" с з виховного по-
гляду дуже важливе для на-
ціональяої свідомостя ўчасќи` 

1 ків дитячої оселі і Курсів Ук-
раїнознавства,' і 

(НІ .( . . . , ,v . - - , . . ; : . І ' . - і -
Недільні Богослужбн. 

Ще один дуже важлнвнй 
релігійно - виховний чинник 
уведено на „Союззвці", а ніш 
с щонедільні Служби Божі. 

В лісі, соподалік від дороги, 
яка веде до віллі „Київ", вузѓ 
кою, грубо каменистою доріж-
кою входиться на досить велн-
ку, ще не зовсім скультивова-
ну площу. На краю площі 
приміщена невеличка дерев'я-
на підлога, а ` на ній чотири 
стовпи підпирають дерев'яний 
дашок — це так звана Кап-
личка „Союзівки". В ній стіл 
служить за Вівтар, при якому 
Всч. о. о. Кекіщ щонеділі від-
правляв Службу Божу, відбу-
вав сповідь, уділяв св. При-
частія, виголошував пропо-
віді. На цій площі дня 10-го 
серпня ц. р: у Службі Божій 
взяло участь, велике число в:-
руючнх мешканців „Союзів-
кн" і дитячої оселі Тут також 
були прнявннмн предсідннк і 
деякі члени Гол. Уряду УНСо-
юзу, редактор „ С в о б о д и", 
обидва ^нтелІ Курсів Укра-
їнознавства та інші. Під час 
відправи була слідна у при-
сутніх всім їм спільна і глибо-
ка побожність і.зро'зуміння ва-
ги молитовного єднання з Бо-
гом. 

Великою прикрасою і під-
несенням духа віруючих під 
час Служби Божої був хоро-
вий спів церковних пісень. -

Вже сама? ` гірська буйна і 
чаруюча природа, що серед 
неї стоїть і- Капличка, пси-
хічно настроювала віруючих, 
будила їх почування та спону-
кувала їх до вдумливосте. 

Членство s У к р а ї н с ь к о м у 
Н а р о д н о м у С о ю з і — це 
ваш національний обов'язок і 
особистая І в т е р е о ! Вступайте 

в члмта У. Н. Союзўі 

(Vk гаіпе 
and Its People" 

(УКРАЇНА' П П Н А Р І Д ) 

Підручник в англійській МОВІ 
а мапами, статистичними 

таблицями і діяґрамами 
— зредагував — 

проф. І. МІРЧУК. 
Надається для оснідомленвя 
Інших і тому можна її назва-
тн Українською Енцнкло-
псдісю в малому засязі, 

Ціпа $3.00. 
Замовлення слати: 

КНИГАРНЯ .‚СВОБОДА" 

83 Grand St., Jersey Сіty З, N. J. 



Ч. 210. СВОБОДА, П'ЯТНИЦЯ, 31-го ЖОВТНЯ 1958. 

ЖОВТЕНЬ - МІСЯЦЬ ФОНДУ „СВОБОДИ" І її ВИДАНЬ. СКРІПЛЮЙТЕ ГОЛОС УКРАЇНСЬКОЇ 
ПРАВДИ, ПОШЛІТЬ СВОЮ ЩЕДРУ ПОЖЕРТВУ НА ЮВІЛЕЙНИЙ ФОНД „СВОБОДИ"! 

— В 

НОВА ПРАЦЯ ЗУАДКОМІТЕТУ 
4-го жовтня відбула своє саме: для ЦПУЕН в Нінеч-

перше засідання новобрана чині — 200,00 дол; для Комі-
на Шостих Загальних Зборах тету опіки над панею Петлю-
Бкзекутива Злученого Укра- ровою — 100,00 дол-; для НТ-
їнського Амеппканського До- Ш у Сарселі — 392.00 дол.; 
помогового Комітету і на цьо- для УВУ в Німеччині —І 70,00 
му засіданні порішила такі дол.; для УТП в Німеччині — 
справи: 

1) Европенське Представ-
ніщтио 

Екзекутива вислухала звіту 
директора свого Европейсько-
го Представництва ЗУАДКо-
мітету д-ра А. Перегінця і 
після того вирішила всі спра-
ви, зв'язані з працею Евро-
пейського Представництва, як 

42,00 дол.; для Незалежної А-
соціяції Совстознавства в НІ-
меччнні — 140,00 дол.. Крім 
цього виплачено грошову до-
помогу в сумі 50,00 дол. пнсь-
менникові Іванові Ш. в Ав-
стрії як теж оплачено побут 
на вакацінній оселі нездужа-
ючому письменникові Теодосі-
сзі О.уЗДА в сумі 116.00 дол-, 
як теж виплачено підмогу в 

теж справу адміністраціиннх І сумі 10,00 дол. п. Н. Д. Грошо-
вндатків цього Представницт- j вої допомоги виплатив ЗУА-
ва. Порішено продовжувати 
акцію переселення і допомоги 
в міру фінансових можливо-
стсй. 

2) Допомога 
Екзекутива порішнла про-

довжуватн виплату грошових 
дотацій для наукових установ 
і деяких діячів. Постановлено 
і вже вислано допомогу за 
місяць жовтень 1958 року, а 

ДК в жовтні на суму $1,120. 
Екзекутива ЗУАДК-у під-

креслюс цю справу тому, бо 
хоче звернути увагу на неї 
нашої громади. Від пожертв 
нашого громадянства зале-
жнть, чи зможе ЗУАДК ви-
плачуватн ті грошові допомо-
ги, які для наших наукових 
установ і деяких діячів конеч-
ні, і в цей спосіб підтримати 
важливу культурну працю. 

3) Морсьішн транспорт 
Екзекутива ствердила, що 

новоприбулі на основі закону 
РРА - 1953 довжні ЗУАДКо-
мітетові понад 120,000 00 дол., 
яку то суму у формі позички 
видав Міждержавний Комітет 
для переселення з Енропи (І. 
С. Е. М.). Шості Загальні Збо-
рн ЗУАДК-у звернули увагу 
на справу задовження перед 
І С. Е. М., з якого ЗУАДК зо-
бов'язаний речеицево вив'яза-
тнсь. Щоб це зробити, ЗУАДК 
мусить дістати повну і речен-
цезу сплату задояженвя від 
ІВОІХ аплікаіггів- То ж Екзе-
кутнва звертається до всіх 
довжників із закликом систе-
матично міслчиими ратами 
сплачувати задовження ‚щоб 
могти в реченці його сплати-
тн. Є деякі родини, які вже за-
кінчили сплату задовження за 
кошти переселення і їм Екзе-
кутива висловлює подяку, бо 
їх поважне громадське став-
ления допомагас ЗУАДКоміте-
ТОВІ затримати добре ім'я в 
міжнародних умовах. Випов-
нення цих міжнародних зобо-
в'язань — це дальша допомо-

З ЖИТТЯ ГРОМАД Я ОРГАНІЗАЦІЙ 

№й Йорќ, Н. Й. 

Український Конгресовий Комітет 
Америки, Відд. в Джерзі Ситі, Н. Дж. jj 

— в л а ш т о в у с — 

в неділю, 2-го листопада 1958 p. f 
о ѓод. 4:00 по полудні U 

п залі УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
при OQ-96 Fleet Street, Jersey City, N. J. 

ЛИСТОПАДОВЕ СВЯТО І 
№літні роковини jf 

Листопадового Зриву у 
В П Р О Г Р А М І : 

Промова гол. ред. „Свободи" — А. ДРАГАНА. 
В мистецькій частині: 

Виступ чоловічого хору „ГОМІН"; 
Фортепіянонс сольо — пл.-юначки Оксани НАГНИВІДИ; 
Виступи юяацтва Пласту ft ЮСУМА. 

Ф 
ПАНАХИДИ 

по ІІоллглих Борцях ВИЗВОЛЬНИХ Змагань 
відправляться 

в 'НЕДІЛЮ. 2-го ЛИСТЃОПАДА 1058 року 
в Українській Католицькій Церкві ся. Петра й Павла 

о ѓод. 9:00 рано (а не по полудні, після Молебеня), 
та в УАПЦеркиі св. Володимира— після БоічИ`лужбя. 

- і. . і - . t 
Запрошується всі Товариства та пес Громадянство 

Джерзі Ситі взяти масову участь у Святі ! 

З діяльності! Зборівського 
Допомогового Комітету. 

І. Підготовка до з у с т р і ч І. 
Зборівськяи ДОПОМОГОШІП Ко-
кітет заплянував влаштувати 
чеаргову зустріч Зборівців в 
неділю 23-го листопада 1958 о 
2-гїя год. по пол., в залі гр. 
кат. церкви се. О. Николая 
при 10-тій вул. і Евню „А" в 
Ню Иорку. Зорганізований в 
тій цілі Комітет Паяь займеть-
ся прийняттям гостей. Сама 
зустріч запов'.дасться цікаво. 
Різнородва програма дасть ба-
гато прнсмностей запрошеннм 
гостям і певність перевести 
культурно вечір в рідній атмо-
сфері. 

II. Видання історії Зборів-
іцнші. Одним З ГОЛОВНИХ своїх 
завдань поклав собі Комітет 
видати в недалекому ‚часі ко-
ротку історію Зборова і Збо-
рівщини. Редакційний Комітеті 
просить усіх заінтересованих 

левиЃце Д п о в 0 и И н н Г м ї т и П Ї Ї Т ' Й ^ ДО ІСТОРІЇ `Т^"` 

елення і старатись розвяза-ін и ч-п й ф о ^ д д л яфінансування 
тись із свойого задовження 

4) Правив допомога 
Заступник президента ЗЎА-

ДК-у і правшій дорадник адв 
Михайло Пізняќ звернув ува-
ѓу на справу точного обзна 
ііомлення нових 

}видання Історії Зборівщини. 
Комітет просить всіх Зборівців 

'з-поза Метрополії Ню Иорку 
надсилати пожертви на видав-
ничий фонд. В найближчому 
часі подамо список жертводав-

Листування проситься над-
сплатн на адресу: Мр. Маќс 
Панків 48 172 Е. 7. Стр. Ню 
Иорк, З, Н. И. О. М. 

Филаделфія, Па. 
І-иіин ЛИСТОПАДА — 

ВС ЌНАЦІОНАЛЬНЕ 
СВЯТО 

1058 рік — знаменний рік 
відзначуиання сорокових ро-
ковин державної нсзалежно-
сти України. В січні всі укра-
їнцД у вільному світі відзна-
чилн свято сорокаріччя прого-
лошення Четвертого Універса; 
лу Української Центральної 
Ради в Кнсві. яким встаповля-
лась в Україні Українська На-
родна Республіка. Та попри 
дату 22-го січня 1918 року с 
ще одна замітка історична по-
дія в славному 1918 році. Це 
1-ший листопад 1918 року, ко-
лн Українська Галицька Ар-
мія здобула Львів і станула на 
захист Західньо - Укршнськоі 
Народної Республіки. 

Дата 1-го листопада 1918 — 
ці історична подія загально-
українського значення. Вона 
означає не лише здобуття 
Львова і закріплення україн-
ської влади в Галичині, але 
перш за все та дата означає 
створення Української Гали-
цької Армії, яка від перших 

яльно наша молодь повинна 
виказати свою любов до дер-
жавної традиції України і взя-
тн у'часть у пополуднев†й ім-
презі, щоб тим і підтримати 
виступ своїх однолітків, ЯКІ 
виконують програму. 

Маніфестаційною у'частю в 
святкуванні історичної дати 
1-го Листопада ми закінчимо 
відзначення сорокових роко-
вин української д`ержавности. 
Святкування українців у віль-
ному світі в цьому році звер-
нули увагу всього світу, ба на-
віть змусили відгукнутись мо-
сковського окупанта. Це лише 
доказ, що активна постава у-
країнців у вільному світі мо-
же багато допомогти у внз-
вольній акції українського на-

Юґославеькі комуністи спорять 
із альбанськими „товаришами'1 

Београд. — Діючий юго- поведінкою доказує „повний' 
славськнй міністер закордон-
ннх справ Иоснф Брілей, від-
повідаючн на замовлений уря-
дом запит у „парламенті" 
(„скупштині"), різко натав-
рував сусідню комуністичну 
Альбаяію у „втручанні у вну-
трішні справи" Югославії. Він 
заявив, що Альбанія свосю 

роду і напевно допоможе до 
привернення повної незалеж-
ности Україні. Т. 

брак зрозуміння для міжнк- .̀ 
родної відповідальности". Ці 
закиди торкаються постійної 
ворожої Югославії кампанії з 
ПРИВОДУ ПРИКОРДОННОГО ЮГОѓ 
сиваського обширу містечок 
Косова і Метохії, до якого 
Альбанія зголошус претенсіюі 
Крім цього, Альбанія, бу'дучи 
завжди найвірнішим сателітом 
МОСКВИ, ПІДТрИМуС МОСКОВСЬч 
ко - сталінську поставу супро-

ти. .‚бунтівника" Тіта. 

Ц - В ^ ^ : " . Є Р 5 5 ^ І Н _ „ с Л 0 і т ^ Г ДИ"в існування станула на 
службу українській державній поселенців КН . н а підсилення видавничо „,.„_„, „ . . 

справами набуття громадян- ч . fhлк^v ТМРНП ЖРПТПОТІЯН- ^Ї"`УЇ ^ H " " W " " M = I ^ ^ " ' тва чи теж лѓґалітАггії по- ? ? 0 1 1 ^ ' іие.иа жертводав ^^^ , с , і у ж и л а Українській ггва, чи теж легалізації по- щ в будуть поміщені також на Наоолніп Респчбліиі весь час Зуту. Екзекутива постанови- о с т а Н иіІ стооінках кннжкн і?аРОДНіи геспуолщі весь час ла віпяати більшу vHarv ним 0ST a H H . l x сторінках книжки ц : С Я у ш ш н я Та н^ікбн не б у ла віддати оільшу увагу цим „історія Зборівщини". , л о і ' Лнстопапя 1918 DOKV ѓправам, та навіть перевести ш збіпкова акнія На за- -; листопада ї л о року, 
DOMancbKi наоапи ч ИНЯСНРН- ' . 7 , „ ак"'їя- п а з а тоді Не було б того наисвітлі-
ромадські наради з вияснен- купно л:ків і окремого пакун-' ш о г о м о и е н т % . української іс-іям цих справ У громадах, де КА ч мятетялами лля хвопої а мо"1:'1^ і " У ' " ^ , , 1 1`-іашілтпи таких ПНЯСНРНЬ ПО- матерія лами для хворої TOpU _ 22-го січя 1919 року, 
іаші люди таких вияснень по- спаралізованої громадсько-су-, К Л , . п о я _ і л ь н „ н я гамостіи-
гребують. Якщо котрась із спільної піячки чі Збооова ш о ' v -
громад хотілаб перевести та- ^ Т ^ ^ ї Т л^Т^ущ^Нй У к і Ж Ш а
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KV Haoanv із ВИЯСНРННЯМ ВГ-ІХ Т- Р , к . л е ж и т ь опУше- с в о ю со00рність і незалежність 
ќу нараду із виясненням всіх н а в о д н $ н 3 лікарень в старо- О Л ИІЙ Укоаїнськіа Наію ній 
складних справ громадянства,. м у к р а ю . „плинули дальші по- І Ж ^ Т с т ї р о в ^ н Ж сіхї 

жертви від таких Зборівців: :ЛИці в Кисві. 
по 5 дол.: д-р Іван Нозаківсь 

)9 

ЗМІНА ВЛАСНИКА ФІРМИ 

ПЛАТОн Стлсюк" 

тод: просимо звертатись до 
канцелярії ЗУАДК-у на ад-
ресу: 
United Ukrainian American 

Relief Committee 
866 North 7th Street 
Philadelphia 23, Pa. 

а ЗУАДК допоможе зорганізу-
оатн так ўнараду і правиќй 
заступник ЗУАДК-у дасть иа 

' ій нараді всі потрібні ін` 
рмації І вияснення. 

, Злучешй УкраіиськмА 
У Американський Допомоговнй 
-' І Комітет 

кнй, Теодозія Стряк-Коверко; 
Ольга Новаківська - Олінннк 
4 дол- і Євгенія Олива - Чума 
З дол. На допомогу Дитячому 
Садкові в Крайльсгайм: за пе-
реслані фотознимки і репор-
таж переслали: по 5 дол.: д-р 
Іван Новаківсьіснй, Володимир 
Познахівський. По 1 дол.: Ан-
на Наволлч - Кос, Теодозія 
Стрнк-Коверко, Ольга Нова-
швсьіса-Олійнкк, д-р Володи-
мир Тнмкевич і Є)вгенія Олп-
ва-Чума та проф. М. Рсбрик з 
Торонта дол. 3,00. 

УвагаЃ НЮ ЙОРЌ і ОКОЛИЦІ! Увага 
При ходіть усі 

НА УКРАЇНСЬКІ ФІЛЬМИ 
продукції — АВРАМЕНКА. 

Дохід — призначений Аврамснком — для Української 
Католицької Школи св. Юрія в Ню Иорку. 

Висвітлення відбуваються: 
у новій ШКІЛЬНІЛ АВДНТОРП їм. Саса-Яворського 

215 Іст в-та вулиця в НЮ ИОРКУ. 
ФІЛЬМ 

„МАРУСЯ" 
(„ОП, НЕ ХОДИ 

ГРИЦЮ") 
буде ще показаний 

у ЙУБОТУ, 
1-го ЛИСТОПАДА 

1958 р. 

О Д И Н Р А З — 

грд. 5:00 ввечері. 
У НЕДІЛЮ, 2-го ЛИСТОПАДА 1958 р. 

буде ФІЛЬМ 

„ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУНАЄМ" 
З ПОКАЗИ: в ѓ о д . 3:00, 5:00 і 7:00 ввечорі. 

ДОРОГІ УКРАЇНЦІ ! Подбайте, щоб Ваша молодь поба-
пила ці фільми, тому приходіть самі з Вашими дітьми. 
Там побачите чудові танки, почусте прегарні співн під 
управою Олександра Кошиця в фільмі „Маруся", а в 
„Запорожці" побачите зворушливі картини, з'ясовані на-
шимн визначними артистами (Прімадонна Марія Сокіл. 
Михайло Швець, Микола Карлаш та народжена тут Га-
ля Єдинак-Орленко в ролі Оксани. Теж побачите танок 
самого Аврамснка. Музика аранжована проф. Антоном 
Рудницьким). ' 

ВПИСУЙТЕСЯ ГРОМАДНО НА ТАНКОВІ КУРСИ. 
ВЕДЕНІ АВРАМЕНКОМ ! 

ПЛЯНУЙТЕ ВЖЕ ВІД СЬОГОДНІ СВОЮ 
УЧАСТЬ У 

ЮВІЛЕЙНІЙ ЗУСТРІЧІ 
„СВОБОДИ" 

В СУБОТУ. 29-ю ЛИСТОПАДА 
о годині 6-ій ввечері 

в залях нового Укра`їнського Народного Дому 
в Джерзі Ситі, Н. Дж. 

Платне політичне оголошення 

Тому всі українці у вільно-
му світі врочисто приготовля-
ються до відзначення сороко-
внх роковин Першолистопздо-
вого Чину. Гарно плянус від-
значити ту дату українська 
громада в Фнладелфії. Ще 11 
вересня ц. р. Управа Філії У-
ККА в Фнладелфії скликала 
громадську нараду, на якій о-

†оранї? Діловий Комітет із п. 
Мцколою Алексевнчем у про-
воді для переведення свята. 
Комітет перевів уважливу під-
готову. Згідно з траднцісю. в 
навечеря роковин Листопадо-
вого Чину, в п'ятницю 31-го 
жовтня відбудуться панахиди 
в обох українських катедрах: 
о 7 год. вечора в Православ-
ній Катедрі Св. Володимира 

і при `вул. Берке і о 8 год. ве-
чора в Католицькій Катедрі 
Непорочного Зачаття при вул. 
Френкліна. 

Листопадове Свято відбу-
деться в неділю 2-го лнстопа-
да в залі Українських Грро-
жан.при вул. Френкліна. Ву-
де '(дв1 імпрези: пополуднева 
для молоді і вечірня для всьо-
го громадянства. В пополуд-
нсвіи імпрезі програму внпов-
нять виступи молодечих орпі 
нізацін: Пласт-у, ОДУМ-у. 
СУМА і інших. У всчірні;і А-
кадеміі виступить славний хор 
‚.Кобзар". Промову виголосить 
д-р Ангін Княжннськни. де-
клямацію артист Ярослав Р у 
дакевич. Заповідасться велика 
участь в обох імпрезах. Спеці-

ІІЛАТКв ПО.І'ТИЧЯ" ОГ`пЛог-чіяи-

ПОВІДОМПЯЮ 

ШАНОВНУ ПУБЛІКУ, ПОКУПЦІВ, ЗНАЙОМИХ, 
і ПРИХИЛЬНИКІВ ФІРМИ, що 

з днем 13-го ЖОВТНЯ 1958 року 
МОЄ ПІДПРИЄМСТВО, 
Я К Е ІСНУЄ В І Д 1922 РОКУ 

пря Першій Евені, ч. 124 
І в НЮ ИОРКУ, 

перейшло на власність 
моїх братів 

НИПРІЯНА і ВОЛОДИМИРА 

СТАСЮКІВ, 
ЯКІ СПІВПРАЦЮВАЛИ ЗІ МНОЮ 

ВІД 1923 ЃОКУ. 

ВІДХОДЯЧИ з заснованої мною фірми, приємно мені зложити 
нанщпрішу подяку Всім Шановним Пс купцям, які відвідували Мою 
фірму, виконуючії на практиці клич „СВІЙ ДО СВОГО". Вони ро` 
зуміли, що індивідуальний здобуток людини, с рівночасно здобутком 
цілої громади — очевидно, коли дан;:й бизнесмеи сповняс свої гро-
мадські обов'язки, не тільки в якімсь угрупованні, але взагалі. 

Я Є ПЕВНИЙ, — що нові власники фірми підуть у громадсь-

ких справах моїми слідами, а Українська Публіка буде відноситися до 

них з таким самим довір'ям, як відносилася, на протязі 3G років, до 

мене, — не тільки громадяни старої еміграції, — але й новоприбувші, 

ставилися до мосї фірми надзвичайно прихильно, за що складаю їм 

ще раз нанщпрішу подяку. 
ПЛАТОН СТАСЮК 

j 
платне політичне оголошення. пли`'ни політичне оголошеная 

Адреса: W. AVRAMENKO 
4 St. Mark's Place — New York 3, N. Y. — Tel. 

Увага! ГАРТФОРД, НЮ ГЕИВЕН 
БРІДЖПОРТ ! 

AL 4-7655 

Увага! 
„РІДНА ШКОЛА" і „МУЗИЧНИЙ ІНСТИТУТ" 

в НЮ ГЕИВЕН, Конн. 
—- в л а ш т о в у ю т ь 

в СУБОТУ, Я-го ЛИСТОПАДА 195Я р. 

Велику О С І Н Н Ю ЗАБАВУ 
- ^ В приміщенні ІГЛ ГОЛЛ — при 270 Кропи вул. 

на яку запрошують 
все Українсько Громадянство Ню Гсйвену І Околиці. 

ПОЧАТОК — год. 7:80 вечора. 

NEW JERSEY VOTERS 

Harrison A. 
WILLIAMS 

QcmocTatic Candidate 4.L S. Semite 

Member. House of Representatives, two terms 
Member, Committee on Іогеіцп Affairs 
R. A.. Oberlin College; Graduate Stuily, 
Georgetown University: School of Korean 
Service; LI. B, Columbin University 
І`оѓѓнеѓ leather of Law, Rutgers University 
11. S. Naval Pilot. World War II 
Former Steel Worker 
Civic Leader 
ЗЯ vears old 
Married, live cluldrcn 

SUPPORT UKRAINIAN NATIONAL ASPIRATIONS 
RETURN TO FULL EMPLOYMENT 
PROGRAMS TO COMBAT THE HIGH COST OF LIVING 
OPPOSED TO THE ADMINISTRATION'S HIGH INTEREST RATE 
POLICY 
MEASURES TO CURB THE FEW WHO ARE CORRUPT IN THE 
LABOR-MENAGEMENT FIELD — SUPPORT THE KENNEDY-IVES 
BILL 
MEANINGFUL EQUALITY OF OPPORTUNITY TO ALL REGARD-
LESS OF RACE OR CREED 
STRONGER ANTI-MONOPOLY LEGISLATION 
STRENTHENED SMALL BUSINNESS LEGISLATION 
POSITIVE NATIONAL SECURITY PROGRAMS DESIGNED TO FIGHT 
COMMUNISM AND PROMOTE FREEDOM IN THE WORLD 

Paid fnr by WILLIAM (iURAL. MARCT.I WAGNKR 
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ВІДКРИТИП ЛИСТ Українського Громадянського 
Комітету Ню Порќу до губгрігаторл Гарримана. 

Достойний Аверелл Гарриман 
ГУВЕРНАТОР СТЕ†ІТУ НЮ ПОРК 
Впкоііна Палата, Канітоль 
Олбаяі, Н. И. 

Д О Р О Г И Й П А Н Е Г У Б Е Р Н А Т О Р Е Г А І Т Ц М Л П ' 

Ми. громадяни українського рг)ду. вважалќо собі за честь, що можемо піл̀ -
трнмати Вашу кандидатуру на псреішбір н цьогорічних осінніх виоорах. Ваше 
прихильне зрозуміння не тільки для наших проблем, але fl проблем Інших наро-
ді"'. кваліфікує Вас весціло на тс виборне становище. 

Проголошення Вами за час Вашого урядування, як губернатор, щороку 
дня 22-го січня „Українським Днем", стало поштовхом для наших земляків 
живі) зберігати Ідеал свободи. Адміністрація у Вашингтоні обіцяла була добру 
п)юграму ..визволення" для иоярмленнх народів за залізною завісою. Проте кож-
на конференція, що їі переводилось з Совіл-амн. давала внаслідку „визволення" 
unmix народів через паслравжвс поширювання обширу впливів еовотського імпе-
ріллізму Республіканська партія записалась своїм угодівством. хиткістю та до-
г."Джснням над крап війни, наражуючи таким чином однаково нашу безпеку, лк 
і наш хатній добробут. Вони зацукуютм я. щоб не наразвтцсь російським кому-
нктам. Ми горді, що Ви. як шші губернатор, не лякались зробити визов кому-
мктам, які після тог̀ о зробили відступ 

Ваш адміністраторський хист І Ваше знання стейтового правління, пиќли-
кують загальне признання, навіть хоч з неохотою від Ваших противників. 
що їх програма передбачена завжди у користь нечисленних вибраиців. Ваша 
програма щодо збільшення освітніх можливостей, зокрема та, що стосується 
осіб і: середньому віці, як теж на далекосяжне поширення промислових користей 
задля постійного затруднення робітників, з правом користування всімн прпвіЛея-
мн незалежно від походження й віровизнання це наявні докази доброго пр.чв-
ління РеспуЧ5лікаицІ знову повторюють обіцянку Ѓўпера щодо „обнльного обі-
ду", коли тим часом число затруднсннх u цілій країні зменшусться, а обідя СТа-
ють дуже бідні. їхня програма була і г. тільки на показ ни виборчий час. 

З глибокою пошаною 

УКРАЇНСЬКИЙ ГРОМАДЯНСЬКИЙ КОМІТЕТ 
міста Ню Иорку 

2 Я - т ЖОПТІІЯ 10ГЛ 

І 



С В О Б О Д А . П ' Я Т Н И Ц Я . 3 1 - г о Ж О В Т Н Я 1 9 5 8 . Ч . 2 1 0 . 

П О В І Д О М Л Е Н Н Я 
Д Л Я В И Г О Д И Г Р О М А Д Я Н С Т В А М І С Т А Н Ю П О Р Ќ У і О К О Л И Ц І 

— відкрили ми — 
з днем 18-го ЖОВТНЯ 1958 року 

ДРУГУ КРАМНИЦЮ _ 
З М'ЯСНИМИ ВИРОБАМИ 

128 F i r s t Ave. (між 7 і 8 вулицями) -

На складі: ЩОДНЯ СВІЖІ М'ЯСНІ ПРОДУКТИ -
виключно власного виробу — першої якости. 

ЦШИ ПОМІРКОВАНІ 
Е. НУРОВИЦЬКИЙ і Ю. БАЧИНСЬКИИ 

в л а с н и к и ф і р м и 

К. 8с В. Meat Market, Inc. 
166 Ave. В 

B e t w e e n 10th A 11th Streets 
Tel . : C^nal 8 - 5 5 9 0 

NEW YORK, N.Y. 128 First Ave. 
Between 7th (St 8th Streets 

Tel.: GRamercy 7-0344 

ЯЃ 

РІЗДВЯНІ 
ЛИСТІВКИ 

^ ^ 
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р о б о т и м н с т ц і в : 

ЗАЛУЦЬКОГО 
МОШИНСЬКОЇ 

( с е р і я п'ять ш т у к з ц и к л у . ‚ Г у ц у і ь щ н н а " й о д н а 
із М а т і р ю Б о ж о ю ) 

д р у к о в а н і б а г а т ь м а к о л ь о р а м и і на д о б і р н о м у 
папері — в ж е с ѓ а с к л а д і 

у П Л А С Т О В О М У П І Д П Р И Є М С Т В І 

„МОЛОДЕ ШИТТЯ" 
144 Second Avenue NEW YORK. N. Y. 

He іважаючн in великі кошти продукції стараємося 
вдержати дотеперішню ціну — 

1.00 ( о д и н ) Д О Л Я Р — з а 10 Ш Т У К 
іра.іом :і 'конвертами) 

Дотеперішнім пничагм цже нпПблнЖЧПИЯ л"ями почи-
насмо висилку листі пик на відомі нам адреси. Хто досі не 
заплатив за виглаиі йому минулорічні Різдвяні і цьогоріч-
ні Великодні листівки, зволнть надіслати нам окреме за-
иовлення, разом з належністю за ці картки 

Крім згаданих листівок, маємо ще на складі листівки 
інших мнстців та інших видавців по знижених цінах. Мае-
мо що теж на складі невеликий запас відомих уже, шнро-
кому загалові листівок УРОДИНОВИХ. ГМ'ЯНИНОВИХ 
та для Інших нагод в ціні по І2у2 цента за штуку, або 
I 00 дол за десять штук. 

К Н И Г А Р Н Я М З Н И Ж К А ! 
Звертаємо увагу на нашу листову адресу: - ' . . . . 

"MOLODE ZYTT1A" 
Р О. Box 364, Cooper Station — New York, N. Y.' 
Г`рошові перекази і чеки просимо виписувати на: 

MOLODE ZYTTIA. Inc. 

ЗАПИСКИ 
НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА 

ЇМ. ШЕВЧЕНКА 
ТОМ 166 

ЗМІСТ: 
Передмова. В Дорошенко Страдницький шлях І Фрачка. 
Б Кравців; Франки — лірик, О Кульчнцькия: ІІснхосоцІ-
яльні аспекти „Моягея". В. Янів: Душевні пережяваиия 

М'ЃІНІМ В „Тюреминх сонетах" І. Франка. 
Гр. Лужницькнй: Тсптрально-соціологічні елементи в 

драматичній творчості І. Франка. 
II Ковалів: Лексичні особливості ранніх суспільних поезій 

І. Франка. 
В. Лев: Участь І. Франка о творбі укр. літер мови. 
О. Домброиськпй Відношення І. Франка до проблеми аи-

тичної Історії. 
K. Кясілепськнй: Наукові праці І. Франка. 
В. Мудрий: Іпан Франко як громадський діяч. 

Ст 1УЯ - Ціна $2.50. 

Замовляти: 

"SVOBODA", Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

Чому платити згори 
ЧЕКИ за 

В І Д К Р І П І Т Е С О Б І З А Д Е Ш Е -
ВІ К О Ш Т И Б Е З З А П Л А Т И 
З Г О Р И 

ЧЕКОВЕ КОНТО 

C H E C K I N G A C C O U N T 

В А Ш Е ІМ'Я В И Д Р У І С О В А Н Е Н А К О Ж Н О М У 
Ч Е К О В І . 

Д о п у с к а л ь и а к о ж н а м і н і м а л ь н а с у м а б а л я н с у ; 
М о ж н а відкрити K:JHTO к о ж н о ю н а й м е н ш о ю 
с у м о ю ; 
Б е з п л а т н і чекові к н и ж к и — не т р е б а п л а т и т и 
з г о р и ; 
Тільки маленька оплата за використані чеки 
плюс маленька місячна оплата за обслугу. 

HUDSON COUNTY NATIONAL BANK 
IN JERSEY CITY 

Montgomery at Washington St 
' Jackson at Wilkinson Ave. 
' Central Ave. near Bowers St 
' Pavonia Ave. at Grove St. 
# 40 Journal Square 

Відкрито: 
' а ПОНЕДІЛОК вечором 

IN BAYONNE 
Broadway at 23rd Street 

IN GUTTENBERO 
WMh St. at Berjjenllne Ave. 

IN HOBOKEN 
River at First S t 

Відкрито: 
џ У П'ЯТНИЦЮ вечором 

Member Federal Deposit Insurance Corporation 

КЛК ЗАКРИВ ЛІТНІЙ СЕЗОН 
ЗМАГАННЯМИ НА „СОЮЗІВЦІ" ; 

Карпатський ЛещетарськніІ кваліфікувались пп. : Модест 
ІСлюб Ню Иорк, який в літі і Венгрнновнч, Богдан Карат-
веде свою діяльність головно j ницький: 1:6, 7:5 , 6:4. Пац-
в ділянці теніса (згадати лн- .лавський — Купчннськнй: 
ше незвичайно суспішні з м а - ! 6 : 3 , 6:2. 
гання на „Союзісці" ц. р. за) Фінал, виграв після завзятої 
першенство З Д А і Канади і боротьби п. Нестор Пацлавсь-
УСЦАК) , закрив свій літній кий, перемагаючи п. Модеста 
сезон спортово - товариською)Венгриновнча 6:8, 6:0, 6 :2 і 
імпрезою на „Союзівці", в j здобуваючи таким чином ман,-
програму якої входили внут- Ід рівну нагороду КЛК на 1968 
рішньо - ќлюбові тенісові зма-;рік. 
гання та змагання в стрілянні! Провідником^тенісовнх ама-
з малокалібрової зброї та лука І гань був п. Михайло Яримо-
при участі членів КЛК і гш- внч. 
тен. 

Змагання жінок в стрілянні 
з малокалібрового кріса дали 
такі внсліде: брало участь 12 
пань, при чому перше місце 
ідобула п. Марта Малнновсь-
ка КЛК — Ню Иорк після 
розѓривќи з п. Лідою Палій, 
КЛК — Торонто. В конкурен-
ції, обі пані здобули рівну 
кількість точок, а саме по 35, 
на 50 можливих. Дальші міс-
ця зайняли пані: Т. Терлець-
ка, КЛК — Н ю Иорк — 33 
точки, М. Тершаковець 28 
точок, М. Р о ж а н к о в с ь к а 
Марта, КЛК — Н ю Иорк 26 
т о ч о к і С. Олесницька, 24 
точки. 

В суперництві чоловіків 
брало участь 17 змагунів. Пер 
ше місце 

Таким чином, Карпатський 
Ќлюб з Ню Иорку, який почав 
свій літній сезон на „Союзів-
ці" — закінчив ного в Цій 
„літній г о л о в н і й кватирі" 
Ќлюбу. Тепер черга на зимову 
д і я л-ь я і с т ь Лещетареквого 
Ќлюбу , : . . о . . ‚ОІЩЏ`... 

Џ Стеатова поліція в Фила-
делфіі, По., заарештувала зло-
чиину сітку, яка займалася тям, 
що продавала цигарки, які маля 
підроблені податкові посвідки. 
Сконфісковано 40 скриньок цИ. 
ѓарок та припинено злочинну 
„працю" тих. які окрадали 
стерт на т и с я ч1 доляріи тйжї 
нево. `'` ' " ``ЩЩҐ. 

ф Під час, побуту Айленгапе-
ра в Ню Иорку, 35-ріяіїяя 
Чарлз Векслер пробував 3 `ра^ 

зайняв В. Ш а р к о зи телефонувати до"Президеята, 
39 точок, перед Ю. Купчннсь-! який ночував в готелі ‚'‚АстоЬ". 
ким 38 точок (оба КЛК — Н ю За третім разом детективіѓ ан-
Иорк) . Наступні місця взяли крили Векслера 1 заарештували 

КОНЦЕРТИ КАПЕЛІ БАНДУРИСТІВ 
` ІІШІШ (Закінчення зі crop. 1-ої) 

В, Берізка - - „Союзівка" 37 
точок, І. Б о г а ч е в с ь к и й 
КЛК — 32 точки, Я. Терлець1 

кий. КЛК — 31 точка, і п. 
Михайлів — ЗО точок. 

В конкуренції сеньйорів, 
черші три місця зайняли наші 
лікарі, які одночасно відбува-
лн свій товариський з'їзд на 
.‚Союзівці". а саме д-р В. Вре-
цьона, КЛК — 29 точок, д-р 
Я. Рожанковський 28 точок і 
д-р Я. Восвідка КЛК 25 точок. 
Участь брали шістьох сеньйо-
рів. 

В стрілянні з лука в супер-
ництві пань при участі восьми 
шагунок перше місце зайня-

ла М. Рожанковська, КЛК, 
перед О. Граб і І. Купчнн-
ською, КЛК. 

Суперництво ч о л о в і к і в 
і юннаків - лучників виграв 
3 . Онишкевич. 2 і 3 місце зай-
нялн О. Слупчинський і Ю. 
Купчннськнй (оба — К Л К ) 
рівною кількістю пунктів, чет-
верте місце Восвідка Ігор 
( К Л К ) , а п'яте і шосте місце 
з рівною кількістю пунктів 
зайняли Р. Граб і О. Лисяк, 
мол. ( К Л К ) . Участь брало чо-
тирнадцять лучників. 

Змагання в стрілянні прово-
днли пп. В. Шарко, Б. Курнл-
ко і Я. Бурбелло. 

Висліди тенісового турніру 
за внутрішньо ќлюбовў пер-
шість КЛК і мандрівну наго-
ролV ќлюбу були такі: 

Участь брало 12 змагунів. 
Після переведення вступних 
розгривок, до півфіналів за-

його. але виявилось що він уко-
юхворий і його віддали до 
шпиталю Белвю. ' " 

цензії в столичних щоденни-
ках, одна появиться на днях 
в місячнику „Ртшо", а кіль-
кавадцять б у д е опублікова-
них в обласних і повітових 
`газетах. Директор агенції „Фі-
слі" п. Патріціо — відомий 
приятель українців — нанн-
саа сам рецензію і опубліку-
вав П в своєму бюлетені ; 
агенція обслуговує 35 часо-
писів на провінції. Він с пев-
ііші, щ о кільканадцять га-
зет видрукують його рецен-
зію. 

Один з най видатніших ес-
панськнх музичних критиків, 
п. Енріке Франко пише в ма-
дридському щоденнику „ А р -
ріба". з'ясувавши коротко іс-
торію Капелі, її переслідуван-
ня під большевнкамн: „Внс-
туп відзначився якнанбіль-
шнм блиском і був таким ус-
піхом, що сповняє надісю я а 
успіх усього турне". Д а л і ав-
тор описує бандуру, підкрес-
люс величезну звучність і 
вишколеність цілого ансам-
блю, добірність голосів і вкін-
ці знамениту зіспіваність і 
вишколеність хору. 

Музичний критик іншого 
раннього щоденника в пер-
шій частині подає інформації 
про українську народну піс-
ню (на основі статті п. Ск 
Внтвнцького деякі дані з іс-
торії Капелі) і пише: „Зіспі-
ваність хору є досконала, во-
на багата тонкими і праянль-
нимн нюансами. Диспонують 
добрими голосами, з велнчез-
ним діапазоном серед басів. 
Також мають д у ж е багато со-
лістів. Вирізнялися своєю які-
стю Михайло Мінський і те-
нор Микола Буховськнй. При-
смно було глядіти як вони 
співають, бо вони пережива-
ють це і тому їхні інтерпре-
тації повні експреснвностн, 
серйозної або гумористичної". 
Автор підкреслює, щ о публі-
ці особливо подобалися піс-
ні „Ішов козак без ліс", і піс-
`Йя' тірбЧОтЯяѓ Тютюнника, Т а ` 
кож звертає увагу на вміле 
диригування п. Кнтастого і 
Божика. Не менше похвально 
висловлюється про балетну 
групу ‚‚Орлик". Свою рецен-
зію закінчує: „публіка, щ о 
виповнила з а л ю Паляціо д е 
Музіка, влаштувала 'великі 
овації бандуристам І групі 
„Орлик", висловлюючи бага-
тр похвал їхньому виступові" 
(щоденник „Я", 23 1 0 ) . 

Вечірня мадридська гаіетг 
„Мадрид" принесла щ е біль-
ш е .похвал. Ось кілька речень 
з цієї рецензії під заголовком 
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„Блискучий виступ українсь-
кого хору і танців": , 3 Па-
ляціо д е Музіка представилн-
ся вчора вперше в Еспанії 
хор українських бандуристів 
з Дітройту і балетна група 
„Орлик" з Менчестеру' кон-

су для справи їхньої вепо-
кірної батьківщини". ^шшштш 

Н а руки організаторів кон-
церту надходять листи від 
осіб, яких запрошено на кон-
церт. Ось наступного дня ві-
домнй есп. історик і приятель 
України, проф. Монтеро Д і я з 
прислав такого листа: „За-
прошений уважливо Вами, 

ііертом, влаштованим під пат- вчора я був на внйнятксеому 
ронатом амбасадора З Д А , Д ж . 
Дейвіса Л а д ж а . Виступ обох 
ансамблів українських еміґ-
рантів залишиться незабут-
нім. Знаменита дисципліна, 
без якої не можна б б у л о ося-
гн^^ти гармонійного виразу 
ішла в парі з ніжним чаром 
мелодій і ритму прадавніх ук-
раїнськнх пісень. Кожний 
член хору, включно з тями, 
що грають на бандурах, тра-
диційному інструменті цього 
народу, й солісти і багато з 
тих, щ о вчора виступали бу-
лн, тепло вітані захопленою 
публікою, яка довготривало 
оплескувала кожний їх вис-
туп." Д а л і йде опис пісень, 
які найбільше подобалися, 
похвали д л я „Орлика": „тан-
цювальна група „Орлик" про-
демонструвала красу тнпіч-
них танців своєї країни, з 
блискучим пописом зручно-
сти в назверхній простоті аќ-
робатичних фігур . Зокрема. 
Гопак, щ о є типовим танцем 
околиць Києва і який викону-
сться парами і хореографіч-
но, зберігаючи досконалу си-
метричність в строгому рит-
мі під гармонійні звуки бан-
ді'р, зривав довготривалі оп-
лески. Не зважаючи на оче-
видну втому після танцю, во-
нн продовжили свій виступ, 
іаючи додаток свого мнстец-

тва, щоб віддячитися за спра-
ведливі, довгі оплески („Мад-
рнд", 23 1 0 ) . 

Довідавшись з преси, щ о в 
Мадриді перебував переїздом 
Зувшнй кубинський амбасн-
і о р Антоніо Ірайзоз (відомий 
українцям за його статтю про 
нашу визвольну справу в га-
занському щоденнику .‚Ель 
Мундо" тому кілька років), ми 
іого запросили на концерт- П. 
Ірайзоз був зворушений цим 
жестом пам'яти і вдячностн 
українців, і хоч не має звичаю 
виходити пізно вночі з дому, 
для українців — як казав — 
‚радо зроблю вийнятоќ". У вн-
-ліді після концерту написав, 
`іопнс до кубинської, газети 
,Ель Мундо", який мас бути 
іидруковаянй . м і ж 25 і ЗО 
ковтни. Він дав , нам. копію 
'вого машинопису цієї статті. 

Ось кілька речень: „Концерт 
був головним успіхом. Люди 
ледвн містилися в залі. Ояа-
тії слідутшли одна з а другою 
Ці 35 бандуристів, одягнутнх 
в ношу типову для своєї кра-
їни — ту саму, що носили укр. 
козаки в 18 столітті — бачили 
і ќ їхні зусилля були нагоро-
тжувані голосними виявами 
чрихнльности публіки, яка 
признавала не лише високі 
мистецькі вартості хору, але 
також патріотичні почуття 
групи скнтальців, що бродять 
світами, здобуваючи підтрим-

Короткі Вістки 
Џ Конгресова рільнича підко. 

ІІІ'ІИ зарядила слідство в справі 
подорожчання хліба в Ню Иор-
су на 2 . З центи за фунт. Голо-
^a цісі підкомісії, демократич-
ннй конгресмен Віктор Л. Ан-
фуьо, вважає, що збільшення 
цін на хліб нічим не оправдане. 

# ‚‚Холодна війна" між полі, 
ц'яитом Зіґфрідом Ѓальбомом у 
столиці Західньоі Німеччини 
Бонні і одним з тамошніх потен-
татів, міністром оборони Франц 
Посифом Штравсом скінчилася 
перемогою сірого поліціянта. 
Суд признав рацію поліціяитові, 
який зупинили авто міністра за 
порушення правил їзди і пока-
рав шофера карою 25 дол., за те 

.звільнив шофера від закиду 
І „бунту" проти влади, коли то 
цофер, підбадьорений міністром, 
відмовився послухати поліціян-
та І не зупинився яа даний йому 
знак. 

концерті Українських Банду 
ристів. Хор, який Ви тут вчора 
вивели, що в деяких момен-
тах є `серіозннй і вишколений 
як органи, в інших моментах 
динамічний і веселий, але 
завжди співаючи вірно і зосе-
реджено, є без ніякого сумніву 
мистецьким ансамблем першої 
клясн. Д л я мене було, прнсм-
но, при помочі музики пірнути 
в могутню і велику д у ш у цьо-
го великого європейськогоі HfcV 
роду, якому б а ж а ю свободи, 
добробуту і щастя". 

Під свіжими враженнями 
концерту ам. амбасадор Л а д ж 
написав до бандуристів захоп-
леного листа. Під час концер-
ту амбасадор Л а д ж вийшов на 
сцену бандуристів і членів 
„Орлика", зробив спільну ф о -
тознімку, висловлюючи при 
тому своє вдоволення „прнсм-
ною несподіванкою, якою був 
приїзд і виступ нашого ансам-
блю". Амбасадор н е скривав 
своєї гордостн з ТОГО, ЩО КА-
пеляни —- це американські 
громадяни. 

Д о цього треба додати, щ о 
приїзд Кагіелі і Орлика до Ес -
панії І факт патронування їх 
виступів в Мадриді і Барсельо-
ні ам. амбасадором дав нагоду 
до 19 заміток і коротких стат-
тей в чотирьох ' мадридських 
щоденниках (крім згаданих 
вже 4 рецензій) . Ц е були офі-
ційні повідомлення еспансь-
ких агенцій, чи звіти з пресо-
аої конференції, влаштованої 
в будинку ам. амбасадв. Крім 
того появилися дві статті в 
двотижневику, „Нотіціяс д е 
Актуалідад", видаваному ам. 
амбасадою і в місячнику „Ріт-
мо". 

Відбулося інтервю в Еспан-
ському Нац. Радіо з двома на-
шнми` балд)-рнсгаіоі як також 
виступ перед еспанським теле` 
баченням. Е с п З Н а ц . Радіо за-
пнсало концерт на ленту. і на-
ітупними днЯМІГ'Передаватиме 
частинами на Усю Еспанцо. 

Так само концерт в Барсе-
льоні викликав безліч статѓей 
в місцевій пресі' -VT ' вих`оплені 
?ідгуки музнчяо! критики. 

Я. ОгельмахТв 
-чи .^ , . - - , .1 . _ - 4 U j . Г}ІГ 
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j ` Г?ТН ' . 
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Посмертні Згадки 
ВАСИЛЬ СЛВРАН. Д0ПГО.1ІТ-

ішй член 332 ВІдд. УНСоюзу 
ц Раритая, Н. Дж., помер 14 
жовтня ІВбв.` ПоиІйшіЛ похо-
дннв зі села Івалівка, пов. 
Сќалат, Зах. Україна. Поля-
шив у смутну дружќну Ма-
рію, енна Юрія, дочку Ля-
ну і одну внуку. Похорон від-
бувся 17-го жовтня I95S р. 
прн участі Родня, Приятелів 
та членів Відділу на цвинтар 
Серця Ісуеа в Меявіл, Н. Дж. 
и.п.п : І. Рохкав, секр. 

ПАВЛО ТРУШ, довголітиій 
член 163 ВІдд. ,, Одні сть" в 
ФнладелфіГ, ` помер дня 10 
жовтня 1958 р. Покійний, на-
гюдкво 17 .тпстопзда 1893 в с. 
Трута, пов. Ярослав, Зах. У-
краіяа. Полншив у ` смутку 
двох сниів —- Володимира й 
Пеѓра. Похорон відбувск 24 
жовтня з похорон, заведення. 
Тлінні останки спочивають нж 
Fox Chase Montr., Pa. в л и п . ! 

C. Фнянк, секр. 

МИХАЙЛО РУДИН. член Від. 
490 УНСоюзу у Юнйон, Н. 
Дж., покер 22-го жовтня` 
1958 p., у 71-оку році жнття. 
Покійний народився в с. Чер-
нів, пов. Рогвтнн, Зах. Укра-
Іна. Полиш їѓв у смутку 2 до-
пькн. 1 сина 1 5 внуків. По-
хорон відбувся 25-го жовтня 
1958 р. з Першої Укр. Преса. 
Перісвн в Ірвііігтопі, Н. Дж. 
Е И . П . І 

С. Чорноказ, секр. 

Т А Р З Л Н , ч. 4153 Різні наміри 
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проти, весняяок 

P O З Ш У к и 

Люба КАЧУРЕЦЬ 
пошукуќ своїх сусідів: 
МАРТИШОК ЯІПКА, 

тихон ФЕДП,; 
з села Опарігасн, на Волині. 
Хто звав бя про них, або вони 
самі, прошу писати н а адресўі 

і Luba KACZUREC 
3828 — 32nd Street 

Detroit 10, Mich. 

Blpa Богатервнко пошукуќ 
родину Мнколая МИХАЛЮКА, 
уродженого в Заставна на Ву-
ковині.- Останній час перебува-
ЛИ в Реґеисбургу, ЯнГпхрерзІд-
люнг, Марія. Гербертстрассе, 
No. 207426. Хто знав би. про 
яях, яво вовн самі, прошу лас-

каво писати на мою адресу: 
Mrs. Vlra SFLEDEC 

48 Jay Street 
Amsterdam, N. Y. 

Хто знав бя щонебудь про мою 
сестру ПАЗЮ БЕРЕЖАНСЬКУ 
зі села Ясінь. пов. ЛІсько, а ко-
тра пб"приїзді до Америки пе-
ребувала в Пітсбурґу, Па., не-

хай зволнть повідомити: 
Катерину БУТРИН 
459 So. Verona Street 

Bethlehem, Pa-

ДО ВИНАПМУ 

ШОЛРК. Н. Дж. 
До шпшйиу КРАМНИЦЯ, 

в дуже доброму положенні, від-
повідна на гросершо і бучерню. 
Все влаштування. Визнес був 

35 років на тік самім місці. 
Інформуватися: 

МА 2-0869 
MU 6-0569 (домашній) 

% BUSINESS OPPORTUNITY % 

ДОХОДОВА посілість 
Муров. ДГМ, ю кімнат І крак-

ииця, тепер діюча. Чоловіча 
1 хлоп'яча ґалянтерія. 

Добрий прихід 
So. Broad St., Newark. N. I. 
Продасться з уваги иа вік. 

$10.000 — завдатку. 
І. F. KASPROW1CZ 

21 Woodbine Ave.. Newark, N. J. 
ES 5-1691 

MISCELLANEOUS 

Trident А$enay 
! "УКРАЇНСЬКА 

І ^ІАОІБКУРАЦШНА 
А Г Е Н Ц І Я 

- -1,-PPPTH,;BC1X випадків 
ПРИВАТНІ, — ЦЕРКОВНІ 

— ВИЗНЕСОВІ — 
15' VV# Street 
'CoIonUir, rT.'J. 

. . . . FUHon 82651 

Е И И Ж К И 

І К Н Ш ` А Г Ш „VmJtH)AtA" 
ножна вштнсатп 

` ЦЩАВІ КНИГИ 
ОофО Парфановлгч: 

і . Д Ш Ш Д Н Г ' , — н о в е л і 
# н а р и с и . — ц і н а 8 0 ц. 

4. „ У К И Є В І В 1 9 4 0 Р О Щ " , 
— ц і н а 7 5 цент ів . 

Остапа ТАРНАВСЬКОГО 

„МОСТИ" 
80 сторін. 

Мистецьке оформлення 
Якова Гпіздовоького. 

Ціна S1--' . 
"S V О В О О А" 

Ппч ЯІв, Іелкчг CHv Я. 9 О Ч І. 

ИАМОІ 

Замов для мене в ^Свободі' 
казочку 

РОМАНА ЗАВАДОВИЧА 

Медовий Телесик 

^.ЛЙВіЕЙШІЬі, 

вона дуже-дуже 
в коштує всього 40 нентів. 

Замовлення слати до: 

" 8 V O B O D A " 
P . O . Возе 348, 

LytwynMytwp 
UKRAINIAN 

P U N E R A L D I R E C T O R S 
AIR CONDITIONED 

О б с л у г а Щ и р а і Ч е с н а 
Oar Services Are Avauable. 

Anywhere In New Jersey 

801 SPRINGFIELD AVENUE 
IRV1NOTON, N. J: 

NEWARK, N. J. 
ESeex 5-5555 

THH САРГАІМ INTBR-
fZVPTEP, % I SOZE 
THOUGHT THAT SAM 
WOULP SJOIN U S — A N P 
EASY ООЄ ВВЕѓЛЄ TO 
HAVE VANISHED, TOOlg 

Коли Тарзан повідомив, що 

Чака — це біла людина, чи-

сленні втікачі розгнівалися 

на стільки, що добровільно 

зголосилися до боротьби. 

Також і Сем внГішов нале-
ред, а л е . а іншим наміром. — 
Я гадаю, що залишуся тут, 
щоб обороняти жінок і дітей . . 

Капітан вмішався. -`- Я на-, 
певно гадав, що Сем присдиа-
сться д о нас . . . А тут і Jfler-
кнй Джов , здасться, вже зник 
також! . г _. . 

Петро ЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Ш Ш 
Займається похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK І .ОКОЛИЦЯХ. 

Контрольована температура. 
Модерна каплиця д о у ж і в у 

дарок. 

Peter Jarema 
129 EASrf 1ih STREET 

NEW YORK, N. Y. 
Т а : OgElprd 4-2568 

^ і " і 


